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Zasedanje okrajnih ljudskih  skupščint

Mestna skupščina bo danes spreleta petletni 
plan glsvoena mesta L ubifane

Za predsednika Izvršilnega odbora MLO Je bil izvoljen  tov. M. Maležič
imenu z obrazložitvijo, da zahteva 
prav petletni plan mladih, agilnih sil, 
ki ga bodo znale izpolniti in ki bo_ 
do znale najti vire in sredstva za 
dvig življenjskega standarda prebi­
valstva mesta Ljubljane.

Danes se je sestal v Mladinski dvo. 
rani novoizvoljeni Mestni ljudski od­
bor Ljubljane k svojemu prvemu za­
sedanju. Zasedanje je otvoršl najsta­
rejši elan mestne skupščine tov. Žigon 
Alojzij, ki je pozdravil podpredsed­
nika vlade in ministra za industrijo 
tov. dr. Marjana Breclja in ljudske 
odbornike. Po prečitanju ukaza Pre- 
zidija Ljudske skupščine LRS o skli­
canju novoizvoljenega Mestnega ljud. 
skega odbora k zasedanju je tov. Ži. 
gon Alojzij prečital pozdravne reso. 
lucije, ki jih je ljubljanska skupšči­
na poslala predsedniku vlade maršalu 
tov. Josipu Brozu-Titn in Prezidiju 
Ljudske skupščine Ljudske repubike 
Slovenije. Nato je bilo izvoljeno de­
lovno predsedstvo, ki je verificiralo 
mandate. Po verifikaciji mandatov 60 
ljudski odborniki prisegli.

Po prisegi je podaj tov. Srečko 
Pleško kratek referat o organizacij, 
ek ih izipremembah Izvršilnega odbora 
Mestnega ljudskega odbora, ki 60 po. 
trebne zaradi razvoja ljudske oblasti.
Spremembe v organizaciji Izvršilne­
ga odbora so naslednje: na novo se 
organizira novo poverjeništvo za go- Novi predsednik Izvršilnega odbora
stinstva in turizem poverjeništvo za 
personalne posle, za lokalni, promet, 
za kulturo in umetnost in poverje­
ništvo za šole.

Po obrazložitvi nove organizacijske 
strukture Izvršilnega odbora je mest. 
na skupščina prešla na izvolitev Iz. 
vršiinega odbora.

Po kratkem odmoru je dosedanji 
predsednik Mestnega ljudskega odbo­
ra tov. Albreht Franc predlagal kan­
didatno listo in v kratkem govoru 
poudaril pomembnost zasedanja. De­
jal je, da se današnje zasedanje Mest. 
nega ljudskega odbora vršf v razdob­
ju uporne borbe za izvršitev petlet­
nega plana v naši domovini, na dru­
gi strani pa v dobi, ko se zaostruje 
borba med imperialističnimi silami 
in borba ljudstva za trajen mir in 
ljudsko demokracijo. Poudaril je važ­
nost zasedanja Mestnega ljudskega 
odbora, ki bo jutri sprejelo petletni 
plan Ljubljane, in izrazil svojo goto. 
vest, da bo sprejeti plan stoodstotno 
izveden. Kandidatno listo je predla­
gal v imenu Osvobodilne fronte me­
sta Ljubljane in prav tako v svojem

MLO Ljubljane Mafija Maležič

Fo govoru tov. Albrehta Franca je 
bil izvoljen naslednji Izvršilni odbor 
Mestnega ljudskega odbora:

predsednik: tov. Matija Maležič,
podpredsedniki Franc Sitar, dr. He­
lij Modic, Joško Gorjanc, tajnik Leon 
Kovačič teT člani Leopold Maček, Da. 
ni!o Kocjan, Brna Podbregar, Srečko 
Pleško, Lojze Trtnik, Albert Svetina. 
Franc Drobež. Ivanka Repič. Franc 
Xebec, Iva Rakar, Zvone Miklavič, 
Stane Naglič in Dominik Kuhad.

Po izvolitvi Izvršilnega odbora se 
je novoizvoljeni predsednik tov. Ma­
tija Maležič zahvalil za delo prej­
šnjemu Mestnemu ljudskemu odboru 
na čelu s tov. Albrehtom. Poudaril je 
važnost zasedanja, ki bo jutri spre. 
jelo petletni plan mesta Ljubljane, in 
dejal, da upa, da bo novoizvoljeni Iz­
vršilni odbor opravičil zaupanje vo­
livcev in prav tako Mestnega ljudske, 
ga odbora.

S tem je bilo današnje zasedanje 
prekinjeno in ee bo nadaljevalo jutri 
s sprejemom petletnega plana.

M a rša lu  J u g o s la v i j e  J o s ip u  B r o z u -  T i tu  
B e o g r a d

Na začetku prvega zasedanja Mest­
nega ljudskega odbora, na katerem 
bomo sprejeli petletni plan za raz­
voj našega mesta. Vam Ljudski od­
bor in preko njega vsa delovna Ljub­
ljana pošilja pozdrave.

Tovariš maršal! Sprejetje tega pla­
na kot dopolnila k zveznemu in re­
publiškemu planu je naša nova zma­
ga, pogojena z rezultati narodnoosvo­
bodilne borbe pod vodstvom Partije. 
Uspehi preteklih let in vsak dan na­
raščajoči delovni polet delovni hero- 
izem so dokaz vere ljudskih množic 
v Vaše besede, tovariš maršal, da bo 
uresničenje plana popolnoma izpre-

menilo našo domovino, utrdilo našo 
politično in ekonomsko neodvisnost, 
ter da plan pomeni istočasno silen 
porast blaginje naših narodov.

S to neomajno vero v uspešno iz­
polnitev plana, v sijajen procvit naše 
države pod Vašim vodstvom se zave­
zuje Ljubljana, da bo mobilizirala 
vsak dan nove in nove sile, za do­
stojen delež k skupni izgradnji naše 
domovine.
Glavno mesto Ljubljana, 9. IV. 1918.

MESTNI LJUDSKI ODBOR 
GLAVNEGA MESTA LJUBLJANE

P r e z id i ju  L ju d s k e  s k u p š č in e  L R S  — L j u b l j a n a
Mestni ljudski odbor Glavnega me­

sta Ljubljane Vam iz svojega prvega 
zasedanja pošilja pozdrave z zagoto­
vili. da bomo vlagali vse sile za uspeš­
no izvajanje naših nalog v korist de­
lovnega ljudstva Ljubljane in vse 
naše skupnosti.

Zavedamo se. da je  poleg izvedbe 
Zveznega in Republiškega plana na 
našem področju, uresničitev mestnega

plana, ki ga bomo sprejeli na tem za­
sedanju naša važna naloga v borbi 
za dvig življenjske ravni delovnega 
ljudstva, za nadaljn ji ekonomski 
razvoj Ljubljane kot glavnega mesta 
naše republike.
Glavno mesto Ljubljana, 9. IV. 1948. 

MESTNI LJUDSKI ODBOR 
GLAVNEGA MESTA LJUBLJANE

Okrajni plan kamniškega okraja 
določa 114 m ilijonov din investicij

V petek 9. t. m, je Imela svojo prvo 
sejo novo izvoljena, okrajna ljudska 
skupščina za kamniški okraj. Prvi se­
ji so prisostvovali med drugimi tudi 
Doslanec Ljudske fkupščine LRS Ivo 
Svetina, zastopniki krajevnih ljudskih 
odborov, JA in množičnih organizacij.

Poročilo o dosedanjem delu okraj­
nega ljudskega odbora od osvoboditve

dalje je podal sekretar tov. štrukelj, 
ki je analiziral dosedanje delo, prika- 
E3J uspehe in napake in podčrtal 
ogromno razliko med nekdanjo mo­
narhistično in sedanjo ljudsko oblast­
jo. Kljub temu, da je bil kamniški 
okraj hudo opustošen od okupatorja, 
so bili na področju obnove doseženi 
uspehi, ki bi se nekdaj komaj dali za-

Dne 3. aprila 1948 so tržaški fašisti obUi na pol slepega tov. Boleslava 
Planinška. V pogrebnem sprevodu po tržaških ulicah je bilo okrog 80 
tisoč ljudi. Tov. Planinšek je bil zaupn ik  Enotnih sindikatov in član Zveze 

primorskih partizanov

misliti. Od 700 porušenih in požganih 
poslopij jih je obnovljenih že 640, pri 
ostalih pa so obnovitvena dela v teku. 
Kljub težavam, ki so posledica voj­
ne, ter rovarjenju domače in druge 
reakcije, priča o politični zavesti pre­
bivalstva dejstvo, da so bile gospodar­
ske akcije lansko leto izvedene z uspe­
hom. Odkup žita je bil izvršen nad 
100%. število kmečkih zadrug je na­
raslo od 5. na 32. Tudi na vseh dru­
gih področjih kaže bilanca dosedanje­
ga dela okrajnega ljudskega odbora 
pomembne uspehe.

Po izvolitvi novega izvršilnega od­
bora s predsednikom tov. Karlom 
štrukljem na čelu je podal sekretar 
okrajnega ljudskega odbora poročilo 
o okrajnem petletnem planu, ki pred­
videva nad 114 milijonov investicij za 
dvig gospodarstva v okrajnem meri­
lu. Proizvodnja apna se bo povečala 
za 50% v primeri z letom 1946, pro­
izvodnja opeke pa za 30%, kar bo 
znatno olajšalo gradbeno delavnost. 
Tudi na vseh drugih področjih lokal­
nega gospodarstva predvideva plan 
vsestranski razvoj. Zgrajenih bo 36 
km električnega omrežje, 16 novih 
mostov, 9 km novih cest itd. Za omi- 
ljenje stanovanjske stiskč bo zgraje­
nih 4000 kv. m stanovanjskih prosto­
rov. Upoštevajoč, da je v kamniškem 
okraju razvit turizem, predvideva plan 
zgraditev dveh novih hotelov in raz­
nih drugih naprav, ki bodo pospeše­
vale turizem. Poleg drugega določa 
plan tudi potrebne kredite za vzgojo 
strokovnjakov ne raznih področjih.

Po krajšem razpravljanju, v kate­
rem so odposlanci ljudstva stavili še 
razne predloge, je bil plan soglasno 
in z velikim odobravanjem sprejet, in 
bo njegova izvedba porok za hiter in 
uspešen gospodarski razvoj vsega 
kamniškega okraja. Saj se bo med 
drugim dvignila živinoreje, ki je ena 
glavnih vej gospodarstva tega okra­
ja, za 28%. V Motniku se bodo priče­
la raziskovanja in bodo tam odprli 
rudnik premoge, ki bo lahko zalagal 
ves kamniški okraj. Veterinarska po­
staja v Domžalah bo služila zatiranju 
žiyinskih kužnih bolezni ter splošne­
mu dvigu živinoreje.

Ob koncu zasedanja je bilo spre­
jeto še nekaj važnih sklepov, med 
drugimi obvezno zatiranje majskega 
hrošča in ustanovitev doma onemo­
glih v Mengšu. Okrajni odbor bo tudi 
vsestransko skrbel za razvoj krajev­
nih podjetij. Ob zaključku zasedanja 
sta bili sprejeti pozdravni resoluciji 
Prezidiju Ljudske skupščine LRS in 
predsedniku vlade LRS Mihi Marinku.

Industrijsko blago za vezano trgovino ne sme
obležati v skladiščih

Ena najvažnejših nalog, od katere 
je odvisno dobro funkcioniranje ve­
zane trgovine, je pospešiti razdelitev 
poti od tovarne preko skladišč do 
kmečkih zadrug. Na tej poti se pojav­
ljajo zastoji, ki otežkočajo preskrbo 
kmetov z industrijskim blagom in jih 
treba nemudoma odpraviti. Blago, ki 
nanj čaka kmet, ne sme obležati niti 
v skladiščih tovarn, niti v republiških 
industrijskega blaga in prevoz na 
kmetov z industr. blagom in jih je 
velja za vse vrste blaga, predvsem 
velja za vke vrste blaga, predvsem 
pa za sezijsko blago, ki je brez po. 
mena, če pride prepozno. Če danes 
na deželi v vezani trgovini primanj­
kuje enega ali drugega blaga, so te­
ga mnogo krive — četudi ne v celoti 
— okrajne poslovne zveze, ki delajo 
v svojem poslovanju razne napake.

Preskrba tržišča s kovinskimi iz­
delki, predvsem z železnino, je za­
enkrat še nezadostna. Frav zaradi te­
ga je treba razpoložljive količine 
blaga nemudoma poslati zadrugam. 
Prepočasna je že odprema tega blaga 
iz skiadišč trgovinskega servisa v 
Ljubljani. Blago pa zastaja tudi pri 
okrajnih poslovnih zvezah, ki ne po­
svečajo dovolj pozornosti takojšnji 
razporeditvi in odpremi dobljenega 
blaga. Splošni pregled prevzetih in 
zadrugam oddanih količin kovinskega 
blaga z dne 6. t. m. nam kaže, da so 
zadružne poslovne zveze do tega dne 
poslale zadrugam šele 42 odstotkov 
prevzetih količin blaga.

Iz poročil trgovinskih inšpekcij in 
ekip na terenu je razvidno, da v po. 
sameznih okrajih primanjkuje zadru­
gam blago, ki je bilo tistemu okra­
ju že poslano, pa leži v skladiščih 
Okrajne poslovne zveze, ker še ni raz­
deljeno in poslano zadrugam. V ne­
katerih primerih kažejo ta poročila 
neodpustljive napake. Kmetje iz 
okraja Liubljana.okolica se na pri­
mer pritožujejo, da ne dobe potrebne 
železnine in žičnikov, trgovinski ser­
vis pa je dobavil ljubljanski okrajni 
poslovni zvezi že 6. marca za 225.000 
din tega blaga (med drugim 7500 kg 
žičnikov). To blago je mesec dni le. 
žalo v skladišču zveze. Poročilo 
okrajne poslovne zveze do 8. i  m. 
ne navaja nobenih dobav kovinskega 
blaga zadrugam. Tudi okrajna po­
slovna zveza Grosuplje še ni dobavila 
zadrugam kovinskega blaga, čeprav 
ga je že prejela. Okrajna poslovna 
zveza v Kranju je prejela 25. mair- 
za za okrog 100.000 din kovinskega 
blaga, pa ga je do 5. t. m. dobavila 
zadrugam le za 17.000 din, čeprav je 
medtem dobila še nove pošiljke. 
Okrajna poslovna zveza v Trebnjem 
je do 3. t. m. prejela za 338.C00 din 
posode, zadrugam pa ie do 5. t. m. 
oddala posode le za 15.0C0 din, med. 
tem ko prihajajo s terena stalno po-

P red  II. kongresom  Osv obodilne fro n te ••

Vašam i Zatolm ina Izvršnemu ođbsru 
Osvobodilne fronte

Zbrani na gradilišču svojega zadrnžnega doma. kjer nam je bila 
predana mesečna prehodna zastavica kot enemu izmed najboljših gradi- 
lišč v Sloveniji, Vam izrekamo zahvalo za vaše priznanje in vam obljub­
ljamo. da to priznanje ne bomo zlorabljali in tudi se ne uspavali nad 
njim, temveč bomo napeli vse sile, da bomo še nadalje ostali med naj­
boljšimi gradilišči.

Obvezujemo se, da bo sleherni dela zmožen vaščan delal tri dni na 
mesec pri gradnji zadružnega doma, in to toliko časa, dokler dom ne bo 
zgrajen. Kljub vsem težkočam in pomanjkanju nekaterega gradbenega 
materiala bomo napeli vse sile. da bomo do 1. maja imeli naš dom pod 
streho. Člani OF, mladine. AFŽ in Zveze borcev se obvezujemo, da bomo 
kljub splomladanskim delom na polju dali pri gradnji zadružnega dama 
18.700 prostovoljnih delavnih ur.

Te svoje obveznosti bomo tudi uresničili, ker se zavedamo velikega 
pomena zadružnega doma za gospodarski in kultumo-prosvetni napredek 
naše vasi. Z borbenostjo, ki smo si jo pridobili v narodno - osvobodilni 
borbi, bomo premagovali vse težave in kot zavedni člani OF z uspehom 
uresničili vse naše obveznosti.

Utrditev OF v radgonskem okraju
Spočetka je bila Fronta v  radgonskem 

okraju slaba. OF je leta 1946 izvedla v 
Apaški dolini kolonizacijo, s čimer se je 
položaj v tukajšnjem okraju za 100 */• 
spremenil. OF se je od tega trenutka raz­
širila fn okrepila, kar se je kmalu po­
kazalo pri vseh nadalnjih političnih in 
gospodarskih akcijah In pri naslednjih 
volitvah, kjer je bila zmagala OF 97 

Z reorganizacijo okrajnega odbora OF, 
se je pričelo s pravilnim organizacijskim 
delom na terenu predvsem zato, da se 
rešijo organizacijska in kadrska vpraša­
nja odborov OF ter za pridobivanje in 
vključevanje novega članstva. Tako be­
leži OF ob koncu 1946 leta že okrog 
60 */< včlanjenih volivcev. Socialni sestav 
odborov OF v  tem času z ozirom na se­
stav prebivalstva še ni odgovarjal in je 
bil naš mali človek zelo zapostavljen. 
Slabost tega je bilo opaziti posebno v  
odkupih, v  preskrbi prebivalstva Itd. pri 
čemer niti KLO, n iti odbori OF, v  ka­
tere so se vtihotapili razni bivši vaški 
mogotci in špekulanti, niso skrbeli za 
našega malega človeka, temveč so ščitili 
le svoje lastne interese ter Interese bo­
gatašev in takozvanih uglednejših ljudi. 
Po eni strani je bila takrat OF premalo 
budna, po drugi strani pa ni bilo naše 
ljudstvo dovolj politično razgledano, da 
bi odločno nastopilo proti nasprotnikom 
0F na vasi.

Leta 1947 se je Fronta z ozirom na 
drobno politično delo aktivistov OF 
znatno razširila In organizacijsko precej 
«stalila. V začetku leta 1947 je od 16.949 
volivcev včlanjenih 12.576 v  OF, t. j. 
okrog 73 •/•. Znaten številčni porast je 
zabeležiti v  predvolivni kampaniil za 
OF, število članstva se je dvignilo za 
868; značilno je, da so prevladovale žene. 
Konec leta 1947 je Fronta dosegla, da so 
vsi odbori OF plačevali redno članarino, 
izvzemši 2 za kar so nosili krivdo ta­
kratni odbori OF. Z volitvami v  nove 
odbore OF pa je Fronta očistila odbore 
še te  peščice ljudi.

Slab teren je ostal še kljub vsem na­
porom okrajnih aktivistov okrog Sv. An­
tona, Sv. Jurija ob Ščavnici, Sv. Be­
nedikta ter Velke. Krivda je nerazgleda­
nost in premala povezanost ljudstva, ki 
rado naseda reakcionarnim parolam.

Pri zadnjih volitvah v  krajevne LO in 
v okrajno skupščino pa je zabeležila OF 
absolutno zmago, kljub odkritim napo­
rom reakcije, ki je skušala na vsak na­
čin onemogočiti dober izid volitev. Do 
danes je vključenih v  OF nad 75 ’/■ vo­
livcev v  okraju ima OF 13.902 članov. 
Zadnji čas se je zboljšala tudi okolica 
Antona. Povprečno odpade na člana 3.— 
din članarine; za legitimacijo OF 6e za­
nimajo danes ljudje, ki jih leta 1947 še 
niso hoteli sprejeti.

ročila, da primanjkuje posode v ve. 
zani trgovinu

Sedaj je v vezani trgovini soraz­
merno največ tekstilnega blaga, saj so 
okrajne poslovne zveze in zadruge 
doslej prejele že skoraj 800.000 m 
tekstilij. Vendar pa že primanjkuje 
na terenu nekaterih vrst tekstilnega 
blaga, za katerim je največ povpra. 
sevanja, kakor na primer tiskano 
bombažno blago, nogavice, hlačevina, 
sukanec itd. Razdeljevanje emajlirane 
posode poteka v redu in se sproti 
krijejo vsa naročila. Naročila cementa 
so izvršena v 98 odstotkih. Tudi do. 
bave stekla so zadovoljive. Na deželi 
primanjkuje ponekod petroleja v ve­
zani trgovini. Nekatere okrajne po­
slovne zveze še niso poslale petrole­
ja krajevnim zadrugam, čeprav ga 
imajo na zalogi. V drugih primerih 
pa okrajne poslovne zveze še niso 
sprejele naročenega blaga. Naročila 
obutve se postopno krijejo, kakor pri. 
haja blago v industrijska skladišča. 
Na razpolago so večje količine obut. 
ve z gumijastimi podplati. Te obut­
ve pa okrajne poslovne zveze navzlic 
opozorilom ne naročajo, čeprav gre za 
kvalitetno blago (n bi se lahko s tem 
blagom kril znaten del potrebe.

Napaka, ki jo opažamo v poslova­
nju okrajnih poslovnih zvez, je med 
drugim tudi v tem, da blaga ponovno 
ne naročajo. V večini primerov so 
naročile le enkrat, in to na prvi po­
ziv. Le nekatere okrajne poslovne

zveze (kakor Ptuj, Poljčane, Novo 
mesto, Celje.okoiiea) so poslale več 
zaporednih naročit kar priča, da 
sproti zasledujejo, kako poteka pro. 
daja in katero blago je treba znova 
naročiti, ker kmetje po njem najbolj 
povprašujejo. Nekatere okrajne po­
slovne zveze pa 6e skušajo čezmerno 
založiti predvsem e takim blagom, lri 
ima ugodno ceno, in to celo tedaj, 
kadar jim tako blago leži v skladi­
ščih. Nadaljnja napaka je v tem, da 
zveze ne dajejo zadostnih specifikacij, 
kar povzroča storniiranje naročil ali 
pa prispe blago, kakršno se v tistem 
okraju sploh ne kupuje.

Ce bodo okrajne poslovne zveze od. 
pravile napake in pospešile dobave 
zadrugam, bo to bistveno pripomoglo 
k nadaljnjemu razvoju vezane trgovi, 
ne. V svojem poslovanju se morajo 
zavedati, da prihajajo vedno nove 
partije blaga v republiška industrij­
ska skladišča in da blago lahko spro­
ti naročajo. Seveda pa morajo biti 
naročila v skladu s predvidenim ob­
segom odkupnih poslov, kar pomeni, 
da morajo, okraji, ki predvidevajo 
večji odkup po vezanih cenah, tudi 
naročati več blaga. Dobljene izkušnje 
pri prodaji industrijskega blaga v ve. 
zani trgovini bodo zadrugam in po. 
slovnim zvezam osnova za poznejše 
naročanje blaga za jesensko sezijo, 
ko se bo začel v mnogo večjem obse­
gu odkup kmetijskih pridelkov nove 
letine in bo tudi prodaja industrij­
skega blaga na bone znatno narasla.

V skladiščih lahks In težke Industrije 
je m  milijpstsv din izdelanega

blaga
Velike zaloge blaga leže v skladi­

ščih proizvodnih direkcij, namesto da 
bi jih poslali zadrugam in ostalim 
trgovskim podjetjem. Po najnovejših 
ugotovitvah imajo podjetja lahke in 
težke industrüe v svojih skladiščih 
za 1750 milijonov dinarjev izdelane­
ga blaga. Nepotrebno zadrževanje 
tako velikih količin blaga, ki je nuj­
no potrebno prav v času, ko se v 
vsej državi razvija trgovina po ve­
zanih cenah, ovira novi način trgovi­
ne, ki se ne more razvijati tako, ka­
kor bi se lahko razvijalo. Vse to po­
trjuje, da je v naših proizvodnih di­
rekcijah še vedno mogo birokratiz­
ma, ki predstavlja veliko oviro v iz­
menjavi industrijskih izdelkov ih kme­
tijskih pridelkov, pa tudi veliko ovi­
ro za zboljšanje življenjskega stand­
arda delovnih ljudi mesta in vasi.

Ugotovljeno je bilo, da ima gene­
ralna direkcija industrije stekla okrog 
146.000 m2 stekla, ki leži v skladiščih 
in v tovarnah. Generalna direkcija 
zvezne industrije usnja ima v svo­
jih skladiščih 353.000 parov izdelane 
obutve. V skladiščih generalne di­
rekcije tekstilne indusirije in njenih 
podjetij leži 20 milijonov metrov tek­
stilnega blaga, in sicer 13 milijonov 
metrov v tovarnah in 7 milijonov me­
trov v skladiščih. Generalna direk­
cija industrije cementa pa ss prito­
žuje, da ne dobiva naročil, mediem 
ko ima v svojih skladiščih na zalegi 
8 milijonov ton ceirienia.

Vsemu temu ie treba napraviti ko­

nec. Le tako se bo na podlagi uspe­
hov delovnih ljudi v industriji in v 
drugih panogah proizvodnje lahko 
široko razvila izmenjava blaga med 
mestom in vasjo ter nadaljnje razvi­
jalo naše gospodarstvo.

Iz p la č ilo  p r e d u jm o v  za  
k m i i r a h i r a n e  in d u ­

s t r i j s k e  r a s t l in e  
l e t o š n j e g a  p r i t i s k a

Kmetje v pasivnih in nežitorodmh 
krajih, ki v naprej prodajo po veza­
nih cenah industrijske rastline letoš­
njega pridelka, lahko dobe predujem 
do 40% pogojene vrednosti v obliki 
akreditivnih čekov in bonov za nakup 
industrijskega blaga po nižjih enot­
nih cenah. Zvezni minister za finan­
ce je v tej zvezi izdal navodilo, ki pra­
vi, da se ti predujmi lahko izplačajo
v gotovino, dokler ne bodo 
akreditivni čeki.

tiskani

S a m s  v  parašsvskem _ 
o k r a ju  so  d o s le j  o d k u p ili  

€9 v a g o n o v  k o ru z e
V okraju Pančevo je odkupno po­

slovanje po vezanih cenah zavzelo že 
velik obseg Kmečke zadruge so sku­
paj z državnim odkupnim podjetjem 
v tem okraju do 5 aprila, torej v 20 
dneh, odkupile bi vagonov koruze in 
nad 50.C00 kg živine poleg velikih ko­
ličin ostalih kmetijskih pridelkov. 
Prvi dan. ko se je pričel odkup lajc 
po vezanih cenah, so kmetje prodali 
zadrugam nad 5000 jajc.

Nacionalizacija velikih živinorejskih 
posestev v Makedoniji

Te dni je Narodno sobranje LR I visokih cen. Vrhu tega so prikrivali 
Makedonije sprejelo zakon o naci- svoje dohodke in se izogibali davč- 
cnalizaciji velikih živinorejskih po
sestev v Makedoniji. Po tem zakonu 
se nacionalizirajo živinorejska pose­
stva, ki imajo nad 400 ovac, in sicer 
skupaj s pašniki in celotnim inven­
ta r  jem.

Agrarna reforma velikih živinorej­
skih posestev, ki se bavijo zgolj z 
ovčarstvom in nimajo orne zemlje, 
marveč le obsežne pašnike, ni p ri­
zadela. Lastniki teh ' velikih živino­
rejskih posestev, od katerih imajo 
mnogi po več tisoč ovac, pa se niso 
hoteli vključiti v plansko gospodar­
stvo in niso hoteli skrbeti za dvig 
ovčarstva. Na njihovih posestvih je 
ovčarstvo stalno nazadovalo.

Živinoreja je zelo važna panoga 
Makedonije, zato je od njenega na­
daljnjega razvoja v veliki meri od­
visna izpolnitev gospodarskega pla­
na te republike. Država je za hitrejši 
razvoj živinoreje mnogo žrtvovala. 
Majhni in srednji. posestniki so z 
velikim trudom obnovili svoje ovčar­
stvo. P ri velikih živinorejskih po­
sestnikih pa ni našla nikakega raz­
umevanja. Namesto da bi dvigali in 
množili svoje črede .in skrbeli za 
zboljšanje pasem, so zavestno sabo­
tirali planski razvoj ovčarstva, zato 
pa so se tem bolj bavili s špeku­
lacijo. Z dogovorjenim nastopom na 
trgu. kjer so imeli skoraj monopolni 
položaj, so umetno navijali cene in 
pri tem zaslužili milijonske vsote. 
Le tako je razumljivo, da so na pro­
stem trgu p riri'i ceno za kilogram 
volne celo na 500 din. za jagnje sred­
nje teže pa na 1000 do 1200 din. Niim 
ni šla v račun številčna pomnožitev 
čred, ker potem ne bi mogli držati

nim obveznostim, bavili so se s tiho­
tapstvom opija, zlata, konj itd. Če­
prav je vlada LR Makedonije dajala 
živinorejcem znatno pomoč z doba­
vami zimske krme, je število nji­
hovih ovac stalno nazadovalo. Tako 
so se črede bratov Lazarevov iz Mav­
rova, ki so imeli ob osvoboditvi 9000 
ovc. skrčile na 5200, črede Čerpali- 
novskega so se zmanjšale od 4000 na 
2000 glav, črede Toma Dike od 2300 
na 1500 glav itd.

Da se napravi konec takemu proti- 
ljudskemu in škodljivemu delovanju, 
je bilo nujno potrebno ta posestva 
nacionalizirati, ker bo le tako mo­
goče izpolniti petletni plan, ki pred­
videva povišanje številčnega stanja 
in kakovosti ovac. Z nacionalizacijo 
bo prenehalo tudi izkoriščanje pa­
stirjev. ki so jih veliki posestniki 
sramotno plačevali. Med pastirji je 
zavladalo veliko zadovoljstvo, ko so 
zvedeli o nacionalizaciji. Zbrali so 
se v Gradskem pri Titovem Velesu, 
kjer so manifestirali svojo hvalež­
nost ljudski oblasti, ki jih je rešila 
kapitalistične eksploatacije. Poslali 
so prezidiju Narodnega sobranja in 
predsedniku vlade LR Makedonije 
Lazarju Koliševskemu zahvalno br­
zojavko.

Zakonu je dodan seznam vseh ti­
stih velikih posestev, ki gojijo nad 
400 ovac in ki se nacionalizirajo. Na 
teh posestvih bo država uredila 
vzorne ovčje farme, ki bodo mnogo 
pripomogle k napredku živinoreje 
in k izpolnitvi nalog petletnega pla­
na. Na teh farmah bodo tudi na­
črtno zboliševnli pasme, da bo ov­
čarstvo bolj donosno in v korist vse­
ga ljudstva. g



De Gasperijeve „demokratične" 
predvoifvne priprave

Cez leden dni bo italijansko ljud­
stvo na volitvah izrazilo svojo voljo, 
kako si želi nrediti bodoče življenje.

Dogodki zadnjih dni nam kažejo, 
da se živčnost v ameriško-vladnem 
taboru stopnjuje v onemoglost Od­
ločen odpor italijanskih delavcev, po­
ljedelskih dninarjev in polovinarjev, 
kmetov in obrtnikov, malih trgovcev, 
malih in srednjih industrijcev in in­
teligence je  spravil v bojazen celo 
hladnokrvni ameriški imperializem.

Še pred kakimi osmimi meseci so 
reakcionarji Wall Streeta računali, 
da lahko mirno gospodarijo v Italiji 
v senci ameriške »pomoči«, ob bla­
goslovu Pija XII. in ob navdušenem 
sodelovanju velikih monopolov. De 
Gcsperi. Šcelba, Saragat, Pacciardi in 
ostala »lepa« družba so se opajali v 
krščanstvu atomske bombe in mirne 
vesti nastavljali svoje žepe blagodej­
nemu žuborenju dolarjev jz Marshal­
lovega načrta. Toda nenehne stavke 
delavstva, manifestacije za Ljudsko 
fromto in silne demonstracije proti 
vladavini velekapitala, proti razcvetu 
špekulacije in korupcije, proti ame­
rikanizaciji jezuitskega Vatikana so 
omajale njihov mir. Uspehe ameriške 
»pomoči« je občutilo italijansko ljud­
stvo na svoji koži: število brezposel­
nih se je kljub skrajšanemu delov­
nemu tednu povečalo na 2 milijona 
ljudi. Zaradi uvoza ameriškega blaga 
je padla industrijska proizvodnja na 
60 odstotkov v primeri s predvojno, 
cene blagu široke potrošnje narašča­
jo, življenjski stroški se naglo dvi­
gajo, ljudske množice niso zadovoljne 
z enostransko zunanjo politiko in z 
amerikanizirano zunanjo trgovino.

De Gasperijeva vlada skuša zadu­
šiti ta upravičeni odpor ljudstva z 
nasiljem in izzivanji, ki se v ničemer 
ne razlikujejo od fašistične prakse 
Mussolinijevega režima. Italijanska 
vlada hoče negodovanje ljudstva za­
dušiti z orožjem. Zaprosila je zato 
ZC'A za 30.000 strojnic in 200.000 
pušk, s katerimi naj bo dopolnila 
oborožitev policijskih sil. Ameriško 
vojno ministrstvo je  v največji taj­
nosti že pripravilo 100.009 pušk in 
20.000 strojnic, v »primeru potrebe« 
pa je pripravljeno dobaviti tudi toy 
pove. Poleg 200 oklopnih vozil, ki 
jih je  Seeihova policija že prejela, 
pišejo listi, da v bližini Rima monti­
rajo nadaljnjih 10u0 ameriških oklop­
nih vozil.

De Gasperijeva volivna propagan­
da je zašla na čudna pota. Predsed­
nik demokrščanske vlade ni izjavil sa­
mo, da »ima v rokah oblast, da jo bo 
uporabil« in da »bo zmagal za vsako 
ceno«, marveč je  odkrito povedal, da 
se namerava poslužiti tudi ameriške 
pomorske pehote. Ameriški gospodar­
ji popolnoma soglašajo z izjavami 
svojega lakaja De Gasperija. Tako 
piše ameriški list »Business Week«: 
»Italija je  ameriški teritoriji! ) . . .  Ne­
daleč od obal Italije plovejo vojno- 
pcmorske enote ZDA, avijacija je raz­
porejena vzdolž severno-af riškega 
obrežja. . .  Njih namen je vplivati na 
italijanske volitve...«  Te besede jas­
no opredelnje ameriške načrte. Nič 
manj jasna ni Marshallova grožnja, 
da bodo ZDA v primeru zmage Ljud­
ske fronte ustavile Italiji vsako po­
moč.

Tudi De Gasperijevi pajdaši ne 
Sledijo z izzivanji. Giorgio Almiranfe, 
ki kandidira na listi De Gasperijeve- 
ga bloka, je 7. marca rjovel na predy 
volivnem zborovanju v Rimu: »Bili

smo fašisti že L 1919 in bomo fašisti 
tudi L 1948... znali bomo sprožiti 
strojnice!«

Nedvomno so italijanski fašisti že 
pripravili načrt za prevzem oblasti, 
ako bi Ljudska fronta zmagala na vo­
litvah. O tem nam priča zarota, ki 
je biia pred tedni odkrita in v ka­
tero so zapleteni desničarske stranke, 
generali in višji oficirji," ameriška ob­
veščevalna služba, angleški Inteligen­
ce Service, pripadniki demokrščanske 
stranke in princ Colonna, ki naj bi 
vskladil delo zarote z Vatikanom. No­
tranji minister Scelba je skušal sicer 
ves škandal zamegliti in zmanjšati 
njegov pomen, toda fašisti še nadalje 
organizirajo udarne odrede, uprizar­
jajo incidente in streljajo na sindi­
kalne voditelje.

Nad vsem tem početjem italijanske 
reakcije pa lebdi duh Vatikana. Ni 
imel papež zaman velikega predvo- 
livnega govora, ki ga je  podkrepil z 
besedami »kdor ni z mano, je proti 
meni«, medtem ko škofje vsak dan 
izdajajo »pastirska pisma«, v katerih 
groze z izobčenjem iz katoliške cerk­
ve vsem. ki bi glasovali za Ljudsko 
fronto; prav tako ni zaman zaprežen 
v voz agitacije ves italijanski kler — 
od župnikov in kaplanov do patrov 
in redovnic »Vatikanski trust« je dal 
iz svojih neizčrpnih kapitalov 5 mi­
lijarde lir na razpolago De Gasperi­
jevi vladi in drugim strankam. Jti se 
borijo proti Ljudski fronti.

Za ustvarjanje »primerne« predvo- 
livne atmosfere pa so Wall Street, 
Vatikan in De Gasperi pripravili iz­
zivanja proti Sovjetski zvezi in de­
želam ljudske demokracije. Zato so 
uporabili zmago demokratičnih šil 
ČSR. kakor tudi poskusni balon, da 
naj bi Svobodno tržaško ozemlje pri­
padlo Italiji, pred dnevi pa so sfere 
s tihotapsko ladjo »Lino« skušali iz­
rabiti kot izzivanje proti Jugoslaviji 
Ladja »Lino« je ped krinko tovorje­
nja lončene posode vozila -100 zabo­
jev pušk in 4000 zabojev druge mu­
nicije. To tihotapstvo so ugotovili fi­
nančni organi v Inki Molfetta. Itali­
janska časopisna agencija Ansa je 
takoj skovala vest, da je priplula lad­
ja z Reke in da je na njej »neki znan 
jugoslovanski agitator«. Reakcionarni 
časopisi so že pripravili kričeče na­
slove proti Jugoslaviji, ko je sama 
agencija Ansa morala preklicati svo­
je izmišljotine in izjaviti, da se je 
Scelbova policija zmotila in da je 
ladja »Lino« priplula iz Trsta z orož­
jem anglo-ameriškega izvora.

Proti nesramni agitaciji Vatikana 
in verskemu nasilju, dolarjem, ki jih 
pošiljajo v Italijo ameriški monopoli, 
proti grožnjam De Gasperija in faši­
stov, da bodo zatrli voljo ljudstva z 
orožjem, proti neštetim incidentom, 
ki se dogajajo zadnje dni, proti iz­
zivalni paradi 20.000 vojakov jn po­
licistov, ki so v nedeljo korakali po 
rimskih ulicah, proti predvolivnim 
govorom ameriškega veleposlanika 
Dunna. proti izzivanjem, ki jih vpri- 
zarja italijanska vlada v odnosih do 
držav ljudske demokracije, pa po­
stavlja Ljudska fronta Italije svoj 
jasen in stvaren program, ki je ita­
lijanskemu ljudstvu lahko umljiv in 
sprejemljiv: borba za svobodo, za 
mir. za kruh in delo. Široke ljudske 
množice Italije vedo. da brez globo­
kih socialnih in političnih sprememb 
ni mogoče pričakovati, da bi se Ita­
lija rešila sedanjih težav, v katere sta 
jo spravila De Gasperijeva vlada in 
ameriška »pomoč«.

Nm  ameriški manever § Trstom
Rjm. 8. apr. (Tanjug) Italijanski 

napredni tisk obsoja izjavo pomoćni, 
ka ameriškega ministra za zunanje 
zadeve Loweta, da nameravajo ZDA 
urediti vprašanje Trsta enostransko 
ter brez privolitve Sovjetske zveze in 
posvetovanja z Jugoslavijo.

»Republica smatra to noro potezo 
ZDA za pravo vojno izzivanje in 
podlo politično špekulacijo, ki pred­
stavlja drugi predvolivni manever v 
korist omajanega De Oasperijerega 
»bloka«. »Republica« protestira proti 
namenom anglo.ameriške vojaške 
uprave v Trstu, da bi takoj pričela 
uresničevati to enostransko politiko 
sile. »II Lambro« piše, da pomeni ta 
novi vojnohujskaški manever ZDA 
edinole predvolivni udar ter že na­
vadno vojno izzivanje. Italijansko 
ljudstvo — piše list — se bo odločno 
uprlo Izzivanju s Trstom, s čemer ho­
čejo zahodne velesile napraviti razdor 
med Italijani samimi ter med država­

ma. ki sta zainteresirani na pravični 
rešitvi vprašanja Trsta.

Rim, 8. apr. (Tanjug) plašilo so. 
eialističiie stranke Italije »Avanti« 
ogorčeno napada ameriško vmešava­
nje v notranje zadeve Italije in Tru­
manova prizadevanja, da bi rešil re . 
akcijo pred propadom.

Ameriška politika je Italiji sovraž­
na — piše »Avanti«. Vse konserva. 
tivne sile v državi, ki so sestavni del 
fašizma, so razvile ameriško zastavo. 
Veleposestniki, ki so glavni vzrok 
strašne bede v južni Italiji, industrij­
ski parazitski kapitalizem ter Vati­
kan, ki že dolga stoletja negativno 
vpliva na razvoj civilizacije v Italiji, 
so prijatelji ZDA in skušajo pod 
njenim vplivom zadušiti demokracijo 
v Italiji.

Ameriška »demokracija« je silno 
razočarala italijansko ljudstvo in za. 
to noče vnovič postati igračka v ro­
kah diktatorjev.

Vprašaisfe krize v ZDA
(Nadaljevanje)

Drugi pereči problem za ZDA je vpra­
šanje viška. denarnega kapitala. Amerika 
se dnes »duši« v  jezeru ogromnega de­
narnega kapitala.

Država je med vojsko najela ogromno 
notranje posojilo, tako da se je ameri­
ški notranji dolg povečal od 58 milijard 
v letu 1941 na 231 milijard dolarjev leta 
1944. Del obveznic državnega posojila 
kroži kot plačilno sredstvo in torej nudi 
možnost, da se pretvori v  denarni kapi­
tal. Prav tako — kot smo že omenili — 
ameriški kapitalisti, ki so proizvajali 
tako Imenovano »potrošniško blago«, med 
vojno niso obnavljali svojih tovarn, raz­
širjali pa še manj, od produciranega bla­
ga pa so dobivali ogromne protife. Znano 
je, da dobi blago, potem ko je prodano, 
denarno obliko. Ta denar so ameriški ka­
pitalisti vlagali 'ali v državno posojilo, 
k! jim je prinašalo obresti, (naj omeni­
mo. da ZDA plačajo samo na račun obre­
st: letno 5 milijard dolarjev, torej prav 
toliko, kolikor naj bi po najnovejšem 
predlogu znašala »pomoč« Evropi), ali pa 
so ta kapital vlagali neposredno v ban­
ke. Denarni zavodi razpolagajo na ta na­
čin danes z ogromnim denarnim kapita­
lom. ki jih duši. Najenostavnejša kapita­
listična rešitev tega problema bi bila, da 
bi ameriški kapitalisti izvozili višek de­
narnega kapitala v inozemstvo. Toda 
ameriški finančni magnati tega nočejo.

Inozemski posli se jim zde danes preveč 
tvegani, posebno še, odkar imajo izkuš­
njo z nacionalizacijami, ki jih niso za­
dele samo v  jugovzhodni in srednji Evro­
pi, ampak v neki meri celo v Franciji in 
Angliji. Ogromni denarni kapital igra 
danes veliko vlogo v neprestanem in ne­
zaslišanem dviganju cen, toda khj bo z 
njim, ako nastopi kriza?

Izkušnje meseca februarja v znatni me­
ri kažejo, kakšne posledice bo Imela go­
spodarska kriza za ekonomijo ZDA In 
vsega kapitalističnega sveta. V začetku 
februarja t. 1. je • nenadno padla cena 
pšenici in drugim poljedelskim pridelkom 
(cena pšenici je padla za 18 •/., koruzi za 
21 V«, industrijskim predmetom pa od 3 
do 5 */•). Padec cen po vsej verjetnosti 
ni bil posledica 'nastopajoče agrarne kri­
ze nego posledica špekulacije. Toda pa­
dec v  veliki prodaji je Imel ogromne po­
sledice na celotnem ameriškem notranjem 
trgu. Indeks cen najrazličnejših predme­
tov je padel od 208 (9. januarja) na 186,2 
(13. februarja 1948). Padec cen se je po­
kazal tudi v industriji, k i je takoj skr­
čila svoj obrat in vrgla na cesto v  nekaj 
dneh 896.000 delavcev. Indeks poslovne 
aktivnosti, ki ga objavlja »New York 
Times«, je padal iz dneva v  dan, kar po­
meni, da so trgovci in podjetniki odpo­
vedovali svoja naročila. Indeks novih na­
roča je padel od 267 v novembru 1947 na

Sovietsko-finska zavezniška pogodba 
oov prispevek k utrditvi mira v Evropi

Finska Je dokazala, da hoče voditi sam o politiko, ki jo  narekujejo
koristi finsk ega  ljudstva

Moskva, 9. apr. (Taas) V uvodniku,
ki is posvečen pogodbi O prijatelj­
stvu, sodelovanju in medsebojni po. 
moči med Sovjetsko zvezo in Finsko, 
pišejo »Izvestja« med drugim:

»Pogodbe o prijateljstvu, sodelova. 
nju in medsebojni pomoči, sklenjena 
v Moskvi 6. aprila med Sovjetsko 
zvezo in Finsko republiko, je nova 
pridobitev v boju za mir in varnost 
narodov. Ta pogodba ni samo v ko­
rist razvoja prijateljskih odnosov 
med narodi Sovjetske zveze in Fin­
ske. ampak bo prav tako prispevala 
k utrditvi miru v Evropi. Pogodba 
ima mednarodni pomen in jo bodo 
vee svobodoljubne države in vsi po­
bom j ki miru v drugih državah po. 
zdravili z velikim zadovoljstvom.

Sovjetska zveza je sklenila pogodbo 
o prijateljstvu, sodelovanju in med. 
kebojni pomoči z novo državo, ki je 
bila v bližnji preteklosti v taboru 
sovražnikov Sovjetske zveze. To dej­
stvo jasno dokazuje miroljubno poli­
tiko sovjetsko države. Ni mogoče za­
nikati resnice o miroljubni politiki 
Sovjetske zveze. Ta resnica premagu.

je vse ovire in vse težave. Razgovo. 
ri med Sovjetsko zvezo in Finsko so 
znova dokazali da Sovjetska zveza 
spoštuje samostojno in državno suve­
renost finskega naroda. To spoštova­
nje k  značilna poteza sovjetske zu­
nanje politike.

Neomajna politika Sovjetske zveze 
nasproti Finski od vsega začetka nje­
nega obstoja kot samostojne in suve­
rene države, je rodila sad. Hude 
preizkušnje so prepričale finsko ljud­
stvo. da lahko samo prijateljski in 
dobri sosedski odnosi ter sodelovanje 
s Sovjetsko zvezo utrdijo samostoj. 
nost in državno suverenost Finske, da 
lahko samo to zagotovi miren razvoj 
njenega gospodarskega in kulturnega 
življenja.

Ni nobena tajnost, da so onstran 
finskih mej sile, ki bi rade Finsko 
znova spravile na pot sovraštva s So. 
vjetsko zvezo, na pot, ki bi biila za 
Finsko usodna. Tuni ni slučajno, da 
so ob sklenitvi pogodbe o prijatelj­
stvu, sodelovanju in medsebojni po­
moči s Finsko tuji reakcionarni poli­
tiki in tisk stavili Finski sumljive za.

hteve, spremljane z izzivalnim »po. 
svetovanjem«. To je skoraj povzročilo 
neposredno vmešavanje v finske no­
tranje zadeve. Dejstvo, da je Finska 
odklonila vse te »nasvete«, dokazuje, 
da je pripravljena voditi samostojno 
politiko, ki jo narekujejo koristi fin­
skega ljudstva in pa interesi za utr­
ditev miru v Evropi.

Narodi Sovjetske zveze so pozdra­
vili sklenitev sovjetsko.finske pogod­
be z velikim zadovoljstvom. Njihova 
iskrena čustva in težnje se najbolje 
izražajo v besedah Molotova: »Naj ži­
vi in se utrjuje zveza ter prijatelj­
stvo med narodi ZSSR in Finske!«

Prezidij Vrhovnega sovjeta je 
ratificiral zavezniško pogodbo 

med ZSSR in Bolgarijo
Moskva, 9. apr. (Tass). Prezidij 

Vrhovnega sovjeta ZSSR je 7. apri­
la ratificiral pogodbo o prijateljstvu, 
sodelovanju in medsebojni pomoči 
med Sovjetsko zvezo in LR Bolga­
rijo, podpisano v Moskvi 18. marca 
1948.

Markosove čete vkorakale v Komotmo
Atene, 8. aprila. Grški kralj Pavel, 

atenski minister za vojsko Stratos ter 
šefa ameriške in britanske vojne mi. 
sije generala Van Fleet jn Dawn so 
odpotovali na polotok Peloponez, kjer 
bodo v Tripolisu pregledali monarho- 
fašistiične čete in vojaške naprave.

Demokratična armada ima pobudo 
v vseh pokrajinah Grčije. Sile de­
mokratične stranke so napadle mesto 
Farsalo na tesaLski ravnini. Preteklo 
noč so obstreljevale s topovi mesto 
Komotino ter po ogorčenih bojih, ki 
so trajali vso noč, vkorakale v meste. 
Demokratični oddelki so prav tako 
usipešno napadli vas Itaja, ki leži se­
verovzhodno od Larise.
Partizanske ofenzivne akcije 

na Peloponezu 
Atene, 8. apr. (AFP) Po poročilu

glavnega štaba osvobodilne vojske se 
nadaljuje borbe v Epiru in Tesali ji. 
Borci demokratične armade so v noči 
med 4. in 5. aprilom napadli štab 
bataljona narodne garde v Kalifonio. 
nu v bližini Kardice. Ubit je bil po. 
veljnik bataljona polkovnik Lumakjs 
ter 17 oficirjev in vojakov.

V zvezi z razvpito »pomladansko 
ofenzivo« monarhofašistične vojske 
prihajajo poročila, da je prvo obdob-

Ženeva, 9. apr. (Tanjug). Na si­
nočnji seji komiteja š t  1 konference 
ZN za svobodo tiska in informacij 
se je ameriška delegacija poslužila 
omejitve pravice posameznih dele­
gatov in določila čas za razpravlja­
nje na pet minut. Tako ji je v naglici 
uspelo, da je vrinila svoj predlog re­
solucije proti vojnim hujskačem in 
vojni propagandi. Toda ta resolucija 
razen v naslovu niti z besedo niti s 
kakršnim koli sklepom ne nastopa 
zoper vojne hujskače, niti ne določa 
ukrepov proti zlaganim in klevetni- 
škim vestem. Ameriška delegacija je 
to resolucijo predložila kot skupen 
predlog ZDA, Vel. Britanije, Kanade, 
Kitajske, Mehike, Nizozemske, Šved­
ske in Urugvaja. V zvezi s to reso­
lucijo so predložili tudi predlog Av­
stralije.

Sovjetski predstavnik Bogomolov 
se je odločno uprl naklepom, da bi 
to vprašanje reševali z mehaničnim 
glasovanjem in je zahteva!, naj oba 
predloga podrobno prouče.

Poliski predstavnik Viktor Grosz 
ie nato predlagal, naj se sestavi de­
lovni pododbor za proučitev obeh 
predlogov in vseh dodatkov. Jugo­
slovanski predstavnik Mates se je 
pridružil poljskemu predlogu, toda 
ameriški predsivanik ie vztrajal na 
tem, naj se o predloženih predlogih 
takoj glasuje.

je pripravlj-ailn-ih operacij končano in 
da 60 operacije na planini Kresa v 
srednji Makedoniji ter na Morganu v 
severnem Epiru razočarale vladne 
čete. United Press prenaša vesti aten­
skih časopisov o ofenzivnih akcijah 
demokratične armade pri Tripolisu na 
Peloponezu.

11. pritožba Albanije na OZN
New York, 8. ape. (Tass) Sekreta­

riat OZN poroča, da je prejel gene. 
ralni sekretar Trygve Die zopet pri. 
tožbo Albanije zaradi novih grških 
izzivanj med 29. in 81. marcem, ko 
so grški monairhofašistični vojaki 
večkrat vdrli na albansko ozemlje, 
streljali s topovi, grška letala pa po­
novno preletela albanski teritorij.

To je že 11. pritožba, ki jo je Al­
banija vložila pri Organizaciji Zdru­
ženih narodov proti Grčiji.

Madžarska prevzela 840 otrok 
iz Svobodne Grčije

Budimpešta, 8. apr. (Tanjug). V Bu­
dimpešto je prispelo 840 grških otrok 
iz. Svobodne Grčije. Na postaji so 
jih sprejeli člani odbora za pomoč 
grškemu narodu in člani madžarske­
ga Rdečega križa.

Proti takemu početju na medna- 
rodi konferenci so se uprli prav po­
sebno predstavniki ljudskih demo­
kracij in predstvaniki drugih držav. 
Upravičenost poljskega predloga ie 
priznal tudi predstavnik Belgije, ki 
je izjavil, da bi dala sestava delov­
nega pododbora zanesljivo koristne 
rezultate. Za sestavo delovnega pod- 
komiteja je govoril tudi predstavnik 
Avstralije in zahteval, naj smatrajo 
posamezne točke njegovega predlo­
ga kot dodatek k ameriškemu pred­
logu. Končno so sklenili s 24 : 6 gla­
sovom, da ustanove delovni podod­
bor. Razen predstavnikov petih ve­
lesil so v odboru tudi predstavniki 
Jugoslavije, Avstralije, Urugvaja, Bel­
gije in Brazilije. Proti so glasovali 
samo predstavniki ZDA, Vel. Britani­
je, Turčije, Afriške Unije in Indije. 
Resolucija, ki jo je predložila ameri­
ška delegacija, ne bi niti po obliki 
niti po vsebini pripomogla, da se iz­
polnijo želje vseh narodov sveta in 
onemogoči hujskanje na novo vojno.

Nemški književniki v Moskvi 
Moskva, 9. apr. (Tass). Na povabi­

lo sovjetskih pisateljev je prispela v 
Moskvo skupina nemških književni­
kov in kulturnih delavcev. Na leta­
lišču so goste sprejeli sovjetski pi­
satelji

Američani preprečujejo vrni­
tev naših repatriirancev 

iz ameriške cone 
Berlin, 7. apr. (Tanjug). Kljub vsa­

kovrstnim zaprekam, ki jih delajo ju­
goslovanskim organom za repatria­
cijo ameriške vojaške okupacijske 
oblasti in kljub grožnjam vojnih zlo­
čincev, ki hočejo ustrahovati one, ki 
bi se hoteli vrniti v domovino, se 
iavlja v zadnjem času vedno več Ju­
goslovanov za repatriacijo. Dne Z 
aprila pa so ameriške vojaške obla­
sti preprečile odhod transporta, ki 
je štel 24 repatriirancev, češ da mo­
ra šteti najmanj 150 oseb. Jasno je, 
da hočejo s tem ameriške vojaške 
oblasti zavleči odhod transporta in 
vplivati na repatriirance, naj bi se 
ne vrnili v domovino.

Jugoslovanski organi za repatria­
cijo so protestirali pri ameriških vo­
jaških okupacijskih oblasteh.

Stoodstotno povečanje 
invalidskih in starostnih po­

kojnin v Bolgariji
Sofija, 9 apr. (Tanjug). Na predlog 

ministrskega predsednika Georgija 
Dimitrova je odobril ministrski svet 
vrsto sprememb zakona o socialnem 
zavarovanju, s čimer se bo zboljšalo 
življenje upokojenih delavcev. Inva­
lidske in stanovske pokojnine .delav­
cev bodo povečane za 100%, v ne­
katerih primerih celo za več kot 
100%. Povišanje pokojnin je veljav­
no od 1. januarja 1948.
Načrt nove romunske ustave 

predložen ustavodajni 
skupščini

Bukarešta, 8. apr. (Tanjug). Mini­
strski svet je na včerajšnji seji so­
glasno sprejel načrt ustave, ki ga je 
predložila fronta ljudske demokra­
cije. Obenem je pooblastil predsed­
nika vlade dr. Grozo, naj izroči na­
črt ustavodajni ljudski skupščini.

Izmenjava ratifikacijskih listin 
o romunsko-češkoslovaški 

kulturni pogodbi 
Bukarešta, 8. apr. (Tanjug). V mi­

nistrstvu zunanjih zadev v Bukarešti 
so danes na slovesen način izme­
njali ratifikacijske listine o romun­
sko-češkoslovaški pogodbi o kul­
turnem sodelovanju, ki je bila pod­
pisana 3. decembra L 1947 v Pragi.

30 novih častnih doktorjev 
Karlove univerze v Pragi 

Praga, 9. apr. (CFK). V okviru pro­
slave 600 letnice Karlove univerze je 
bilo včeraj slovesno promoviranih 30 
predstavnikov znanosti za  častne 
doktorje Karlove univerze. Med pro­
movirane! so tudi predsednik Aka­
demije znanosti ZSSR Vavilov, pred­
sednik bolgarske Akademije znano­
sti Todor Pavlov, predsednik Prezi- 
dija Romunske ljudske republike aka­
demik Parkon, rektor beograjske 
univerze Stevan Jakovljevič, pred­
sednik varšavske Akademije znano­
sti Sierpinski, češkoslovaški pro­
svetni minister dr. Zdenek Nejedlv 
ter številni vidni predstavniki univerz 
Sovjetske zveze, Jugoslavije, Polj­
ske,, Francije in drugih držav.

Društvo reproduktivnih glasbenih umetnikov Slovenije bo priredilo 
v radiu

DVA KONCERTA v pomoč borečemu se (irskemu ljudstvu:
I. instrumentalni koncert bo 10. aprila ob 20.,

H. večer arij iz Borodinove opere »Knez Igor« bo 25. aprila zvečer.

Ponesrečen poskus ZDA na konferenci 
za svobodo tiska in  obveščanja

Kratice vesti
V Sofiji je bil t navzočnosti jugo­

slovanskih in romunskih predstavni.
kov kongres zveze bolgarskih tehni. 
kov, na katerem 60 sklenili ustanoviti 
enotno znanstveno organizacijo za 
tehnične kadre in vzpostaviti tesnej­
še etike s podobnima organizacijami 
slovanskih ter drugih demokratičnih 
držav zaradi izmenjave literature ter 
izkušenj. Na kongesu so sprejeli re­
solucijo. ki določa kot najvažnejšo na­
logo mobilizacijo bolgarskih tehnikov 
za izplonitev dveletnega gospodarske­
ga načrta in uresničitev novega pro­
grama Domovinske fronte.

Demokratično sindikalno gibanje v 
novi Madžarski se čedalje bolj krepi. 
Danes je organiziranih v sindikatih 
več kot 1,700.000 delavcev in name­
ščencev. Leta 1945 so imeli sindikati 
samo 400.000 članov- Mesečniki in 
druge sindikalne publikacije izhajajo 
v 1500 tisoč izvodih.

Zveza madžarskih skavtov je izsto. 
pila iz mednarodne zveze skavtov in 
vstopila v zvezo ljudske mladine Ma­
džarske. Zveza skavtov poudarja v pi­
smu, ki ga je poslala Mednarodni 
zvez; v Londonu, da izstopa zaradi te­
ga ker upravljajo Mednarodno zvezo 
hlapci imperializma in člani InteJi. 
gence Servicea pod vodstvom polkov­
nika Wilson a.

Razstavo »Borba in izgradnja nove 
Jugoslavije«, Id jo je organiziralo 
Madžarsko - jugoslovansko društvo v 
Budimpešti, si je ogledalo več kot 
20.000 meščanov. Po velikem uspehu 
v Budimpešti bodo odprli to razstavo 
v vseh večjih mestih Madžarske v 
okviru »Tedna madžarsko, jugoslo-
vanskega prijateljstva«.

G. Louis Gaffin, izredni veleposla. 
nik in opolnomočeni minister Belgi­
je, je izročil v Kremlju predsedniku 
FTezidija Vrhovnega sovjeta ZSSR 
Švomiku svoja poverilna pisma.

Komunistična partija Češkoslovaške 
ima 6edaj 1,602.123 članov.

Ameriški vojni material za Turčijo. 
V Carigrad je prispela ameriška po­
šiljka 3000 ton vojaške opreme, 
vštevši topove za utrdbe, težke in 
lahke tanke, prometna sredstva, ra . 
danske naprave in različno strelivo. V 
zadnjih 10 dneh je prispelo v Turčijo 
5 ameriških transportov z okog 9900 
ton vojnega materiala.

Po neprestanih vlogah vojnih inva­
lidov in ostalih žrtev vojne, da se 
jim povečajo pokojnine v sorazmerju 
z življenjskimi stroški, je vlada odo. 
brila neznatno povišico, ki jim ne bo 
niti malo izboljšala sedanjega položa. 
ja. S »povišico« bo prejemal vojni in­
valid 300 do 5000 frankov mesečno, 
toda najvišja pokojnina, če jo vzpore. 
dimo z življenjskimi stroški, znaša 
samo 39 odstotkov življenjskega mi­
nima. Vlada je v istem sorazmerju 
povišala pokojnine vdovam in vojnim 
sirotam. Parlament je na predlog ko. 
munističnega poslanca Touoharja 
sprejel dodatni predlog, ki poziva 
vlado, naj poveča sedanje pokojnina 
za 20 odstotkov.

Mladinska kttltum a  
prired itev  na Koroškem  

prepovedana
V nedeljo 4. aprila bt morala biti kul­

turna prireditev v Pliberku, na kateri bi 
nastopili pionirji iz Blata z igro »Pepel- 
ka«.

Prireditev so prijavili na okrajno gla­
varstvo, ki pa je odgovorilo, da je za 
nastop pionirjev potrebno p o s e b n o  
d o v o l j e n j e  o k r a j n e g a  š o l s k e ­
g a  s v e t a  ter deželnega kulturnega 
urada. S to  utemelitvijo so prepovedali 
prireditev.

Koroškim šovinistom se zdi nedolžna 
mladinska igra prenevarna, da jo s 
takšno »utemeljitvijo« prepovejo. Takšo 
prepovedi kažejo drugo stran medalja 
kulturne »svobode« koroških Slovencev.

VREMENSKO POROČILO 
HIDROMETEOROLOŠKE SLUŽBE 

Stanje 9. apriia: Hladna fronta, ki iz­
vira iz barometrskega minima s sredi­
ščem pri Skandinaviji, je dosegla Slove­
nijo. zaradi tega se je vreme r.aglo po­
slabšalo: dopoldne je že deževalo v več­
jem delu Slovenije, snežilo pa na Jezer­
skem in v  Planici. V zaledju fronte pro­
dira klin višjega zračnega tlaka z izho­
diščem v Biskajskem zalivu, kar pomeni 
•skorajšnje zboljšanje vremena.

Najnižje temperature so bile v  Slove­
niji med —2° C (Jezersko) in +3" C (Aj­
dovščina), najvišje pa med +3® C (Je­
zersko) in +8® C (Ljubljana), v  Ajdovšči­
ni pa +13® C.

VREMENSKA NAPOVED 
za soboto 10. aprila 

Zgodaj zjutraj oblačno in ponekod še 
deževno, pozneje razjasnitev in hladni 
severni vetrovi, v nedeljo spremenljivo 
in brez padavin.

252 v  februarju 1948. Bankroti so ge silno 
povečali V februarju je bankrotiralo še 
enkrat več ameriških podjetij, kot po­
vprečno v ostalih mesecih. Trgovina z 
delnicami na borzah se je skoraj usta­
vila. Toda ta »polom« ni ostal zaprt v  
Ameriki, ampak se je čutil takoj na­
slednji dan na vseh svetovnih borzah. Po­
sledic ni čutila samo pariška in london­
ska borza, ampak celo singapurska.

Iz vsega povedanega sledi popolnoma 
jasno, da v  ekonomiki ZDA DANES nima 
mo opraviti z gospodarskim poletom in 
razcvetom, ampak z značilnim pojavom 
gospodarskega upadanja, ki ga prikriva 
povojna inflacijska konjunktura. Toliko 
opevana ameriška »prosperiteta« je torej 
na trhlih nogah; zato je za današnjo ob­
dobje razvoja ameriške ekonomije edino 
pravilen naziv »boom«, ki se ga je okle­
nila celo večina ameriških meščanskih 
ekonomov. Relativno visoka stopnja v  
ameriški proizvodnji in potrošnji ni po­
sledica razširjene reprodukcije, ampak 
posledica umetnega napihovanja ameri­
škega kapitalističnega gospodarstva s 
pospeševanjem zunanje trgovine in da­
janjem velikih notranjih potrošniških 
kreditov. Ruski ekonom Kac pravi: »Re­
alna vsebina današnjega kapitalizma je v 
naslednjem: po prvi svetovni vojni je 
imela kapitalistična proizvodnja določe­
ne perspektive, je Imela možnost pove­
čanja proizvodnje, medtem ko po drugi 
svetovni vojni nima takih možnosti, kar 
potrjuje ves ekonomski in politični po­
ložaj tako v  ZDA kakor tudi v  ostalem

kapitalističnem svetu. »Danes po drugi 
svetovni vojni se je z odpadom novih de­
mokracij iz kapitalističnega obroča obča 
kriza kapitalizma še bolj zaostrila in ne 
more biti dvoma, da se mora odraziti na 
notranjih nasprotjih vseh kapitalističnih 
držav.

Kapitalistična finančna oligarhija da­
nes na vse mogoče načine spletkari fn se 
trudi, da bi se izvlekla iz nerazrešljive­
ga nasprotja, v  katerega je zašla. Tovariš 
maršal je v  zgoraj navedenem govoru 
pokazal, da je Marshallov načrt spletka 
prav take vrste. Ameriški kapitalisti 
poizkušajo napihniti svoje usihajoče go­
spodarstvo na dva načina: na eni strani 
hočejo povečati Izvoz in s tem obdržati 
visoko zaposlenost industrije, zaradi če­
sar podpirajo politiko velikih državnih 
posojil Inozemstvu, na drugi strani pa 
odpirajo čedalje večja notranja potroš­
niška posojila, ki naj bi obdržala notranji 
trg na primerni višini.

V razpravi o  Vargini knjigi je dejal 
sovjetski ekonom Mendelson: »Američani 
govore: »Mi dajemo darila vsemu svetu. 
Ml smo bogati mi dajemo milijarde.« Jaz 
bi vprašanje takole postavil: Denimo, da 
bi Američani ne dali nakazil za Unro, 
da bi ne dali nikomur posojiL Do česa 
bi prišlo v  Ameriki? Do agrarne krize. 
Nastal bi izredno težek položaj za kmeč­
ko gospodarstvo in padle bi cene. Kdo je 
zaslužil s  posojili, z Unro — ameriški 
farmarji ali evropski narodi? Treba je 
vedeti, da so posojila orožje v  rokah

Američanov, s pomočjo katerega hočejo 
okrepiti svoje položaje, podjarmiti dru­
ge narode . . .  Zunanja državna posojila 
so za ameriški državni monopolistični 
kapitalizem posebno sredstvo za pospe­
ševanje izvoza. Toda zunanjih posojil ne 
dajejo posamezni kapitalisti, ki menijo, 
da je Evropa preveč tvegano podjetje za 
njihove denarje. Vlogo posojevalca so 
prepustili državi Država zbira z davki 
ogromna denarna sredstva, ki jih v  obli­
k i posojil daje Marshallovim deželam, te 
pa tega denarja ne vračajo ameriški dr­
žavi in ameriškim širokim množicam, ki 
so ga zbrale, ampak ameriškim kapitali­
stom, ki so celo podjetje organizirali v 
svojo korist.

Ameriški kapitalisti mislijo, da jih bo 
Marshallov načrt rešil gospodarske krize. 
Taka upanja so jalova. Tovariš Varga 
je napravil zanimiv račun, ki kaže jalo­
vost teh upanj: Danes znaša vrednost 
ameriške proizvodnje okoli 200 milijard 
letno. Dosedanje ekonomske krize v  ZDA 
60 redno zmanjšale proizvodnjo od 30 — 
40 V«. (Leta 1920 — 23'1/«; 1929 — 46 Vi; 
1937 — 36 •/•). Denimo, da sedanja kriza 
ne bo globoka (da padec proizvodnje ne 
bo tako velik kakor je bil doslej), in re­
cimo, da bo sedaj proizvodnja padla vse­
ga skupaj le za 15V«, bi to  še vedno pri da 
našnji proizvodnji pomenilo 30 milijard 
dolarjev. Američani pa dajo po Marshal­
lovem načrtu samo 5,3 milijarde dolarjev 
zunanjih posojil. T u d i  d r ž a v n a  p o ­
s o j i l a  i n o z e m s t v u  t o r e j  n e  
m o r e j o  p r e p r e č i t i  n e i z b e ž n e ­

g a  p o l o m a  a m e r i š k e  e k o n o ­
mi j e .

Drugi način umetnega napihovanja 
ameriške kapitalistične ekonomije so 
ogromni potrošniški krediti znotraj ZDA. 
Od leta 1939 do danes so celotni notra­
nji krediti v  ZDA narasli za 100 •/• (banka 
so dale leta 1939 za 22 milijard, lani pa 
za 43 milijard posojil. Velik del posojil 
sicer odpade na industrijo, toda nedvom­
no se tudi množina potrošniških posojil 
silno povečuje/Tovariš Varga ceni. da so 
potrošniški krediti dosegli v  maju 10,7 
milijarde dolarjev. (»Novoje Vremja« 
št. 39T947). Ameriški trgovci so prisiljeni 
v čedalje večjem obsegu prodajati na kre­
dit. Kreditne prodaje so znašale L 1945. 
okoli 36 ‘l> vseh prodaj, leta 1947. pa so 
dosegle rekordno številko 45 ‘/..Kaj po­
meni ta pojav? To pomeni, da ameriški 
kapital iz dneva v  dan bolj zmanjšuje 
realno delavčevo plačo in da daje de­
lavcu drugi del plače, ki mu je za življe­
nje potreben, v obliki kredita. Jasno je, 
da je to  znak skrajne notranje za o str i  
nosti kapitalističnega sistema, ki ne mo­
re trajati dolgo.

Ameriški kapitalisti se zavedalo, da 
jim kriza trka na vrata. V ameriški eko­
nomski literaturi srečujemo vedno po­
gosteje načrte, kako bi ameriška ekono­
mija ušla krizi Med temi načrti so vse­
kakor najštevilnejši tisti, ki predlagajo 
prehod k »načrtnemu« gospodarstvu.

DARUJTE ZA RDECl KRIŽI



Gradnja nove iel proge
Sežana-D uiovlje se fe »očeta

{er zastavili

No mostu čez že­
lezniško progo v Se­
žani se vsak dan šti­
rikrat oglasi signalno 
sirena. Delavci stra­
žarji zaprejo vse do­
vozne ceste in poli, 
da obstane ves pro­
met. Nekaj minut za­
tem se razleže vrsta 
močnejših in slabejših 
pokov. Eksplozija sle­
di eksploziji, kamenje 
in zemlja letita po 
pet, deset in še več 
metrov visoko in pa­
data nazaj v izkopa­
no strugo ali njeno 
okolico. Da ne bi po­
škodovala bližnjih hiš 
slare Sežane, so jih 
pokrili z deskami.

Nato se znova ogla­
sijo kompresorji, zno­
va vrtajo minerji luk­
nje v velike kraškie 
skale, da bodo vanje 
vložili razstrelivo. De­
lavci hite nalagat 
razstreljeni kamen v 
vagončke, ki jih pol­
ne sproti odvaža ben­
cinska lokomotiva.

Začela se je grad­
nja železniške proge 
Sežana—Dutovlje. V 
začetku marca so 
delavci prvič zavih­
teli krampe in lopate 
vrtala. Takoj so se lotili najtežjega 
dela: gradnje 350 m dolgega predo­
ra. Danes so že toliko napredovali, 
da se vidijo prvi obrisi bodočega 
vseka in vhoda v predor.

Progo, ki bo rešila vprašanje zveas 
med progo Repentabor-Gorica in Se- 
žana-ljubljana, gradi železn. grad­
beno podjetje. Njegovo vodstvo se 
je nastanilo v obnovljenih poslopjih 
pobeglega tržaškega bogataša. Tam 
urejajo sedaj tudi vse potrebne de­
lavnice in prenočišča za delavce.

V vodstveni pisarni nam je inženir 
Šorli, pomočnik šefa gradnje inže­
nirja Kravanje, takole razložil glav­
ne tehnične in gradbene probleme 
nove proga:

»Popolnoma nanovo bomo zgra­
dili 7.07 km proge. Prvotno traso 
smo nekoliko spremenili. Posledica 
bo, da bomo imeli okoli 25.000 kub. 
metrov manj izkopa. Prej smo imeli 
samo tri krivine, sedaj pa smo se 
prilagodili terenu in bomo zalo pri­
hranili okoli 1.5 milijona din. Prej je 
znašal srednji nagib padca 14 pro­
milov, sedaj pa znaša 15.2 promila 
na 4 km dolžine, naprej pa 13 pro­
milov.

Proga se bo odcepila od proge 
Sežana—Ljubljana takoj pri sežanski 
postaji, na progo Repentahor—Go­
rica pa 93 bo priključila v Krepljah, 
približno dva kilometra pred Dutov­
ljami. Najvažnejši objekt je predor, 
ki ga gradimo pod Staro Sežano, 
pod progo in cesto. Predor bo imel 
16 promilov padca. Podporni zid bo 
iz betona, svod pa iz kamna. Če bo 
pa slena zdrava, pa bo ostalo v»3 
nabavno. Prvih 140 metrov predora 
bo ravnih, nato pa ga bomo gradili 
v loku, tako da se bo tudi izvoz iz 
tunela konča! v loku.

Drugi objekti so manjšega pomena.

Slika nam kaže tisti del že izkopanega useka, kjer 
se bo pred prvimi hišami Stare Sežane začel 

850 m dolg predor

Na cesti Sežana—Bazovica bomo 
zgradil nadvoz, ki bo imel 7 melrov 
razpetirie. Zaradi spremenjene trase 
bomo morali preložiti okoli 900 m 
ceste Sežana—Gorica, ki bo po no­
vem tekla pod progo. Do Krepelj 
bodo še štirje podvozi oziroma nad­
vozi za razne poljske poti in za efe- 
sto Šmarje—Repentnbor. Postaje ne 
bo na novi progi nobene, morda bo 
v Krepljah urejeno postajališče.

Gradnja progte je razdeljena na 
dva sektorja: Sežana in Kreplje. V 
Krepljah, kjer so v teku sedaj prve 
priprave, zlasti za nastanitev mla­
dinskih delovnih brigad,' ki nam bodo 
prišle te dni pomagat, vodi vse delo 
inž. Zorman.«

Zanimajo nas težave. Personalni 
referent Jože Plesničar ve za vse, 
beseda pa mu noč prav iz ust: »Kaj 
bi veliko o njih govorili. Progo bo­
mo zgradili, naj bo kakor hoče, pa 
konec!«

Potem pa se le omehča: »Pred­
vsem nam manjka delovne sile. Ste- 
daj delamo komaj s tretjino tistega 
števila delavcev, ki bi jih morali 
imeti. Manjkajo nam tudi kvalificira­
ni delavci. Tesarjev bi morali imeti 
na primer 22, imamo pa jih 5 in še 
ti so priučeni. Manjka pa nam tudi 
orodja in strojev.

Težav je vse polno. Tov. Damjano­
vič, ki je šef naše preskrba in ki 
skrbi za nas, kolikor mu je mogoče, 
je moral v Brčko po slamo za sla- 
marice, v Sloveniji je ni dobil. Velik 
problem jfe preskrba z vodo v Krep­
ljah. Na Krasu ni vode, včasih niti 
za najnujnejše potrebe. Mladinske 
brigade, ki bodo delale v Krepljah, 
pa bomo morali redno oskrbovati z 
vodo. Našli smo tam vodnjak, Id ga 
bomo popolnoma očistili in bomo 
nato dovažali vodo vanj s  cisterna­
mi. Pri razvažanju vod» nam bo po­

magalo tudi 40 osličkov, Id jih bomo 
kupili v Dalmaciji.

Tako bi lahko navedli Je marsikaj, 
vse to pa nam seveda ne jemlje vo­
lje. Kakor je trda skala, ki smo se 
vanjo zagrizli, tako bomo tudi mi 
vzlrajni in odporni. Končno bomo le 
premagali vse težave, da bo stekla 
ta važna proga, ki si jo naše ljud­
stvo želi in ki jo neogibno potrebuje 
naš gospodarstvo.«

Veliko težavo pa smo sami opa­
zili. Sindikalna organizacija še ne 
deluje v vsakem pogledu dobro. De­
lovna disciplina delavcev ni na viš­
ku. Velikonočni prazniki so delo ze­
lo omejili, ker so delavci neopravi­
čeno izostali. Namesto v dveh iz­
menah so delali samo v eni. Sindi­
kalna podružnica bo morala posve­
titi več pažnje vzgojnemu in poli­
tičnemu delu v tej smeri.

Od postaje do predora bo treba 
izkopati okoli 30.000 kub. metrov 
kamna in zemlje, na drugi sirani 
predora pa okoli 15.000 kub. metrov. 
Nadzornik Kumik nam pripoveduje:

»Pvi mesec smo izkopali tostran 
predora 4000, onstran, kjer dela bri­
gada mladih Bosancev, pa 800 ku­
bičnih metrov. Teren je zelo trd in 
bi brez kompresorjev le težko na­
predoval. Naleteli smo celo na manj­
šo žilo železne rude.

Najboljši delavci so Prekmurci, ki 
so pravi garači. Vsi delavci delajo 
po normah. V »A« odseku so preše- ' 
gli normo za 0.9%>, čeprav so priča­
kovali, da jo bodo najmanj za 4•/«. 
V odseku »B« so presegli normo za 
3"/k, na odseku »D« pa so ostali pod 
normo za 5°/«.

Prav sedaj se dogovarjamo, da bi 
norme spremenili. Doslej sta štela v 
vsako skupino, ki je morala dati po 
5 vozičkov izkopa na moža v 8 
urah, tudi miner in njegov pomočnik. 
Sedaj bomo pa minerje izločili iz 
nakladalnih skupin in bo dobil vsak 
dtelavec svojo delovno normo. Po­
poldanska izmena je nove norme že

V ČRNIČAH SO ZGRA DILI GOZDNO ŽIČNICO
Konec lanskega poletja le nastal 

na Planini pod Čavnom velik požar.
Ogenj je zajel obsežen gozd. Kljub 
takoj organiziranemu gašenju je 
bilo zelo težko omejiti uničujoči uči­
nek plamenov. Zaradi odročnosti 
gozda je bilo gašenje zelo otežko- 
čeno, ogenj pa se je zaradi suše na­
glo širiL Ljudje pripovedujejo, da je 
bil ogenj tako velik, da se je oblak 
dima vlekel več kilometrov daleč, tja 
v Furlanijo. Še danes lahko doženeš, 
kje je gorelo. Pod grebenom se od 
beline kamna jasno odraža velika 
rjava lisa,

Požar je napravil veliko škodo.
Na pogorišču pa je ostalo še mnogo 
dreves, ki se jih je plamen dotaknil 
le mimogrede. Nepoškodovani so 
ostali vzhodni obrobni pasovi gozda.
Ker je danes važno, da izkoristimo 
ves razpoložljivi les. se je takoj po­
javila misel, da bi še uporabljiva 
debla spravili v dolino. Dobili bi ta ­
ko veliko količino dobrega jamskega 
lesa, ki ga naši rudniki zelo potre­
bujejo.

Ker leži pogorišče na slabo do­
stopnem kraju sredi pobočja, pa bi 
bil izvoz lesa z vprežno živino zelo 
drag. Okrajna zadružna poslovna 
zveza v Šempetru je zato dala po­
budo, da bi se zgradila žičnica. S 
soglasjem vseh prizadetih je zveza 
prevzela stvar v svoje roke. V ne­
kem rudniku je iztaknila staro, pa 
še uporabno žico, delavci pa so pod 
vodstvom novatorja Grudna iz Tol­
mina zanjo zgradili osem močnih 
lesenih nosilcev. Po treh mesecih so 
gradnjo končali.

S Planine se je pravkar pripeljal nov tovor lesa, Id ga bodo delavci takoj 
spravili na bližnji kup. Treba je hiteti, ker žičnica med delom ne počiva.

Žičnica je dolga 3.2 km in ima za 
vožnjo 14 'vpreg. Vsaka vprega pri­
pelje do 500 kg hlodov. V 8 urah 
spravijo v dolino do 40 kub. metrov 
lesa. žičnica ne potrebuje nobenega 
pogonskega sredstva, ker jo žene 
teža tovorov. Kljub precejšnjim in­
vesticijam se je prevoz lesa v dolino 
tako pocenil, da bodo stroški za žič­
nico poplačani že v dveh mesecih. 
Danes sega žičnica od Planine do 
Črnič. Kasneje jo nameravajo po­
daljšati še do vrha Čavna in do že­
lezniške postaje v Batujah. Tako bi 
bilo omogočeno cenejše izkoriščanje

lesa v Trnovskem gozdu, odpadel pa 
bi tudi današnji prevoz lesa iz Črnič 
v Batuje.

Žičnica je začela obratovati pred 
dobrim mesecem. Danes leži na po­
staji v Batujah že nad 350 kub. me­
trov lesa — za cel vlak — in čaka, 
kdaj bo železnica dostavila vagone 
za odvoz. Delavci, ki delajo po nor­
mah, pa ga vztrajno spravljajo v 
dolino. Do nakladalne postaje na 
Planini ga dovažajo kmečki vozniki. 
Dela bodo imeli oboji še veliko, saj 
bo treba v celoti spraviti v Goiino 
okoli 6500 kub. metrov lesa.
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Eksplozija je zdroldla veliko skalo. Delavci čistijo zrahljano' okolico a 
krampi In nakladajo kamenje na vagončke, Id jih odvaža majhna bencinska

lokomotiva

sprejela, verjetno jih bo tudi dopol­
danska.«

»Kako pa je s prehrano?«
»Dobro. Imamo dve menzi, narrte- 

šoensko in delavsko. Vendar gre 
lahko tudi delavec jest v nameščen- 
sko menzo in obratno. Delavska 
menza nudi po količini več.«

Tako se je začela ustvarjali druga 
neposredna zveza med Ljubljano in 
Gorico, ker je dosedanje stikališče 
obeh prog na Opčinah ostalo v mil­
jah Svobodnega tržaškega ozemlja. 
Čeprav proga po dolžini in objektih, 
ki jih bodo morali zgraditi, ni izred­
na gradnja, bo vendarle zahtevala 
od vseh sodelujočih preetej truda, 
preden bo dograjena. Dograjena pa 
bo še letos.

Prihod mladinskih' 
delovnih brigad na 

progo Sežana—D utovlje
V soboto 10. aprila bodo tri mla­

dinske delovne brigade, sestavljene 
iz mladincev iz vseh krajev Slove­
nije, začele graditi novo železniško 
progo Sežana—Dutovlje, ki bo ve­
zala železniški progi Ljubljana—Trst 
in Trst—Gorica in bo že letos služila 
za prevoz gradbenega materiala na 
gradilišče Nove Gorce.

Te dni so prišli na to novo gradi­
lišče Ljudske mladine Slovenije bri­
gadirji krške in dolomitske brigade, 
ki so že začeli pripravljati teren za 
gradnjo-; proge, 10. aprila pa bo pri­
šla na gradilišče še mariborska mla­
dinska delovna brigada. Mladinske 
brigade bodo v dveh izmenah na 
progi izkopale 52.000 kub. melrov 
kamenja.

ilz Nove Zelandije 
vrnili

Po več kakor enomesečni vožnji iz 
Nove Zelandije in Avstralije je v so­
boto prispel v splitsko luko okrašen 
z zastavami in velikimi transparenti 
naš potniškotovorni parnik ,Radnik*, 
ki je pripeljal 368 izseljencev iz No­
ve Zelandije in Avstralije. Delovno 
ljudstvo Splita je priredilo prisrčen 
sprejem bratom in sestram, ki so se 
po dolgoletnem bivanju v inozem­
stvu vrnili v naročje domovine. Mno­
žice so se že opoldne začele zbirati 
na lukobranu, kjer je bilo določeno 
mesto za pristanek ladje. Z navdu­
šenimi vzkliki in pesmijo ie 15.000 
ljudi pozdravlljalo parnik, ki je ob
16. uri priplul v luko. Vzklikanje ni 
hotelo prenehati. Ko je ladja prista­
jala ob lukobranu, je godba jugoslo­
vanske vojne mornarice zaigrala na­
šo himno „Hej Slovani“ in tisočglava 
množica se je pridružila s petjem 
himne. Na okrašeni tribuni, ki je 
bila postavljena na lukobranu, so se 
zbrali predstavniki ljudskih oblasti 
in množičnih organizacij.

Izseljence je najprej pozdravil 
predsednik mestnega ljudskega odbo­
ra  Ivo Rajič, nakar je spregovoril 
minister dela LR Hrvatske Alojz Va- 
lečič. V imenu izseljencev se je za po« 
zdrave zahvalil predsednik izseljeni­
škega odbora Ante Marinovič.

in Avstralije se se 
izseljenci

Po prihodu treh velikih skupin Izse* 
ljencev iz Kanade in skupine, ki se je 
pripeljala nedavno s Partizanko, doka« 
zuje vrnitev skupine, ki jo je pripeljal 
»Radnik« veliko privlačnost naše osvo« 
bojene države za vse naše rojake v 
tujini. Z »Radnikom« se je vrnilo poleg 
304 Jugoslovanov tudi 64 drugih izse« 
ljencev po večini Albancev, Bolgarov 
in Cehov. Izseljenci iz Albanije in Crne 
gore so se izkrcali že v bližini Kaniže, 
kjer je »Radniku« prišel nasproti par* 
nik naše obalne plovbe, s katerim so ti 
■povratniki nadaljevali pot do Dubrov* 
nika.

V Novi Zelandiji je tamošnja vlada 
našim izseljencem sprva prepovedala, 
da bi_ vzeli s seboj stroje in blago, ki 
ie njihova lastnina. Sindikalna organi* 
zacija Aucklanda. pa je odločno zahte* 
vala od vlade, da prekliče to prepoved 
s pripombo, da bodo delavci Aucklanda 
v nasprotnem primeru stopili v stavko. 
Odločen nastop delovnih množic in na* 
prednega tiska v Aucklandu je prisilil 
vlado, da je prepoved preklicala- V 
avstralskih^ lukah pa • krajevne oblasti 
niso dovolile izseljencem*povratnikom, 
da odpeljejo svoje premično premože* 

'nje in so morali že natovorjeno blago 
izkrcati iz ladje. V vse lukah Nove 
Zelandije, in Avstralije so tamošnje de* 
tovne množice priredile našim povrat* 
nikom prisrčno slovo.

Gradnja lokalnih  
elektrarn v Srbiji

V številnih vaseh Srbije eo poka. 
zali vaščan^ letos veliko samoinicia­
tivnost na področju elektrifikacije. V 
mnogih krajih bodo zgradili majhne 
lokalne hidrocentrale. Samo mladina 
bo v okviru letošnjih mladinskih ak, 
cij zgTadila 10 takih majhnih hidro- 
central Kmetje grade hidrocentrale 
sami in zahtevajo samo pomoč v 
strojih in tehničnem materialu.

Kmetje v vasi Sumrakovac v okra­
ju Boljevac 60 že začeli gradit; jez 
za hidrocentralo in so sami zbrali 
2 milijona dinarjev, 2 in pol milijo­
na pa so dobili v obliki posojjla. Za 
hidrocentralo so si nabavili dve tur­
bini in v nekaj mesecih bo centrala 
zgrajena. Tudi v vasi Vica v okraju 
Rogačevac je ljudstvo pokazalo veliko 
aktivnost. Obrnili so ee na delavce 
podjetja »Litostroj«, ki jim bodo 
brezplačno izdelali majhno turbino. V 
vasi Istok v Kosmetu bodo še letos 
dogradili majhno hidrocentralo in po­
stavili vod do okrajnega mesta Dju. 
rekovac. Tudi v Uroševcu ter v Pri­
boju in Novi Varoš j v Sandžaku bodo 
zgradili lokalne hidrocentrale.

»O novem  načinu pre­
skrbe in o vezanih  

cenah«
Slovenski knjižni zavod je pravkar 

izdal v knjižnici na 136 straneh ce- 
letno gradivo, ki se nanaša na novi 
način preskrbe in vezane cene. Knji­
žica z naslovom »O novem načinu 
preskrbe in o vezanih cenah« prina­
ša na uvodnem mestu članek pred­
sednika zvezne planske komisije in 
gospodarskega sveta FLRJ Borisa 
Kidriča, govor predsednika vlade 
LRS tov. Mihe Marinka in izjavo mi­
nistra za trgovino in preskrbo vla­
de FLRJ Jakova Blaževiča. Nato se 
vrste uredbe, odredbe, odločbe in 
navodila zvezne vlade o vsem, kar 
se nanaša na novi način preskrbe in 
vezane cene. Ne le organi upravnih 
oblasti, marveč tudi gospodarski in 
posebej še zadružni organi, pa tudi 
drugi državljani bodo našli v tej 
knjigi skrbno zbrano in pregledno 
urejeno gradivo, ki je bilo doslej raz­
treseno po uradnih in drugih listih 
ter je tu prvič strnjeno v celoto. 
Knjižica stane 14 din in je torej za­
radi nizi;e cene vsakomur dostopna.

Cene Kranjc S Partizank
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Ladijski dnevnik
A r a b s k o  m or j e, 8. f e b r u a r j a .

Sonce je že utonilo v morje peska, ko 
se je vrnil z dela Ivan Vidmar iz Loža. 
Nocoj je še težje hodil po vdirajoči se 
zemlji kot navadno, reke so mu kot 
mrtve opletale po prepoteni obleki. Vse 
je kazalo zelo slabo.

Voznik, ki je peljal težek tovor njego­
vih železniških pragov r.a postajo, mu je 
povedal, da so 12 kosov izvrgli. Ugotovi­
li so. da pragi niso pravilno tesani. Pa 
ne samo to. Voznik je tudi povedal, da 
za prevoz tistih 12 pragov ni dobil nobe­
nega plačila. — Da bi zastonj vozil ob 
taki vročini in na tako daljavo? Za 12 
pragov, k! jih niso na pc-stajl sprejeli, 
boš dal še 12 dobrih pragov, ne gre dru­
gače! Naučiti se moraš tesati železniške 
prage! Veliko tvojih pragov ima kolo­
barje navpik in ne po dolgem. Niti tega 
ne veš, da ni prag s srcem nič vreden! 
Tukaj imaš denar, ki ostane še tebi!

Ivan Vidmar je za ves teden trdega 
dela dobil liro in nekaj šilingov.

Meso, ki ga je zagledal pred šotorom, 
je vrgel v pesek, posodo z motno vodo 
je prevrnil In oblečen legel na svoje le­
žišče. — Lož, Loška dolina, Snežnik! Se 
pred tremi meseci sem bil doma. — Po­
tem se je stemnilo in v  gozdu je bilo 
tiho kot v  grobu.

Pred vojno je bilo nad polovico naših 
Izseljencev zaposlenih v »gozdni indu­
striji«, kakor pravijo povratniku Sekali

so jamski les za rudnike In tesali želez­
niške prage. Največ jih je delalo v  goz­
dovih okrog Kurarve v  Zahodni Avstra­
liji, posamezne skupine pa so bile raztre­
sene po vseh avstralskih državah.

Takole pripoveduje Ivan Vidmar o  delu 
v avstralskih gozdovih:

V začetku smo zelo trpeli. Težko smo 
prenašali vročino, težko pa je bilo tudi 
delo samo. Avstralski les je trd. Tega le­
sa ne tešeš kot našo smreko, iz nekate­
rih vrst avstralskega lesa železniške pra­
ge klešeš. Šele, ko smo se na delo nava­
dili, smo res lahko nekaj naredili. Pred 
teboj je na primer dober meter debelo 
drevo. Sam si pred njim s svojo sekiro 
in žago. V začetku smo mislili, da bo ta­
ko drevo en sam človek spravil na tla 
komaj v enem dnevu. Ko smo se na delo 
privadili, smo podrli tudi najbolj debelo 
drevo v  pol ure. Podiranje dreves pa je 
za enega človeka težko, tudi če je na 
delo navajen. Zato smo delaii navadno 
v dvoje. Dva delavca skupaj sta več 
naredila, kot bi naredila, če bi delal 
vsak zase.

Avstralski les pa ni samo zelo trd. nekate­
re vrste so tudi zelo smolnate. Drevja, ki 
mu pravijo vandu, ne moreš žagati brez 
vode. Če reza ne zalivaš, žaga v  smoli 
zastane. Železniški pragi iz vanduja pa 
vzdrže 40 let. Nekoliko man} trda vrsta 
kot vandu je drevo yarra. Yarra zraste zelo 
visoko in ima zelo debelo deblo. Iz take­
ga debla se nateše do 300 železniških 
pragov. Pragi lz yarre vzdrže celo 50

let. Ta les sploh ne trohni. Les Iz dreve­
sa kary uporabljajo za pohištvo, sandi- 
vud pa za rezbarstvo. Za kurivo je naj­
boljši blakboj, črno, zelo smolnato, do 2 
metra visoko grmičje. Evkalipt, ki je 
kot avstralska posebnost najbolj znan, ne 
raste v  Zahodni Avstraliji. Evkalipt do­
seže največjo višino v Viktoriji, v  No­
vem Južnem Walesu pa je visok kot naš 
javor. Mnogo drevja so v Avstralijo pri­
nesli naseljenci. Danes raste v  Avstraliji, 
posebno v okolici mest, več prinešenega 
drevja kot avstralskega. Velike pokrajine 
so zasadili z borovcem in hrastom. Po­
sebno borovec se v avstralski zemlji po­
čuti zelo dobro. Doraste že v 20 letih.

Novega drevja pa niso prinesi! samo iz 
Evrope, danes raste v  Avstraliji veliko 
dreves, ki so doma v  Afriki, v Indiji, 
Ameriki in na otokih nad severno Av­
stralijo.

Ob težkem delu nas je pred krizo in 
med krizo vsak dan morila tudi skrb, če 
bo naše delo plačano In kako bo plača­
no. Dobili so sto načinov, da so nam za­
služek odtrgovali. S tožbo nisi navadno 
nič dosegel. Tožbo si sicer dobil, ne pa 
denarja. Po krizi, posebno pa med drugo 
svetovno vojno, so se tudi v  gozdni In­
dustriji te  nezdrave razmere odpravile. 
Danes ni več primerov, da bi kdo za 
svoje delo ne dobil plačila.

Gozdarji pri delu

V zadnji štirih letih se je delo v  gozdu 
zelo mehaniziralo. Sedaj podirajo drevesa 
z motorno žago, motorna žaga razžaga 
tudi debla. Ni drevesa, ki bi bilo toliko 
debelo, da bi ga motorna žaga ne podrla 
v 10 minutah. Tudi železniške prage se­
daj navadno žagajo, le malokje jih še 
koljejo. Motorna žaga je težka pol tone, 
je na dveh kolesih, z njo žagata dva de­
lavca.

Vsi govorite tako strokovno, — pravim 
Ivanu. Izučili me boste za vsa dela, ki 
ste jih opravljali v  Avstraliji. Celo zla­
to bi že znal mleti iz zlate rude. Povej, 
Ivan, še kaj bolj veselega, saj si dvajset 
let živel v Avstraliji.

Nato pa Ivan: Veselega smo pa gozdni 
delavci imeli bolj malo. Živeli smo sami 
zase. če  so delali v  bližini znanci, smo 
se včasih zvečer obiskali. Na večje raz­
dalje smo le malokrat hodili, v  Avstraliji 
imaš od gozda do gozda dan, dva dni 
hoda. Tudi časa ni bilo. Če nisi sekal, sl 
se moral oprati, nabrusiti je bilo treba 
sekire, napiliti žage, včasih je bilo tre­
ba pisati domov. Vsako leto enkrat pa 
smo šli v  Perth. To je bilo navadno o 
božiču. Tam smo ostali nekaj dni, naku­
pili potrebnih stvari in se spet vrnili v 
gozd. Kdor je ostal v  Perthu predolgo 
se je vrnil slabe volje, ker je v  tistih  
dneh potrošil ves zaslužek.

Kadar je zmanjkalo dela, so SS poseb­
no mlajši ljudje radi na lov. Lovili so 
kenguruje. Kenguru je zelo plašen, ima 
pa to  navado, da obstane, če zažvižgaš. 
Ko posluša In opazuje kaj žvižg pomeni, 
lovec lahko strelja. Kengurujev rep je 
zelo dober za juho, zadnje noge in hrbet 
imajo dobro meso, prednji del je pa sa­
ma kost. Iz kengurujeve kože strojijo

N a ša  s e r i j s k a  iz d e la v a  
k in o p r o j e k to r je v

Podjetje za elektrotehniko in fino 
mehaniko »Iskra« je s serijsko proiz­
vodnjo kinoeparatur domače kon­
strukcije doseglo velik uspeh v priza­
devanju po osamosvojitvi v tej važni 
panogi industrijske proizvodnje. Po. 
planu bi moralo podjetje »Iskra« z>3r 
deti z dobavami kinoprojektorjev le­
tos v juniju. Delovni kolektiv podjet­
ja  pa je priprave za serijsko proiz­
vodnjo tako pospešil, da je že v mar­
cu dobavij prve aparate. Prihodnji me­
sec se bo začel pri podjetju tečaj za 
monterje novih aparatur, ki se bodo 
na tečaju podrobno seznanili z meha­
nizmom projektorja.

L R  S r b i ja  j e  u s ta n o v i la  
r e p u b l iš k o  c ir k u š k o  

p o d j e t j e
Vlada LR Srbije je na predlog mi. 

nistra za prosveto izdala odločbo o 
ustanovitvi republiškega cirkuškega 
podjetja. Ta potujoči cirkus bo orga­
niziran kot artistično podjetje pod 
operativnim upravnim vodstvom mi. 
nistrsiva za prosveto. V prihodnjih, 
dneh bodo v Beogradu priredili po­
skusno predvajanje artistov, na pod. 
lagi katerega bodo artisti sprejeti v 
službo. Pri sestavljanju programa bo­
do pazili na to. da bo omel cirkus po­
leg zabavnega tudi vzgojni in kul! ur. 
ni značaj in da bo nudil lepo in ko­
ristno zabavo. Cirkus bo imel tudi 
svoj zverinjak. Cirkuški šotor pa bo 
lahko ©prejel okrog 3000 obiskoval, 
cev. Letos bo imel cirkus svoje pred­
stave samo v Beogradu, prihodnje le­
to pa bo organiziral prvo turnejo v 
notranjost Srbije.
D e c e n t r a l iz a c i ja  p o tro š ­

n iš k e g a  z a d ru ž n iš tv a  
v  M a r ib o ru

Na ustanovnih skupščinah, ki so bile 
31. marca v Mariboru, ie bila zaklju* 
čena decentralizacija de!avsko*name* 
scenskega potrošniškega zadružništva. 
Od 1- aprila posluje v Mariboru 6 samo* 
stojnih zadrug, od katerih ima vsaka 
določeno število poslovalnic. Vse te za* 
druge so vključene v Glavno zadrugo 
delavskomameščenskih potrošniških za* 
drug. Zadružniki so z izvršeno deccn» 
tralizacijo zadovoljni, ker jim bo orno* 
gočila tesnejše sodelovanje v zadrugah. 
Po potrebi bodo zadruge ustanovile no* 
ve poslovalnice.

M a r ib c r s k a  b o m b a ž n e  
tovarne v iso k o  p r e s e g a jo  

p la n
Delovni kolektiv Mariborskih bom­

bažnih tovarn pod novim vodstvom 
stalno presega delovni plan. V me­
secu marcu je prekoračil plan po 
količini za 22.91°/».

zelo dobro usnje. Najboljši avstralski 
čevlji so lz kengurujeve kože. Kengurujev 
je zelo veliko in je lov nanje prost. Po­
klicni lovci jih love tudi na zanke. Sera 
pa tja so gozdarji uplenili tudi broša. 
Vendar je bil to bolj redek, plen, ker je 
broš še bolj plašen In še hitrejši kot 
kenguru. Ob jezerih je zelo veliko sivih 
in črnih rac. Race je pol leta (od 24. de­
cembra do 15. junija) prepovedano -stre­
ljati. Teže kot raco je upleniti emuja, 
največjo avstralsko ptico, čeprav emu ne 
more leteti. Emu tehta do 50 kg in ima 
izredno močne noge. Ko beži, podira plo­
tove in prebije tudi najmočnejšo ograjo. 
Mast emuja je najboljša mast za mazanje 
čevljev .Kožo s perjem strojijo za prepro 
ge. V Zahodni Avstraliji živijo tudi av­
stralski polhi, ki imajo zelo dragocen 
kožuh. Lov na polhe pa je dovoljen na 
vsakih pet let samo tri tedne. Tl polhi 
živijo v duplih, mladiče pa nosijo na 
hrbtih. Mlad polh se zelo hitro udomači 
in se zelo naveže na človeka. Skupaj s 
človekom je in spi. Ponoči ne da miru, 
proti jutru pa se spravi pod odejo. Divje­
ga psa dinga, lisice in orle pokončujejo 
predvsem čuvarji ovčjih in govejih čred. 
Lovec, ki prinese ušesa od dinga, rep od 
lisice ali kremplje od orla, dobi od dr­
žave nagrado. Zajca dobiš v Avstraliji 
mimogrede, vendar v  Avstraliji zajcev ne 
streljajo. Zajce love na pasti. Izkušen 
lovec, ki ima več pasti, ujame v eni no­
či nad sto zajcev.

To sem pa skoraj pozabil omeniti» 
Nekaj časa je delal z nami Istran, ki js 
imel harmoniko.Ob harmoniki smo preži­
veli precej veselih večerov. Tudi zapeli 
smo. Potem pa je Istran odšel, novega 
gozdarja s harmoniko pa ni bilo več.

«
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Ljudska fronta Jugoslavije se udejstvuje 
na vseli področjih javnega življenja

V Skoplju je Ljudska fronta lani 
povečala število članov od 34.000 na 
55.000. Največ članov 6e je vpisal} v 
času predvolivne kampanje.

Letni plan Ljudske fronte je sko­
raj popolnoma uresničen. Analfabet- 
ekih tečajev se je udeležilo 6900 ne­
pismenih, od teh sr jih je 5400 na­
učilo brati in pisati. S prostovoljnim 
delom 60 člani Fronte izdelali 5 mi­
lijonov komadov opeke, popravili 
okoli 25 km potov, prekopali 1200 m 
dolg kanal, zasadili okoli 450.000 sa­
dik itd. V velikih prostovoljnih delov­
nih akcijah so opravili 1,700.000 de­
lovnih ur. Na razne zvezne in repu­
blikanske delovne akcije je šlo iz 
Skoplja v minulem letii 1700 mladin­
cev.

Hercegnovj. Ljudska fronta herceg- 
novskega okraja je doslej prispevala 
61.000 prostovoljnih delovnih ur. Čla­
ni Fronte so popravili 27 km vaških 
poti, zasadili nad 15.000 sadik, očistiti 
okoli 12.000 ol jk itd. V mesecu aprilu 
sodelujejo člani Fronte pri delih s 
popravilom turističnih holetov, pri 
graditvi delavskih stanovanj, kmeč­
kih hiš in fizkultunnih stadionov.

V Splitu je odbor Ljudske fronte 
organiziral udarni teden za popravilo 
cest. Člani Fronte bodo popravljati 
ceste, jih nasipali ter čistiti kanale.

S popravilom cest bodo olajšali pre­
voz blaga za trgovino po vezanih ce­
nah in prevoz potnikov v turistični 

.sezoni.
V novosadskem okraju so v letoš­

njem trimesečju — največ v febru­
arju in marcu — opravili 100.949 pro­
stovoljnih delovnih ur v vrednosti 
1,009.570 dinarjev ter 4751 delovnih 
dni z vprežno živino, v vrednosti
2,575.000 dinarjev. S prostovoljnim 
delom so posekati 500 kub. m lesa 
za graditev zadružnih domov. Na ne­
davni konferenci frontnih organi­
zacij je bilo odlikovanih z diplomami 
in odlikovanji 51. članov Osvobodilne 
fronte.

V Pulju je okrajni odbor Ljudske 
fronte pozval na tekmovanje za pro­
slavo 1. maja okrajne odbore Ljud­
ske fronte v Buzetu in Poreču. Tek­
mujejo v temle: 1. Katera vas bo 
največ prispevala k izgraditvi zadruž­
nih domov; 2. stoodstotno plačevanje 
davkov; 4. kateri kraj bo organiziral 
več mladincev za celo na »Cesti brat­
stva im edinstva« Beograd—Zagreb in 
za zgraditev novega Beograda; 4. ka­
tera vas bo uredila več čitalniških 
skupin in čitalnic; 5. katera vas bo 
dobila več naročnikov na naše dnevne' 
časopise; 6. kateri kraj 6e bo najbolj 
pripravil na proslavo 1. maja.

Najboljša vas v puljskem okraju 
bo dobila prehodno zastavo in pohi­
štvo ter radio za opremo čitalnice.

Titov Veles. V tekmovanju za II. 
kongres Ljudske fronte Makedonije 
bodo frontne organizacije okraja Ti­
tov Veles prispevale 81.000 prosto­
voljnih delovnih ur. Člani Fronte bo­
do delali pri graditvi zadružnih do­
mov, šol m obnovi cest.

Titograd. V treh mesecih bo mla­
dinska proga Nikšič—Titograd dogra­
jena. Nad 60 mladinskih in frontnih 
brigad dela na tej progi.

Beograd. Srbske žene so pred II 
kongresom AFŽ Srbije pričele z vse­
stranskim delom. Po mestih in vaseh 
imajo konference, na katerih žene 
spoznavajo pomen bližnjih volitev za 
ÄF2 in sprejemajo obveznosti v zve­
zi z delovnimi akcijami v tem letu.

Karlovac. Nad 700 članov Ljudske 
fronte in mladine karlovaškega okra­
ja je letos pogozdilo 16 in pol jutrov 
gozda ter posadilo 60.000 sadik.

Novi Sad. V zvezi z bližnjimi volit­
vami za organe AFŽ Srbije imajo že­
ne Novega Sada številne predvolivne 
konference, na katerih sprejemajo 
delovne obveznosti in napovedujejo 
tekmovanja. Mestni odbor AFŽ v No­
vem Sadu je sklenil, da bo na avto­
cesti »Bratstva in enotnosti« sodelo­
valo 12.000 žena iz Novega Sada.

SKRB LJUDSKE OBLASTI ZA DELOVNEGA
ČLOVEKA

Nad 35.000 delavcev in nameščen­
cev bo odšlo letos na brezlačno zdrav­
ljenje ati okrevanje v številna naša 
kopališča in podobna zdravilišča. V 
ta namen je dal Državni zavod za 
socialno zavarovanje ma razpolago 
124 milijonov dinarjev.

Vse podružnice zavoda so že v za­
četku leta predložile direkciji za so­
cialno zavarovanje svoje načrte, v 
katerih so razložile potrebe svojih 
članov. V teh potrebah je upoštevana 
VTSta zdravljenja, tako da bodo bolni 
člani socialnega zavarovanja poslani 
v ustrezajoča kopališča ati klimatske 
kraje. Doslej so že napraviti razpo­
red, kam bodo posamezne bolnike in 
okrevajoče poslali zaradi okrepitve 
ali zdravljenja. Posameznim podruž­
nicam so tudi že dodelili in določiti 
število postelj. Zavarovanci zavoda, 
delavci in nameščenci imajo poleg

zdravljenja še pravico do brezplač­
nega stanovanja, hrane, pa tudi pot­
nih stroškov od svojega prebivališča 
do kopališča in obratno.

Za zdraviliško zdravljenje posamez­
nih članov je določenih 21 dni. tako 
da se bo menjalo na vsako posteljo 
med sezono 8 bolnikov. Klimatsko 
zdravljenje traja največ mesec dni 
oziroma po potrebi. Za naše delovne 
ljudi, ki bodo poslani na brezplačno 
zdravljenje, je določenih okrog 26 
kopališč, med njimi najlepša in naj­
bolj znana. Za te ljudi so povsod 
poiskali in izbrali najboljše objekte 
za sianovanje. V Rogaški Slatini, 
Ivanjcih, Lipiku. Melencih, v Buko- 
viški banji. Radencih, Itidži in dru­
gih zdraviliščih bo obo'etim delavcem 
in nameščencem na razpolago potreb­
na zdravniška nega, da bodo lahko po

ozdravljenju zopet prispevati k iz­
vedbi našega petletnega plana.

V Vrajački in Vranski banji in v 
Varaždinskih toplicah, kjer spreje­
majo goste vse leto, je že sedaj do­
ločeno število članov socialnega za­
varovanja.

Del članov bodo poslati na morje, 
in sicer v Kaštel Lukšič pri Splitu, 
Dubrovnik in na Učko v Istri, kjer 
so domovi zavoda za socialno zava­
rovanje.

Za klimatsko zdravljenje bodo slu­
žiti primerni kraji v LR Sloveniji, 
Zlatiboru in Grdelica v LR Srbiji in 
drugi klimatski kraji po vsej naši 
državi. Pri razporejanju bolnikov so 
gledali na to. da bodo bolniki poslani 
v tista zdravilišča in klimatske kraje, 
ki so najbliže njihovim prebivališčem. 
To so storiti zato. da bi bolnikom 
prehraniti nepotrebno potovanje.

Kak® Je s tuberkulozo med ljubljansko 
visokošolsko mladino?

V poročilu o serijskem rentgenskem 
pregledu študentov ljubljanskih visokih 
šol, je bilo rečeno, da bomo o končnih 
rezultatih tega pregleda še poročali.

Ob času prvega poročila je bilo upat-i, 
da bo zbiranje vseh potrebnih podatkov 
kmalu končano, vendar pa še do danes 
ni bilo mogoče doseči, da bi bili res vsi 
študentje preiskani; prav tako se še niso 
odzvali vsi oni, ki so bili poklicani na 
podrobnejšo preiskavo pljuč in srca ali 
pa. na slikanje pljuč v velikem formatu.

Po podatkih, ki so danes na razpolago, 
je odziv na serijski pregled iinet uspeh 
samo OS’Ano, medtem ko 7 to (317 študen­
tov izmed 44S8 vpisanih) doslej ni prišlo 
na pregled, niti niso poslali spričevala 
protituberkuloznega dispanzerja o svojem 
stanju.

Udeležba po fakultetah oziroma akade­
mijah je bila naslednja: medicinska 95 'A, 
Akademija za likovno umetnost 100 °/s, 
Glasbena akademija 98 tehnična fa­
kulteta 93°.s, juridiena fakulteta 94 °/c, 
teološka fakulteta 98 "A, filozofska fakul­
te ta  92 "A, Akademija za igralsko umet­
nost 100 ”/«, agronomska fakulteta 100 ".'o, 
gospodarska fakulteta 77 •/«.

Izredno slab odziv slušateljev gospo­
darske fakultete ima svoj vzrok v tem, 
da so mnogi zaposleni v raznih podjetjih, 
tovarnah in slično.

Preiskanih je bilo 4171 študentov, iz­
med teh 87 naknadno v protituberkuloz- 
mh dispanzerjih, specialnih bolnišnicah 
ali bolniških oddelkih za tuberkulozo. 
Med vsemi preiskanimi je bilo 3877 ali 
93".» zdravih. Pri 194 ali 4.65 smo na­
šli malenkostne spremembe na' pljučih, 
posamezna poapnela ognjišča ali brazgo­
tine v pljučnih vršičkih, zlepljenje pljuč­
ne in rebrne mrene, povečane pljučne 
bezgavke. V takih primerih ne gre več 
za aktivno tuberkulozno obolenje, niti za 
potrebo zdravljenja ali za zmanjšano de­
lovno sposobnost. Tu je potrebna samo 
redna kontrola, — po možnosti v  proti- 
tnberkuloznem dispanzerju, — kar pa si­

cer priporočamo tudi popolnoma zdravim
osebam.

Bolnikov z aktivnim tuberkuloznim 
obolenjem smo našli 58 ali 1,41 “/•, izmed 
katerih so bili nekateri že znani proti- 
tuberkuloznemu dispanzerju, oziroma so 
sami vedeli za svojo bolezen.

K temu pride še 15 bolnikov (0,36*/,), 
ki so bili v času preiskav v ambulantni 
oskrbi dispanzerja, in 17 (0,41 •/«) v oskr­
bi specialnih bolnišnic in bolniških od­
delkov za tuberkulozne (trije zaradi kost­
ne tuberkuloze).

Vseh skupaj imamo torej med sluša­
telji ljubljanskih visokih šol 90 ali 2,18 
odstotka bolnikov z aktivno tuberkulozo 
pljuč, med katerimi je büo doslej ugo­
tovljenih 16 primerov z odprto tuberku­
lozo. Ko bodo preiskave res do zadnjega 
končane, ko se bodo končno odzvali ne­
štetim pozivom tudi oni, pri katerih je 
nujno potrebna klinična preiskava, in tu 
in tam velika rentgentska slika, bomo 
šele imeli zares 100 •/• zanesljivo sliko 
o stanju tuberkuloze med našo visoko­
šolsko mladino.

Ugotoviti moramo, da pomeni več kot 
2 •/• aktivne tuberkuloze, med katero je 
mnogo odprtih, pa tudi nekaj zelo težkih 
primerov obolenja, zelo visoko številko, 
lies je, da je 8 teh bolnikov iz drugih 
republik pa tudi iz inozemstva. Na drugi 
strani pa nam je že razmeroma površna 
anketa pokazala, da je v  oskrbi zdravi­
lišč 6 Slovencev, slušateljev visokih šol 
Slovenije. Gornje številke torej dejan­
sko kažejo stanje tuberkuloze med slo­
vensko visokošolsko mladino. Odstotek 
tuberkuloze, ki smo ga ugotovili pri na­
ših pregledih, je znak, da pomeni tuber­
kuloza zelo resen problem za našo ljud­
sko republiko.

Zdravstveni fond ljubljanske univerze 
se je znašel po teh pregledih pred težko 
nalogo. Nujno je bilo treba izvajati po­
sledice in preskrbeti za vse bolnike pri­
merne možnosti zdravljenja. Priskočilo je 
na pomoč ministrstvo za ljudsko zdravje,

ki je dalo študentom na razpolago 20 po­
stelj v zdravilišču Topolščici, medtem ko 
je bilo že prej na razpolago na Golniku 
5 postelj. V najkrajšem času bo Zdrav­
stveni fond v lastnem okrevališču za bol­
ne na pljučih v Tupaličah pri Kranju 
preskrbel vso potrebno oskrbo tudi onim 
tovarišem, ki niso potrebni specialnega 
zdravljenja, temveč potrebujejo samo 
tako zvani dietetsko-higienski režim, to 
se pravi — mir, dober zrak, dobro hrano.

Prihodnje leto bomo ponovili te  pre­
glede. Do takrat pa bo treba s sodelo­
vanjem ljubljanskega dispanzerja storiti 
vse, da se pravočasno izločijo morebitni 
sveži primeri odprte tuberkuloze. Zdrav­
stvenemu fondu in vsem merodajnim či 
niteljem pa pripada naloga, da s teme­
ljitimi ukrepi za zboljšanje življenjske 
ravni (hrana, stanovanje in podobno) vi­
sokošolske mladine prispevajo svoj va­
žen delež k odločnemu izkoreninjenju tu ­
berkuloze. Prepričan sem. da bodo tudi 
študentje sami čim dalje bolj uvideli 
pcmen in važnost teh pregledov.

Dr. Robert Neubauer.

T u r is t ič n i  d a n  
v  S lo v e n i j i  b o  2 5 . a p r i l a

Dne 23. aprila bo v Sloveniji turistični 
dan, ki ima namen popularizirati naša 
letovišča, zdravilišča ter razne turistič­
ne in izletniške kraje. Preko tiska, radia 
in kina se bo delovni človek seznanil z 
možnostmi, ki mu jih nudi naša nova dr­
žava za oddih in okrevanje.

Uprava za turizem in gostinstvo bo s 
sodelovanjem PUTNIK-a poleg tega or­
ganizirala po vseh krajih Slovenije raz­
stave in predavanja, združena s predva­
janjem skioptičnih slik, ki bodo nazor­
no pokazale, kako je danes poskrbljeno 
za potnika in letoviščarja. Dalje bodo 
organizirani množični izleti v  razne tu­
ristične kraje.

Mirna Neimenovana družba iz Ljubljane 
je darovala za našo organizacijo AFŽ 
500 din. AFŽ bo ta  znesek podarila sta­
rim onemoglim v KLO Mima. Iskrena 
hvala!

Strokovne nadaljevalne šole 
morajo postati kovačnice novih

kadrov
Položaj učencev v gospodarstvu 6e 

je v novi Jugoslaviji iz’ osnove spre­
menil. Ljudska oblast se zaveda važ­
nosti pravilne vzgoje učencev v go­
spodarstvu, in je zato ustvarila vse 
potrebne pogoje. Seveda je tudi dolž­
nost nas vseh, zlasti pa delodajalcev, 
da pri tem pomagajo.

Toda kljub danim možnostim, ki 
jih imamo danes v nov; Jugoslaviji, 
da izgradimo in vzgojimo kadre in 
kjer še za vzgojo učencev v gospo­
darstvu ne zanima samo oblast v ož­
jem smislu besede, temveč je celo 
dolžnost, da se vsi zanimamo za učen­
ce v gospodarstvu, se poleg tega še 
najdejo delodajalci, ki ne spoštujejo 
enega izmed prvih zakonov, katerega 
je uzakonila naša ljudska oblast.

Ne gre tu samo za kršenje zakon­
skih predpisov, temveč gre predvsem 
za to. da poedini delodajalci ne vo­
dijo dovolj brige o vzgoji, o strokov­
nem usposabljanja in o rednem ob­
iskovanju strokovnih nadaljevalnih 
šol. Pretežni del mladine — učencev 
v gospodarstvu, je posebno v mali 
obrti preveč prepuščen nekaterim se­
bičnim mojstrom, ki ga tja v nedo­
gled izkoriščajo. To se je pokazalo 
tudi pri uvedbi novega pouka 4 krat 
na teden ko so šolska vodstva nale­
tela v nekaterih krajih, kakor Šmarje 
pri Jelšah, Krško in dr. na pomisleke 
s strani deloda jalcev. Ne samo, da so 
nekateri delodajalci tudi v ostalih 
krajih nasprotoval; 4 kratnemu teden­
skem obisku šol, temveč so celo pred­
lagali, da se opravi 20 urni šolski 
pouk v treh, oziroma celo v dveh 
popoldnevih. Na žalost so nekatera 
naša šolska vodstva pristala na nji­
hove predloge in pozabila pri tem na 
to, da so vzgojitelj! mladine prvi po­
klicani ščititi zakone ljudske oblasti, 
in to še zakon, ki je  ogromno dopri­
nesel k pravilnemu razvoju in ’uspo­
sabljanju učencev v gospodarstvu za 
izvrševanje novih nalog.

Upoštevati je tudi treba, da nepra­
vilna zaposlitev učencev škoduje ne 
samo njihovemu fizičnemu razvoju, 
temveč zelo ovira tudi njihovo uspeš­
no delo v šolri. Zaradi tega mora vse 
učiteljstvo na strokovnih nadaljeval­
nih šolah, sindikalne organizacije, od­
bori LMS in organi naše oblasti po­
svetiti mnogo več pažnje temu pro­
blemu. Dokler se te nepravilnosti ne 
odstranijo, ne bo mogoče strokovne 
nadaljevalne šole pretvorit- v kovač­
nico novih strokovnih kadrov, ne bo 
mogoče pravilno organizirati pouka, 
ne doseči zažeijenega učnega uspeha 
in zagotoviti reden obisk šole. In kar 
je najvažnejše, m Uidi na ne bo prido­
bila potrebne splošne izobrazbe čn 
zadostnega strokovnega znanja.

Velika ovira normalnega šolanja so 
stalni izostanki učencev, ki so se na 
nekaterih šolah v I. polletju stopnje­

vati v nedogled. Vendar samo dejstvo, 
da poučuje na strokovnih nadaljeval­
nih šolah pretežna večina honorarnih 
predavateljev in da so tudi vsi raz­
rednike honorarni, ne bi smelo vpli­
vati na to, da se neredni obiski učen­
cev v gospodarstvu na nekaterih šo­
lah ne raziskujejo dosledno in kriv­
cev ne kliče na odgovorne«!. Tako 
je imela šola v Črni pri Prevaljah, 
ki šteje vsega 58 učencev, nad  ̂ 4000 
ur zamud, Ljutomer pri 126 učencih 
6988 izostankov, Brež:ce pri S6 učen­
cih 4610 izostankov, v Mariboru šola 
mehansko-tchnične obrti s 442 učenci 
pa nad 11.000 ur zamud. Vsi izostanki 
pri 6.069 'učencih v gospodarstvu na 
64 šolali z nestrnjenini poukom zna­
šajo v T. polletju 153.977 ur. to se 
pravi, da je povprečno vsak učenec 
manjkal 4 krat po 6 učnih ur. Prav 
posebno je opazit; v razredih obla­
čilne stroke, da učenci v tetinih pred 
raznimi cerkvenimi prazniki izosta­
jajo. ker jih delodajalci neopravičeno 
zadržujejo v delavnicah im s; hočejo 
na račun ur. ki so namenjene dvigu 
splošne in strokovne izobrazile učen­
ca. ustvariti večji lastni dobiček.

Ugotovljene številke izostankov da­
jejo vsekakor misliti. Vsr elani uči­
teljskega kolektiva na strokovnih na­
daljevalnih šolah maj na mesečnih 
delovnih konferencah še posebej ob­
ravnavajo zamude. Pravilni sklepi in 
predlogi za zmanjšanje zamud naj ne 
ostajajo samo v konferenčnem zapis­
niku, temveč jih je treba uresničiti 
s sodelovanjem mladinske organiza­
cije. referentom za delovne odnose, 
sindikata, mojstrov in staršev posa­
meznih mladincev. Če pa je mladin­
ska organizacija na šoli organizacij­
sko še šibka, je dolžnost učiteljskega 
zboru, da priskoči na pomoč, ker gre 
vendar za mladino nove Jugoslavije 
in za naloge, ki jih mora reševati 
vsa naša napredna družba.

Ne samo šola. temveč tudi referenti 
za delovne odnose pri naših ljudskih 
odborih bodo morati temu problemu 
ixtsvetiti več pozornosti. Saj čL 15. 
Zakona o učencih v gospodarstvu jas­
no pravi, da je dolžnost delodajalcev 
vseh ireh sektorjev lastništva, spod­
bujati učence in skrbeti, da redno 
olviskujejo šolo. Vsako izigravanje te­
ga člena zakona ne more in ne sme 
ostati nekaznovano.

Če se bomo lotiti reševanja tega 
problema z večjo doslednostjo in če 
bomo napravili konec temu nezani­
manju za učence v gospodarstvu s 
strani naših krajevnih ljudskih <xl- 
Inrrov s svojimi odseki za delo, kakor 
tudi množičnih organizacij, predvsem 
sindikata in odljora LMS, potem Itonto 
v petletki vzgojili nove ljudi, z no­
vim poletom in ki bodo znati graditi 
lroljše življenje skupnosti.

P. K.

Napake In težave okrajnega gradbenega 
podjetja v Murski Soboti

Uprava okrajnega gradbenega pod­
jetja v Murski Soboti je konec marca 
sklicala konferenco, na katero so 
bili povabljeni predstavniki okraj­
nega ljudskega odbohra, okrajnega 
sindikalnega sveta, mestnega ljud­
skega odbora in ostali funkcionarji, 
da 'se pogovore o delu podjetja, o 
napakah in težavah in o možnostih, 
kako bi le napake in težave od­
stranili. Direktor podjetja tov. arh. 
Novak je je najprej na kratko orisal 
stanje, v katerem je podjetje. P.oleg 
dobave materiala povzFoča podjetju 
največie težave pomanjkanje dobrih 
delovnih moči. Večina prekmurskih 
delavcev odide na druga gradbišča, 
kjer z raznimi dokladami prejemajo 
večje plače, ko jih lahko nudi grad­
beno podjetje v Murski Soboti. Doma 
ostanejo samo oni, ki imajo doma 
zemljo in jim je glavni poklic polje­
delstvo, zaslužek pri okrajnem grad­
benem podjetju jim služi, samo za 
priboljšek. S temi delavci je delo 
otežkočeno. predvsem zaradi njihove 
nediscipliniranosti in preslabe poli­
tične vzgoje.

V pogovoru se je pokazala glavna 
napaka, ki delo 'okrajnega gradbe- 
neg podjetja ovira. Ta je v slabi po­
vezanosti med okrajnim ljudskim 
odborom in gradbenim podjetjem. 
Okrajni ljudski odbor nudi gradbe­
nemu podjetju premalo pomoči. 
Referent za okrajna podjetja pri 
okrajnem ljudskem odboru se ni niti 
enkrat oglasil na gradbenem pod­
jetju, ni se udeležil nobenega delov­

nega sestanka niti se ni brigal za 
delo podjetja. Prav tako se je za 
potrebe gradbenega podjetja pre­
malo zavzel dispečer pri okrajnem 
ljudskem odboru. ■

Druga napaka, ki je delo gradbe­
nega podjetja ovirala, je bila slaba 
povezanost med sindikatom podjetja 
in okrajnim sindikalnim svetom. Po­
slednji ni bil obveščen o nobenem 
sindikalnem sestanku podjetja in ta ­
ko ni mogel poskrbeti za redna pre­
davanja, ki bi nudila delavcem poli­
tično vzgojo.

Po razgovoru^ je bil sprejet sklep, 
da bodo poslej posvetili največjo 
pažnjo prevzgoji delavcev v pod­
jetju. Ugotovljeno je bilo tudi, da 
mora okrajni ljudsk odbor v Murski 
Soboti v bodoče nuditi več pomoči, 
kot jo je nudil gradbenemu podjetju 
doslej, kajti le s tesnim sodelova­
njem obeh bodo doseženi vidni 
uspehi. — II.

D o b ri u s p e h i  š o le  za  
o d p ra v n ik e  v la k o v  

v  Š t. V id u
S koncem marca je enoletna šola za 

vlakovne odpravnike v Sent Vidu zaklju­
čila drugo trimesečje z zelo dobrimi 
uspehi. Izmed 83 kandidatov je bilo po 
polovici študija ocenjenih 5 gojencev od­
lično, 38 prav dobro in 42 dobro.

Sola za vlakovne odpravnike v Sent 
Vidu je ena izmed več stalnih ustanov 
za dvig kadrov pri železnici. Sola ima 
dobro vodstvo, strokovni pouk In strogo 
disciplino. *

SaphU i oß tečaju %a tejfoetje 
in igtaCce

V Ljubljani je precejšnje število dra­
matskih družin. Mnoge med njimi delu­
jejo redno, imajo svoje repertoarne na­
črte, katere tudi izvajajo in prirejajo 
predstave, če ne redno tedensko, pa vsaj 
dve do tri v mesecu. Druge pa naštudi­
rajo eno ali dve igri v sezoni. Ti dra­
matski kolektivi imajo precej številen 
kader igTalcev in še številnejši krog lju­
biteljev dramske igre.

Družine so vključene v sindikalna dru­
štva, tudi nekatere sindikalne podružni­
ce imajo svoje aktive, dalje so organi­
zirani tako zvani rajonski odri, mladin­
ski in tudi terenski.

Njihovo delo ni lahko, premagovati 
morajo najrazličnejše težave, ki jih je 
morda prav pri odrih največ. Redke med 
temi družinami imajo namreč lastne 
odre. na katerih morejo imeti redne vaje 
in nastope, po največ pa vadijo kar po 
sobah in celo v stanovanjih igralcev. Da­
lje so naši stari odri z redkimi izjema­
mi, neprimerno grajeni. Strop je nizek 
kot pri navadni sobi, prostora za igranje 
zelo malo, tako. da je na njih težko 
igrati dela, ki zahtevajo množico igral­
cev in obsežne odrske gradnje. Okupator 
je naše odre opustošti, rekviziti in ves

odrski material so raznesli na vse vetro­
ve, tako da so začeli odri po osvobo­
ditvi z delom skoraj znova, praznih rok. 
Toda volje in ljubezni do odrskega dela 
je bilo dovolj in počasi se odri obnav­
ljajo.

To so tehnične težkoče, ki ovirajo 
uspešen razvoj, na drugi strani je pa na­
še delo po vsebinski plati v mnogočem 
precej zgrešeno. Odrskih del, ki zahte­
vajo številen kader igralcev, dostikrat 
naši odri ne morejo igrati, ker nimajo 
dovolj sodelavcev. Pri tem smo zlasti 
pogrešili, ker smo preveč drobili kadre 
igralcev na majhne skupine. Premalo smo 
iskali strokovnih nasvetov pri svojem 
delu in vse preveč hlastali za cenenim 
efektom nepomembnih in celo škodljivih 
iger. Potrebna je jasna politična per­
spektiva pri delu. Vendar pa je bil tudi 
tu  storjen v zadnjem letu že precejšen 
korak naprej.

Kvaliteta dela se dviga, izbor reper­
toarja je skrbnejši, saj Imamo danes že 
precej dobrih sodobnih odrskih del. Ob­
sežni stari material pa krepko čistimo 
in luščimo dobro od slabega. Le to  naj 
ostane, kar lahko še danes človeku pove 
kaj koristnega in dobrega, ostalo pa naj 
gre brez škode med staro šaro.

Vendar to  luščenje ni tako lahka stvar, 
kot bi se morda komu zdelo, saj naletiš 
pri naših odrih na precejšnje nerazume­
vanje pomena sodobnega odra. Ponaj več­
krat slišiš prigovore, češ, saj je ta igra 
le v  zabavo, saj ne more škoditi, ljudje 
si želijo takih stvari in podobno. Koliko 
časa je bilo potrebno, da smo nekaterim, 
ki tako težko razumejo, da se mora tudi 
oder vključiti s svojim delom v našo 
stvarnost, na kakem sestanku dokazali, 
kaj je jedro in namen'n. pr. znaue in 
pri nas še danes igrane »Pesmi s ceste«, 
ki je lahko močno kvarna za gledališče 
in gledalce. Takih primerov, kjer je tre 
ba imeti oster posluh in kriterij za pre­
sojo, je v  repertoarjih naših odrov še 
precej. Na drugi strani pa se dogodi 
obratno. Vsled nepoznanja stvari, je LP3 
v Šiški črtal Svojemu odru Linhartovo 
»Zupanovo Micko* v  zmoti, da ni vredna 
uprizoritve.

Naši odri pri izbori svojega repertoar­
ja pogosto hodijo zgrešena pota, ko gra­
dijo na cenenem priznanju, ne ločijo zdra­
vega humorja od prazne burke, ali pa iz­
vabljajo gledalcem solze z nesmiselnimi 
in lažnimi sentimentalnostmi. Prav tako 
premalo študiramo potrebe terena in časa 
in na temelju tega spoznavanja skušamo 
poiskati igro, ki bo dala gledalcu odgo­
vor na vprašanja, ki ga zanimajo.

Velika hiba naših odrov pa je tudi 
premajhna ljubezen do lepega jezika. Če­
prav naš odrski jezik še ni docela iz­
klesan. Je slovenščina na naših amater­

skih odrih predmet, s katerim s6 le malo 
igralcev resno ukvarja. Tu ne velja no­
ben izgovor. Strokovnjaka, ki obvlada 
lepo izgovarjavo, ni težko najti.

To je nekaj pripomb k problematiki na­
šega ljudskoprosvetnega dela gledaliških 
družin. Mestni ljudskocrosvetni svet 
skuša pomagati pri premostitvi vseh teh 
in podobnih težkoč z nasveti in tudi z 
materialno pomočjo. V zadnjih tednih 
je organiziral teoretični in praktični te ­
čaj za režiserje in igralce. Vodstvo te­
čaja sta prevzela režiserja SNG tovariša 
Žižek in Smasck. Teča j * je' tedenski in 
bo trajal približno tri mesece. Za osnovo 
svojim predavanjem je tov. Žižek vzel 
naš najbolj pristopen in najboljši priroč­
nik Bojana Danovskega: Kako se vodi 
amatersko pozorište. Poslužujemo se pre­
voda v'srbohrvaščini in ob tej priliki naj 
poudarim, da bi bilo ta priročnik vredno 
prevesti tudi v slovenščino v  celoti. B. 
Danovski je režiser Bolgarskega narod­
nega gledališča v Sofiji. Za osnovo mu je 
pri sestavi priročnika služil znani igral­
ski sistem Stanislavskega.

V tečaju dobivajo režiserji in igralci 
vpogled in napotke za vso pestrost odr­
skega dela, od osnovnih vprašanj do 
praktičnih navodil, kako se izbirajo igre, 
o prvih bralnih vajah, kako praktično va­
dimo, o množičnih scenah, maski, teh­
ničnih vprašanjih itd. Yes pouk vodi tov. 
režiser ob praktičnem študiju nekaterih 
najbolj značilnih mest iz Linhartove ko­

medije »Matiček se ženi«. Ta način štu­
dija se je pokazal kot najbolj živ, saj 
interes poslušalcev vidno raste. Zanimivo 
je, kako igralci kolektivno rešujejo na 
pr. določitev ideje komada, njegovo raz­
člembo, psihološko oznako posameznih 
oseb, režiserji pa se praktično vadijo, 
kako se izdela režijska knjiga. Smoter 
tečaja je torej, da praktično in teore­
tično obdela vse periode študija odrske­
ga komada od prvih priprav do uprizo­
ritve.

LPS pa bo pritegnila k sodelovanju v 
tem tečaju tudi študente Akademije za 
upodabljajočo umetnost, študente arhi­
tekture in vse, katere zanima inscena 
cijsko delo. Njihova povezava z odri bo 
omogočila, da bodo odri dobili dobre in 
njihovim odrskim in finančnim možno­
stim ustrezne načrte za inscenacijo. Ne­
dvomno pa se bo na ta  način povečalo 
število naših inscenatorjcv, ki naj na­
šim amaterskim odrom pomagajo preko 
zanje dostikrat nepremostljivih zaprek

Tečaj je zajel precejšen krog režiserjev 
in igralcev. Vendar je še nekaj odrov, ki 
kažejo do takega dela popolno brezbriž­
nost, kot da že vse znajo in vedo, ali 
pa morda menijo, da jim ni treba preveč 
znati. Prav taki odri po navadi šarijo z 
vsemi mogočimi stvarmi po odrih in je 
njih delo ne le brezpomembno, marveč 
celo škodljivo in r  svoji brezprincipiel- 
nosti zavajajo gledalce in kvarijo njihov 
okus. Nekateri delajo tako, kot da bi

O D PR A V IM O  N A P A K E
Izboljšajm o organizacijo  

delovnih akcij
Dne 29. marca so se člani našega 

sindikata zbrali na Karlovškem mo­
stu in krenili skupno gradit. Bilo nas 
je 14, a uspeh velikih akcij je vedno 
odvisen od dela posameznikov in 
manjših skupinic; saj mnogo takih 
skupin ivori veliko delovno armado.

Ub prihodu smo se prijavili tova­
rišu ki nas je dirigiral k  delovodji 
v bližini Jelačina. Delovodja pa nam  
je povedal, da nima lopat ter nas 
jKislul naprej. Tudi lu nismo imeli 
več sreče. Za nas ni bilo orodja, ao- 
bili pa smo novo pojasnilo, kam naj 
se obrnemo. Hodili smo okrog in 
iskali tovariša, ki bi nas sprejel na 
delo, a vsepovsod smo dobivali le 
nasvete, kam naj se obrnemo, da nas 
spel odpošljejo drugam.

S lem »iskanjem« dela smo se za- 
nuidili celo uro, a oplašiti se nismo 
dali. Prišli smo na delo in delali 
bomo! Odločili smo se, da si bomo 
kar sami poiskali delo.

Pri naslednjem delovodju smo se 
spet ustavili. Imel je še precej kram- 
j>ov in lopat, a je zahteval od nas 
lisičk, katerega pa ob prihodu kljub 
prijavi nismo prejeli. Po dolgem 
prcgoirarjanju in prošnjah se nam 
je končno le posrečilo dobiti lopate, 
a delovodja nam jih je dal s pri­
pombo, da je to odvisno od njegove 
dobre volje. Hvaležni za to veliko 
milost smo polnili vagončke z zem­
ljo, jih odvažali ter planirali odvo­
ženo zemljo. S tekmovanjem smo 
skušali nadoknadili delo, zamujeno 
zaradi slabe organizacije.

Organizaciji večjih akcij je  brez 
dvoma treba posvetiti večjo pozor­
nost ter dajati točna navodila, da 
se ne ImxIo pojavljali primeri, da 
delovodja ne bo mogel ali hotel dati 
or (Mija, kljub temu, da ga ima v 
skladišču.

Podobni negativni pojavi zavirajo 
delo in ustvarjajo nerazpoloženje. 
Take napake se v bodoče ne smejo 
ponavljali. Kaša dolžnost je, da jih 
razkrinkujemo in pomagamo od­
stranili. Tudi med delovodji in pro­
stovoljnimi delavci mora biti pove­
zanost in pravilen odnos, saj gra­
dimo cesto, ki bo služila nam vsem 
in ne le posameznikom. Pirnat Zd. 

*
Podobni primeri se dogajajo tudi 

na drugih gradbiščih. Toda krivda 
ni samo na slabi organizaciji gradi- 
lišč. marveč tudi na prostovoljcih 
samih, ker se često ne drže razpo­
reda in s tem onemogočajo pravilno 
organizacijo dela; prav to ima za 
posledico, da včasih primanjkuje 
orodja. Te napake, ki prav gotovo 
zelo ovirajo pravilno organizacijo, 
se dajo z disciplino na obeh straneh 
brez težave odpraviti.

Nepravilen odnos do
potujočega občinstva

Tov. Levstik Alojz, 90’/» invalid iz 
Lesc. se vsako jutro vozi na Jesenice 
v službo. 7. aprila pa je doživel ne­
kaj, kar je vse graje vredno. Ob 
izstojni z vlaka je z drugimi Jjudm i 
vred šel proti izhodu, kjer je kot 
običajno vratar pobirat listke. Sredi 
izhoda sloji neke vrste blagajna brez 
vsakih šip. napol porušena. Prehod 
jta je širok komaj pol metra, takoi 
da so Ijudie prisiljeni čakati in pri 
tem izgubljajo dragoceni čas. Tudi 
to jutro je bila gneča kot običajno. 
T o p . Levstik se je posiužil izhoda za 
vojake, kjer ni i’ito lake gneče. Te­
daj jxi ga je že opazil službujoči 
vratar Krivec Karet. Takoj je začel 
na iov. Levstika vpili, naj se nikdar 
več ne predrzne ili skozi izhod, na­
menjen vojaštvu. Ta mn je pojasnil,, 
da je invalid in da zaradi počasne 
hoje ni hotel skozi izhod za civiliste, 
ki bi ga v gneči kaj lahko podrli. Ke 
meneč se za njegove ugovore, je 
Krivce poklical še nekega službujo­
čega tovariša, kateri je zahteval od 
Levstika dokaze, da je v resniri in­
valid. Obenem na je tudi hotel, da 
se legitimira. Tedaj je tov. Levstik 
pokazal leseno nogo.

Krivec Karei je slabio ravnal s 
polnili skrajno nevljudno, zato bi 
bilo prav. da železniška uprava za­
devo preišče in pouči Krivca, da je 
naslovljen zalo. da je na uslugo po­
tujočemu občinstvu. M. P.

V Št. Vidu nad Ljubljano so ustanovili 
osrednje ljudsko gledališče. Ob tej prili­
ki so vjirizorili komedijo A. Ingoliča 
»Krape*. Upamo, da bo uspeh, ki so ga 
naši igralci dosegli s to  igro, dal po­
budo za nadaljnje delo. — Grajamo pa 
ob tej priložnosti našo mladino, ki je 
med igro na glas delala opazke in motila 
igralce in gledalce.

imeli svoj oder v zakupu in si samolast- 
nu nadevajo naslov odra te ali one mno­
žične organizacije. Za tako neodgovorno 
delo ne more biti nobenega izgovoru več, 
ker imamo dovolj prilike, da se tu ali 
tam učimo, posvetujemo in svoje delo 
pravilno uravnavamo.

Sredi junija bodo vsi naši odri med 
seboj tekmovali. Razdeljeni so po lastni 
izbiri v dve skupini. Tekmovanje bo ob­
segalo dva dela in sicer obvezen in po­
ljuben študij. Kdor bo tekmoval v  prvi 
težji skupini, mora naštudirati drugo 
dejanje Cankarjeve drame »Kralj na Be­
tajnovi*, druga skupina pa drugo deja­
nje Hribnikove trodejanke »Mostovi«. 
Tekmovanje v tem obveznem delu bo za 
vse družine na istem odru, brez kulis in 
mask. Poleg strokovne ocenjevalne ko­
misije bodo sestavljali komisijo tudi vsf 
igralci iste skupine. Tako bo vsaka dru­
žina ocenjena z enotnega vidika. Poleg 
toga obveznega dela tekmovanja pa bo 
vsaka družina ocenjena še na lastnem 
odru v igri, ki si jo lahko poljubno iz­
bere iz obširnega seznama odrskih del, 
ki ga je napravil LPS.

To tekmovanje je obenem tudi pred­
priprava za tekmovanja med republiškimi 
mesti, ki bo letos v  mesecu novembru.

Velik pomen tečaja je torej v  tem, da 
kolikor mogoče pomaga našim amater­
skim odrom pri njih delu in da skuša 
kar najbolj pripravit i odre za uspešen 
nastop pri tekmovanju. M. Z.

t



Navodilo
o postopku za uveljavljanje pravic iz 81. {lena uredbe e izvajanju socialnega zavarovanja po predpisih zakona o 

socialnem zavarovanju delavcev, nameščencev in uslužbencev
To u v o d i lo  te  izdaja , d a  b i m ogli za­

varovanci p rf D ržavnem  zavodu za so­
cialno zavarovanje u v e ljav iti pravico, da 
se jim vračuna za pokojnino čas, ki ao 
ga prebili:

a) v narodnoosvobodilnem  boju  k o t
pripadniki oboroženih form acij narodno- 
c?vobodilnega g iban ja  ali v  bojnih in 
ilegalnih o rganizacijah  izven oboroženih 
form acij;

b) m ed narodnoosvobodilnim  bojem  pri
delu v  narodnoosvobodiln ih  odborih in 
drugih organih lju d sk e  ob lasti ali v  l ju d ­
skih družbeno-političnih o rgan izacijah  ali 
pa v  n jih  delavn icah , p o d je tjih  in  u s ta ­
novah;

c) k o t  ž r tv e  fan a tičn eg a  te ro r ja  (ki
so b ili od o k u p a to rja  ali n jegovih  po­
m agačev zap rti, u je ti , in te rn iran i, kon- 
finirani, d eportiran i a li odpeljani n a  p ri­
silno delo).

V t a  nam en m orajo  zavarovanci in  d r­
žavni organi ra v n a ti  ta k o le :

I. Z avarovanci, k i so zaposleni v  d r ­
žavnih u rad ih , u stan o v ah  in  p o d je tjih , 
ta r  zavarovanci, ki so zaposleni v  za­
družnih pod je tjih , u stan o v ah  in  organiza­
cijah, se m orajo, d a  b i se u radno u g o to ­
v ila odločilna d e js tv a  in  da  bi dobili o 
njih po trd ilo , o b rn iti n a  organ personal­
ne služba, k i  je  p ris to jen  za  organizacij­
sko eno to  (urad, u stanovo  a li pod jetje), 
pri k a te r ih  so v  službi.

Organ personalne službe m ora preizku­
s iti navedbe in  dokaze, k i jih  predloži 
zavarovanec. Če t a  n im a dokazov, m ora 
navesti potreben  dokazni posto p ek  za 
u g o to v itev  odločilnih d e js te v . O u g o to v ­
ljenih d e js tv ih  m ora o rgan personalne 
službe izdata p rosilcu  p o trd ilo  oziroma 
odločbo in  v n je j obrazložiti, n a  podlagi 
česa je  izdal ta k o  p o trd ilo  ozirom a od­
ločbo.

P o trd ila  fn odločbe, k i  jih  izdajo  tak im
zavarovancem  organi personalne službe, 
so dokazi p ri v lo ž itv i zah teve  za p ri­
znanje prav ic  po predpisih  81. člena u red ­
be o izv a jan ju  socialnega zavaro v an ja  po 
predpisih zakona o socialnem  zavarova­
nju delavcev, nam ežčencev in uslužben­
cev (U radni l i s t  F L R J š t. 100 46).

Zoper t a k a  p o trd ila  in odločbe, k i jih  
izdajo  organi personalne službe, je do ­
p u stna  p rito ž b a  n a  neposredno v iš ji pri­
s to jn i personaln i organ, k a te re g a  odloč­
ba je  dokončna. P ritožbo  lahko v lo ž ita  

. ta k o  zavarovanec k ak o r tu d i  D ržavni za­
vod za sooialno zavarovanje.

II. Za zavarovance, k i  so zaposleni pri 
zasebnih delodajalcih , t e r  za  osebe, k i ob 
v lo ž itv i zah teve n iso  v  delovnem  razm er­
ju . ugo tov i odločilna d e js tv a  u radno t i ­
s ti  organ D ržavnega zavoda za socialno 
zavarovanje, pri k a te rem  je  zadevni za­
varovanec vpisan  v  evidenco ozirom a pri 
kuterem  je b il zadn jič  v  evidenci in  ld 
je po p redp isih  p ris to jen  za  izv a jan je  po­

k o jn inskega zavarovan ja. T a  o rgan  m ora 
p re izk u siti navedbe in  dokaze, ki mu jih  
zavarovanec p redloži, če n im a dokazov, 
pa  izves ti potreben  dokazni postopek , da 
bi se n a  podlagi p rijav ljene  zah teve  za 
priznanje p rav ic  po predpisih  81. člena 
om enjene uredbe o izv a jan ju  socialnega 
zavaro v an ja  m ogla u g o to v iti  odločilna 
d e js tv a . O ugo tov ljen ih  d e js tv ih  se izda 
p rosilcu  posebna odločba, k i se po u ra d ­
ni do lžnosti vpiše v  evidenco pokojn in­
skih  p rav ic  zavarovancev, vpisanih ▼ evi­
denco pri organu, ki je  odločbo izdal.

Zoper ta k o  odločbo se zavarovanec 
lahko  p rito ž i pri republiškem  m in istrs tv u  
za delo. Odločba m in is trs tv a  je dokončna.

III. — O rgani, ki so p ris to jn i za Iz­
d a jan je  po trd i] In odločb po I. in II. to č ­
ki te g a  navod ila , izvedejo dokazni p o sto ­
v k  pravilom a sam i. V t a  nam en si lahko 
priskrbijo  po trebne p o d a tk e  in  u g o to v ijo  
odločilne okoliščine tu d i  z neposrednim  
zaslišanjem  prič. Ce t i  o rgani ne m orejo 
neposredno izv esti potrebn ih  dokazov  ali 
če b i b ilo  t o  združeno z večjim i s tro šk i 
se obrnejo za pomoč n a  p ris to jn e  ljudske 
odbore la  d ruge državne organe, k i  so 
dolžni, d a  jim  po svo jih  m ožnostih  n u ­
d ijo  zaprošeno pomoč.

Organi, k i so p ris to jn i za izdajan je  po­
trd il  in  odločb, uporabijo  p ri svojem  
delu z lasti po d a tk e , ki jih  dobijo  od or­
gan izacij »Zveze udeležencev narodno­
osvobodilne vojnec ali k i so j ih  te  o rga­
nizacije  preverile .

IV . Z ahtevo, d a  se v računa v  p oko jn in ­
sko zavarovan je čas, k i je  določen v 
Sl. členu uredim o izv a jan ju  socialnega 
zavarovan ja , lahko  v ložijo  ne le t i s t i ,  ki 
so b ili ob v lo ž itv i t a k e  zah teve  p o k o j­
ninsko zavarovan i v  socialnem  zavaro­
van ju , in sicer ne glede n a  to ,  a li so b ili 
zavarovan i po t is te m  času, k i  n a j se jim  
po 81. členu om enjene uredbe v računa za 
pokojnino, ali p red  tem  časom.

K o p rosilec  poda zah tevo , d a  n a j se mu 
izd a  p o trd ilo  po 1. to č k i , ozirom a naj 
se izd a  odločba po II. to č k i te g a  navo­
d ila , m ora n av es ti:

1. če je  b il elan oboroženih form acij 
narodnoosvobodilnega g ib an ja ;

a) k d a j je  v sto p il v  KOV in  P O J in 
J A  ozirom a v  kak o  drugo oboroženo fo r­
m acijo narodnoosvobodilnega g iban ja ;

b) v  k a te r ih  poveljstv ih , š tab ih , eno­
ta h  in  u stan o v ah  oboroženih form acij je  
služ il do v š te te g a  le ta  1945 in  koliko  
časa;

c) ali je  svoje sodelovanje v  narodno­
osvobodilnem  bo ju  p re trg a l, za  ko liko  ča­
sa  ga  je  p re trg a l;

č) a li je  b il odrejen  n a  službe izven 
oboroženih form acij narodnoosvobodilne­
g a  g iban ja , k o lik o  časa je  prebil v  ta k ih
službah;

d) k d a j je  b il k o t  p ripadn ik  oboroženih
form acij u je t ,  in te rn ira n  in podobno in

ko liko  časa j* prebil ▼ ujetništvo, In te r­
naciji i td . ;

e) kd a j je  bil dem obiliziran;
f) čin, k i g a  im a v  jugoslovansk i a r­

m adi;
g) priim ek, očetovo in svo je  im e in

pa b ivališče, ulico in hišno štev ilko .
P rosilec m ora prošnji p rilo ž iti tu d i 

overjen  prepis p o trd ila  o dem obilizaciji, 
če te g a  nim a, pa  overjen  prepis v o jaške  
knjižice a li k ak e  d ruge lis tin e , k i  po­
t r ju je  zadevne navedbe v prošn ji. Ce za­
varovanec nim a pism enih dokazov, m ora 
p rošn ji p rilož iti izjavo dveh prič, k i mo­
r e ta  p o trd it i  p odatke , navedene pod a) 
do g); ena  izmed prič m ora b it i  v službi 
p ri jugoslovansk i arm adi, bodisi k o t a k ­
tiv n i uslužbenec bod isi v  rezervi.

2. Ce je  bil član d rugih  form acij n a ­
rodnoosvobodilnega g iban ja :

a) k je , od k d a j do k d a j ln s kom  Je 
sodeloval v  narodnoosvobodilnem  boju;

b) k ak šn a  d o k az ila  im a, s k a te rim i 
more d o k a z a ti odločilna d e js tv a ;

c) priim ek, očetovo in  svoje  Ime in  pa 
b ivališče , ulieo in  hišno šte v ilk o .

Prosilec m ora prošn ji prilož iti tu d i vse 
pism ene dokaze, s k a te rim i razpolaga. Ce 
zavarovanec n im a pism enih dokazov, mo­
r a  v  p rošn ji n av es ti priče (pravilom a 
dve), k i  lahko  s prisego p o trd ita  odlo­
č ilna  d e js tv a .

Z avarovanci, k i so b ili k o t  ž r tv e  faši­
s tičn e g a  te ro r ja  od o k u p a to r ja  in n jeg o ­
vih pom agačev zap rti, u je ti, in tern iran i, 
k o n fin iran i, d ep o rtiran i ali odpeljani na 
prisilno  delo , m orajo nam esto  p o d a tk o v  
pod a) v  te j  to č k i n av es ti n asledn je : od 
k d a j do k d a j, k je  ln  od k o g a  so bili 
zap rti, u je t i  i td .  Ce p a  so b ili ves čas ali 
nek a j časa zunaj F ed e ra tiv n e  lju d sk e  re ­
publike Ju goslav ije , m orajo  n av es ti, kd a j 
so se v rn ili v  dom ovino in  kdo  jih  je 
sp rav il v  dom ovino.

To v e lja  u strezn o  tu d i  za  dokazovanje 
časa, ko je  b ila  zavarovancem , omenje­
nim  v  I. in II. to č k i  te g a  navod ila , od­
v z e ta  p ro s to s t zarad i n jih o v eg a  p ro tifa ­
š is tičn eg a  s ta lišč a  in  d e lovan ja , preden 
so n as to p ile  okoliščine, k i so navedene 
v  gorn jem  delu  te g a  n av o d ila  ( t r e t j i  od­
s ta v ek  81. člena u redbe e  izv a jan ju  so­
c ia ln eg a  zavarovan ja).

V . Vse p rošnje, iz jave in  lis tin e , k i se 
predložijo , te r  odločbe in p o trd ü a , k i  se 
izd a jo  v  p ostopu  po tem  navodilu , so 
p ro s ti vseh ta k s  (p rv i o d sta v ek  13. člena 
zakona o socialnem  zavarovan ju  de lav ­
cev, nam eščencev in  uslužbencev).

V I. To navodilo  v e lja  od dnev a  objave 
v  U radnem  lis tu  F ed era tiv n e  lju d sk e  re ­
publike Ju goslav ije .

S t. 20297.
B e o g r a d ,  25. febr. 1948.

M inister za delo: 
Ljubčo A rsov s. r.

FIZKULTUBA IN SPORT

3.S30.0&0 tfin za sindikalna društva
P red  dnevu je  cen tra ln i odbor E no tn ih  

s in d ik a to v  Jugoslav ije  pozval vse cen­
tra ln e  uprave sindikaln ih  zvez, na j pošlje­
jo  predioge za podporo fizku ltu rn im  dru­
štvom  in  aktivom . C en tra lne  up rave so 
doslej po svoji vo lji pom agale društvom  
tre z  prejšn jega dogovora, ta k o  d a  so ne­
k a te ra  d ru štv a  in a k tiv i  dobili dvojno 
podporo, m edtem  ko  druga d ru š tv a  pod­
pore sploh niso dobila.

C entralne up rave sind ikaln ih  zvez so 
pravilno  razum ele po trebo  d a jan ja  pod­
por sindikaln im  fizku ltu rn im  društvom  in 
aktivom , k ar so dokazale tu d i  z de jan ji. 
Izmed 24 cen tra ln ih  uprav  jih  je  22 že 
poslalo svoje  predloge za podporo v  sk u p ­
nem znesku nad 3 in pol m ilijona d i­
narjev . Zveza železničarjev je  določila 
955.C00 d in  za podporo svojim  društvom

v 16 k rajih . Zveza k o v in arjev  bo podprla 
š t ir i  svo ja  d ru štv a , im sicer v  Beogradu, 
Zagrebu, Skcp iju  in  Celju, te r  fizk u ltu r- 
ni a k t iv  v  Novem Sadu. V t a  nam en je 
odobrila  pol m ilijona d inarjev . Zveza 
stavben ih  delavcev bo da la  svo jim  d ru­
štvom  v  Beogradu, Beočinu in  Skoplju  
400.000 din. S 40.000 d inarji bo podprla 
svoje  fizk u ltu m o  d ru štv o  v  B eogradu in 
fizku ttu rne a k tiv e  Zveza trg o v sk ih  usluž­
bencev. Zveza kom unaln ih  uslužbencev 
bo dala podporo 3 društvom  v  Zagrebu, 
Beogradu in Sarajevu  v  znesku 20.000 
d inarjev . Z m anjšim i v so tam i so podprle 
svoja  d ru š tv a  In a k tiv e  tu d i  d ruge sin ­
dikalne zveze.

S tem  so bili u stv a rjen i m ate ria ln i po­
go ji za še uspešnejši razvo j fizk u ltu re  
med člani s in d ik a to v  in za boljše delo 
sindikaln ih  d ru štev  v  tekočem  letu .

A m m
r------ lil

K tenfrjn za prvenstvo Slovenije
T re tji tu rn ir  ra  am ate rsk o  šahovsko 

prvenstvo S lovenije, k i se jo  nedavno 
končal v C elju , je  pom em ben iz več raz ­
logov. Udeležilo se ga  n i sam o doslej 
na j večje štev ilo  Ig ralcev , nejjo tu d i sko­
ra j  vsi najbo ljši ig ra lc i p rve in d ruge  
kateg o rije . Čeprav je  nek a j udeležencev 
ig ra lo  pod svojo  form o, m oram o ugoto­
v ili nedvom en sp loän i napredek  n a jb o lj­
ših slovenskih  ša h istov -am eterjev . Veči­
na  je  predvsem  izboljšala zn an je  otvo­
ritv en e  teo rije , d ru g i so se bolj odliko­
vali v s re d n ji ig ri, n a  splošno se je 
dv ign ila  tu d i teh n ik a  in izkušenost. P o ­
sebej v e lja  om eniti odlično o rgan izacijo  
tu rn ir ja ,  k a r  je  zasluga celjskega okrož­
nega šahovskega odbora

P ogled  n a  končno tabelo  nain odkriva 
mnogo zanim ivosti in  presenečenj. K a­
kor je  b il tu rn ir  n a  eni s tra n i p recej 
izenačenih sil, je  na  d rug i s tra n i tre ­
n u tn a  fo rm a pokazala  velike razlike, ta ­
ko da  je  del favo ritov  m očneje zaostal. 
Izm ed n jih  s ta  izpo ln ila  nade  v celoti 
p rav  za p rav  sam o dva, m edtem  ko d ru ­
gi niso m ogli u v e lja v iti svoje prem oči. 
P rv ič  s ta  to k ra t ig ra la  n a  p rven stv e­
nem tu rn ir ju  m ladinec H očevar iz C elja 
in Babič iz M aribora, a  o sta li so že ko­
liko r to liko  p reizkušene moči.

M a rijan  M linar je  zm agi v L ju b ljan i 
p rid ru ž il novo, nič m an j zasluženo  ̂v 
C elju  te r  znova izpričal veliko  n a d a r je ­
nost. P resenetljivo  zanesljivo  in močno 
ig ro  je  razv ija l tu d i b ivši m aribo rsk i 
p rv ak  Iv a n  K ukovec to r 6amo pol točke 
zaostal za zm agovalcem , k i je  dosegel 
celih 89 odstotkov možnih točk. Lepi 
uspeh s  p rv eg a  tu rn ir ja  v L ju b ljan i le ­
ta  1915. je  uspelo ponoviti Om ladiču L ju - 
banu , č ig a r  pod je tna  in iznajd ljiva , če­
p rav  še ne Iz k ris ta liz iran a  ig ra  nedvom ­
no razodeva p rirođen  ta len t M edtem ko 
pom eni 4. do 5. m esto za Levačiča p r i­
m erno m esto, m oram o p rv a k a  goren jske­
ga ok rožja  M adžariča š te ti med udele­
žence z velik im  uspehom , k i mu Je p r i­
nesel poleg n ag rad e  tu d i p rvo  katego­
rijo . T ro jica  fav o rito v  K rn ic  - Inž. M a­
rok - M išura « točkam i ni p o trd ila  ne 
napovedi ne p rv e  k a teg o rije , v endar ne­
k a j p a r t i j  dokazuje n jih  visoko k v a lite ­
to. K ru  le je  Izvrsten  poznavalec teo rije , 
k i jo  je  p a  še p rem alo  p rak tičn o  p re iz ­
kusil, inž. M areku se pozna daljš i o£- 
m or, a  M iŠurova kon ib inacljska  ig ra  ra* 
da z a h a ja  v nesolldnost, k je r  p a  dobra  
ta k tik a  m arsik d a j »po sreči« rešu je . Toda 
šah je  p redvsem  borba , v  k a te r i se tild i 
z dobljenim  položajem  m ars ik d a j doživi 
polom. P r! tem  je  ugodna p riložnost 
n ak aza ti dejstvo , da se  n a  vsakem  tu r-  

* n ir ju  še vedno najdejo  Ig ra lc i, ki se ne 
zavedajo , da m ora  b iti šah  p lem enita  
borba, ki ne sme poznati su m ljiv ih  m a­
n e v r ira n j  s  točkam i.

Med ostalim i ndeležene! se je  'u v e lja ­
v il z dobro pozicijsko ig ro  fn  teh n ik o  
z lasti m ladi N iko H očevar. Do polovice 
možnih točk je  p riše l tud! Danilo Po­
žar. ki se bo m oral bolje  razg led a ti v 
m oderni teo riji o tvo ritev . O sta li udele­

ženci gotovo bo lj a li m anj govorijo  o 
neuspehu. Posebne v e lja  to za m arib o r­
skega p rv a k a  p ro f. S tu p an a  In Jo že ta  
Sušn ika, k a te ra  sm o p ričak o v a li p r i v r ­
hu  tabele . N juni p re jšn ji  uspehi doka­
zujejo , da g re  to pot za p rehodno  ne­
raspo ložen je  ozirom a Izgubo sam oza­
u p a n ja  po nekaj neuspeh ih , do k a te rih  
ra d a  pom aga tu d i časovna s tisk a .

Šahovsko prvenstvo univerze
P rv i tu rn ir  za posam ično p rv en stv o  v 

šahu  n a  lju b lja n sk i un iverz i je  v pol­
nem tek u . U deležuje se g a  15 ig ra lcev , 
zastopn ikov  sk o ra j vseh oddelkov, fa ­
k u lte t In  akadem ij naše n a jv iš je  šolske 
ustanove. Izb ran i so b ili za ta  končni 
tu r n ir  oni š tu d e n tje -šah isti, ki so na 
tekm ovan jih  v le tn ik ih  ali oddelkih do­
seg li n a jb o ljša  m esta. Doslej je  b ilo  od­
ig ran ih  10 kol, v en d ar s itu a c ija  p r i  v r ­
lin tab e le  še ni raz ja sn jen a , sa j  še yed- 
no polovica ig ra lcev  p r ih a ja  v poštev 
za osvo jitev  naslova p rv a k a  un iverze  v 
šah u . Vsi udeleženci se bore za čira 
bo ljši p lasm an , sa j bo iz  n a jb o ljš ih  ša- 
h is to v  lju b ljan sk e  un iv erze  sestav ljen o  
m oštvo, ki nas ho zastopalo  n a  m eduni- 
verz lte tn em  tekm ovanju  v Z agrebu .

S ta n je  po 10. kolu je  n as led n je : B r­
glez 7 (1). Berce 6 in pol (1). S ilan  5 In 
pol (3). V erk 5 in  pol (2), K ozina 5 Sn 
pol (1). S tanojevič. B iz ilj 5 (2), G rafen ­
au e r. Jagod ic  5, V irk  4 (2). Zorm an 3 in 
pol (5). E ržen. M arch e ttl 3 in pol (1). 
D juk ič  2 (2), K erec 1 in pol In G rab n ar 
9 (D.

P rih o d n jo  soboto (17 a p r ila  1948) je  na 
p ro g ram u  sim u ltan k a , ki jo bo od ig ra l 
p ro f. V asja  P irc . naš znani velem ojster, 
prot? 40 študentom  Podrobnosti bodo 
Jav ljene  po fak u lte tn ih  fizk. re f. B. F.

šahovsko prvenstrp  Srbije pü je  -med 14 
udeleženci osroojil Mnir-storovič z 11 točka­
mi pred KrcmMjajičem lm. B. Markovičem 
z  in  in pol točke.

Na šahovskem prvenstvu č rn e  gore je
zmagal m ed 10 udeleženci' R adonjič z 8 in  
pol ‘točke. Drugo in  tr e t je  me«to sl delita 
Maros in Dolklestfß g 6 točkam i.

V  n e d e ljo  11. t . m . bo  p r v e n s tv e n a  
n o g o m e tn a  te k m a  I I .  z v e z n e  l i g e :

SLOGA - Novi Sad : ENOTNOST
I g r i š č e  o b  T y rS e v l c e s ti  

G L A V N A  T K K iiA  OB 15.30 
P R E D T E K M A  OB 14.15 

P re d p ro d a ja  v s to p n ic  v  N a r . dom u v  
so b o to  v e s  d a n  ln  v  n e d e ljo  d o p o ld n e !

Pion irji Šoštanja za 
Zietni sklad

Pri zb iran ju  sredstev za ZLETNI SKLAD 
pionirji Š oštanja nočejo zaosta ja ti za po­
budu, k i so Jo začele v k ra ju  m nožične 
organizacije. V ta  n am en  go n a  svoji 
pionirski prired itv i pobirali po 1 d in  In 
z b ra li , 270 d in . S tem  šo dokazal! svojo 
visoko fizk u ltu m o  zavpst in  pokazali m n o ­
gim člansk im  pripadnikom  fizk u ltu rn e  
organizacije, kako Je treb a  izpolnjevati n a ­
loge ln  m o b iliz ira ti vse sile za uspeh II. 
republiškega zleta .

Prvenstvo Ljubljana  
v košarki

Igrišče SFD železničarja-dom  L juba Šer­
cerja v Spodnji Šiški:

S o b o t a .  10. aprila  ob 16 m lad ina FD 
E notnost : SFD železničar; ob 17 člani: 
FD E notnost : SFD železničar.

N e d e l j a  11. aprila ob 9 Člani FD 
P artizan  : FD E notnost; — ob 10 član ice 
SFD železničar : FD E no tnost — ob 11: 
člani SFD železn ičar : FD Partizan .

V ned eljo  igrata  
Železničar in Krim

J u tr i  se bosta  srečala v 1. skupini slo­
venskega nogom etnega prvenstva dva za­
stopnika, k i s ta  v spom ladanskem  delu  
tekm ovanja začela Igrati v idno  vlogo. Po 
doseženih uspeh ih  pretek le  nedelje je 
treba sklepati, da bosta  naspro tn ika  na­
pela vse sile za  dosego č im  boljšega 
uspeha. Tekma bo dopoldan n a  Igrišču 
FD železn ičarja  v šišk! s predtekm o m la­
dine E no tnost : železničar.

Nastop nogometašem 
Litostroja in ECŽ

V nedeljo  11. aprila  ob 13 bo na  igrišču 
FD Triglava ob Večni poti p rija te ljska  
nogom etna tekm a m ed sind ikaln im a a k ti­
voma LITOSTROJ in  ECŽ.

Ligaško namiznoteniško 
tekmovanje v Ljubljani

D anes bo  v  dom u L ju b e  Šercerja v 
Spodnji šišk i llgašai' nam iznoten išk i dvo­
boj :

SFD Železničar : FD St. Vid
P ričetek  ob 19.30. P rija te lji nam iznega 

temlüa vabi J en i I

Pomladanski cross Triglava
F izk u ltu m o  društvu  T rig lav  v  Zgornji 

šiški p rired i v nedeljo  11. aprila ob 9 
cross za člane, članice, m ladince in m la­
dinke. U deležite se crossa. z lasti sind ikal­
n a  aktiva ECŽ in L itostroj! Z udeležbo 
bost« pokazali svojo f izk u ltu m o  zavest.

Drobne zanimivosti
II. kongres F izk u ltu rn e  zn»ze Jugoslavi­

je b )  16. in  17. aprila  y Beogradu. Na 
kengre^u bcdio podiama poročila o n ad a lj­
n jem  raavoju f iz k u ltu rn e  organizacije in  
Izvoljeno novo vodstvo. Zboru bo priso­
stvovalo 300 delegatov ' iz vseh ljudsk ih  
rep u b lik  te r  p redstavniki Ju g o s lo v an k e  
armado in  zastopniki zveznih  m lad insk ih  
delovnih akcij.

Prva ocenjevalna vožnja najb o ljš ih  kole­
sarjev. V n edeljo  m b ila n a  Reki ocen je­
valna vožnja na jbo ljših  jugoslovanskih 
kolesarjev. Proga je  bila dolga 100 km in 
Je Tvndt.la z Beke v Lirsko B istrico in n a ­
zaj. V rstn i red  n a  c ilju  Je bil ta le : Kozlića. 
Zorič. T rifunovič ln  Srša v času 2:45.25 
povprečna brzfma 36km  n a  uro).

T ren ing  najboljših  lahkoatletov . Te dn: 
bodo z»če4i tabo riti v V araždinu najbo ljši 
jugoabovauiski lflhkoatletl. ki se bodo pod 
strokovnim  vodstvom  zveznega tre n e rja  
prip rav ljali za je to šn le  tekm e. Odbor za 
lahko atle tiko  pri FZJ Je povabil v Va­
raždin ta le  fizkuTburaike: B uliča. Sapa. 
Rožiča. Saboloivlčfl, M ilo še v i ega. Jankov i­
ča, Žerjala, Stefanoviča. G ubi Jana, Vujačl- 
&i, Mdrčeljo. Rebulo. L enarta  in fizkul- 
tu rn ic e  Kol ed in , B u t ja. M ate in  Radosav­
ljevič. •

Opozarjamo vsa društva avtom obilistov 
in  m otociklistov, da »e po odloku Zvez­
nega odbciu vrši' cross conti*  avtom obili­
stov in  m otociklistov dne  18. aprila  in  n e  
11.. kakor je  btto to  prvotno objavljeno 
Vsa d ruštva  eo obvezana, da dosledno -;z- 
v&jnjo tozadevna navodila Repoibl iškega 
odbora. R epubliški odbor.

DNEVNE VESTI
KOLEDAR

Sobota, 10. aprila : M arina 
Nedelj», 11. eprtfla; Leon Vellik. 

SPOMINSKI DNEVI
10. IV. 1940. — Nem čija napad» Dansko 

ln  Norveško.
10. TV. 1943. — Ustan/crrljeni V. (G regor. 

Čičev*) in  VI. (Gradnikova) brigada.
DEŽURNA LEKARNA 

C en tra ln a  lekarna, Trom oatj», M arijin  
trg  š t. 5.

NEDELJSKA DEŽURNA ZDRAVNIŠKA
SLUŽBA

L jub ljana: dr. Mjs F ran  ta , PoLj&naka ce­
sta 15, te l. 32-84 — od aobote opoldne 
do ponedeljka do 8. z ju tra j.

Celje: dr. F išer Jože. Kržišnikov* ulloa 
6t. 2, od sobote opoldne do ponedeljka 
do 8. z ju tra j.

M anbor: dr. Bezlaj Ciril, Jurčičev«, ulica 
š t. 4-II — od sobote opo ldne do pone_ 
deljka do 8. z ju tra j.

SLOVENSKA NARODNA GLEDALIŠČA 
V L JU B L JA N I IN  M ARIBORU 

D ram a t  L ju b ljan i
Sobota, 10. ap rila  ob 14; Shakespeare: 

H am let. Zaključena predstava za gim na­
zijo K ranj.

N edelja, 11. c<prn* ob 14.30: Shaikeapeare:
. H am let, izven . — Ob 20: N ušič: Gospa
. m in istrica . Izven.

P ri sobotni predstavi »Hamleta« bodo 
igrali vodilne vloge: S tane  Sever H am let. 
Maks Fuil'jan k ra lj. F ra n  Lipah Polonij. 
Mila šartčeva kraljica , Draga Ahcčičeva 
Ofelira; p ri nedelj akt/ predstavi pa : Slavko 
Ja n  H am let. S tan e  Sever k ra lj. F ran  Lipah 
Polonöj, M ira Danilova kraljica, Ivanka 
Mežano-va O fellja. Rozenkrcnoa- bo igral 
nam esto  obolelega Dem etra B itenca pri 
obeh predstavah Jože T iran .

Opozarjamo ljub ljan sk o  gledališko ob­
činstvo n a  gostovanje Makedonskega N a­
rodnega gledališča iz Skoplja, k i bo v 
dneh  od 12. do 14. aprila gostovalo z N u­
čičev»? kom edijo »Sum ljiva eseba«, z O- 
strovskega komedijo »Donosna služba« in 
z Gogoljevo »ženitvijo«. Makedonski n a ­
rod sl 1e m ogel ustanoviti svoje narodno 
gledališče šele v novi Jugoslaviji. Žc po 
tr ile tn em  obsto ju  je  dosegel lepo razvojno 
stopnjo. V L jub ljano  prihaia po uspelem  
gostovanju v razn ih  m estih  Jugoslavije, 
k jer ro povsod to  najm lajše  jugoslovansko 
gledališče spre je li z velikim i b ra tsk im i 
sim patijam i in p riznan jem . Upamo, da 
se bo tu d i  L jub ljana  polnoštevilno odzva­
la  prvem u gostovanju Makedonskega gle­
dališča tp r  m ed drugim  p risluhn ila  zve­
neči m akedonščini, k i Je za Slovenca 
lahko razum ljivu.

O pera ▼ L ju b lja n i
Sobota. 10. aprila ob 19.30: M lakar: »Mala

balerina« B ed E.
N edelja. 11. aprila ob 19.30: P uccin i: »La 

Boheme«. G ostovanje A nite Mezetove, 
■prviakflnje beograjske Opore- Izven. 

Ponedeljek, 12 aprila, ob 20: B. Nušič: 
Sum ljiva oseba. G ostovanje MikedJons&e. 
ga N arodnega teatra  iz Skopijo..

Torćk, 13. aprila ob 20: A. Oötro-vsfcS: Do­
hodno m esto  G ostovanje M akedonskega 
Narodnega tea tra  :z  Skoplja.

Sreda. 14. aprila ob 20: N. G ogolj: Ženitev. 
G ostovanje M akedonskega Narodnega 
tea tra  iz Skoplja. (V dram skem  gledali­
šču).

Drama v M ariboru
Ponedeljek. 12. sp r i ta : Zaprto.
Torek. 13. aprila cb 15: Žižek: »Vsem na- 

fcljub'. Red LMS II. — Ob 20: K u ltu rn o  
u m etn iška  prired itev  Zveze borcev NOV. 

Opera t Mariboru
Sobota, 10. aprila ob 20: PuccinÄ: Madame 

B u tte rfly  R ed A.
N edelja. 11. aprila ob 20: B a le tn i večer.

Izven.
Ponedielčeft, 12 ap rila : Z aprto.

Uprava m ariborskega gledališča obvešča
svoje oblikovalce, d a  se prem iera »Gospo­
da  Ponikvarja« n e  bo vršila; nam esto  tega 
bo v soboto 10. ob 20: Puccin ijeva opera; 
M adam e B u tte rfly  za abonente reda A. Na­
povedana predstava za n edeljo  popoldne 
»Madwme B utterfly«  odjpade. V nedeljo  
zvečer bo O pera p rired ila  B a le tn i večer za 
haven.

ŠENTJAKOBSKO GLEDALIŠČI
M estni dom

Sobota 10. aprila  ob 19.30: F N. Dosto­
jevski: »Idiot«.

Nedelja 11 aprila ob 15 : F. N. Dostojevski: 
»Idiot« popoldanska p redstava — K er 
Je bila zad n ja  p redstava popolnom a raz­
prodana ün m nogo obiskovalcev nt, dobilo 
več vstopnic, jih  k u p ite  v predprodaj i 
p r i  D ržavni založbi, oddelek za m uzika­
lije. K ongresni trg  19. Aleksandro igra 
to  p o t Redžičeva, Aglajo p a  pri nedelj - 

predstav i M. M aherjeva. N a popol­
dansko  predßtivö opozarjam o zlasti oko­
liške obiskovalce.

RAJONSKO LJUDSKO GLEDALIŠČE 
LJUBLJANA—MOSTE

N edelja, 11. aprila ob 17: M atej Boc: »Tež. 
ka ura« in  A. Cehov »Snubač«. Gotho- 
van je  dram ske družin© sind, podružnice 
MLO »Pecivo«. 747_n

PREŠERNOVO GLEDALIŠČE KRANJ 
Nedelja, 11 aprila ob 17: Sch iller: »Kover- 

stvo  in  ljubezen«. Izven.
Torek, 13. a p n i a ob 20: S ch ille r: »Kovor- 

stvo ln  ljubezen«. Red B.
Č etrtek , 15. aprila ob 20; Schiller »K olar­

stv o  in  ljubezen«, R ed A.
Nedelja, 18. aprila ob 17: S ch iller »K olar­

stvo ln  ljubezen«. Izven.
SINDIKALNO GLEDALIŠČE TRBOVLJE 

Sobota, 10. aprila ob 19.30: G ostovanje v 
Z agorju : škvarkln .V idm ar: » Izpit za živ­
ljenje«.

Nedelja, 11. april« ob 15: fivark&n-Vidmar: 
»Izpit za življenje«. Popoldanska p red . 
»tava . Z adnjč v T rbovljah . 724-n•

DEŽURNE TRAFIKE V NEDELJO 11. IV.
T rebušak  F ranc Tyrš©va 20, M am in Iva­

n a  Celovška 34. šoukail Marija P red  Škofi­
jo, Š ušteršič Ludvik Sv. P etra  5. Beline 
F ranc HmaiteJii trg  Kiosk, Mugerlie Ivana 
Poljanska cesta Ki^sk. F ranco t Ana Tyr_ 
ševa 53. M ervar F ra n ja  R im ska Kfoek, 
H it: F ranc  F lorjanska 12, Koželj A nton i­
ja MUklošOčeva i ,  K o m m  B erta  Masary- 
kova. Repotočnlk M atilda Celovška 99.

Zbor XVI. LMOB »Vere Šlander« Je v 
soboto, 10. ap rila  1948 ob 19. p red  p o ljan , 
siko gim nazijo. — štab  brigade. 735-n 

M estni odbor vojaških vo jn ih  invalidov 
za glavno m esto L jubljana obvešča vse 
svoje članstvo, da bo m nožični sestanek 
v nede-ljo 11. ap rila  t .  1 ob 9. u r i  z ju tra j 
v m lad insk i dvorani (Frančiškanska u l.) . 
Udeležba vojaških vo jn ih  Invalidov, voj­
n ih  sirot in  vdov ob Vesna 727-n

Namesto Drnca n a  grob pokojnega C urh 
aleka eo darovali stanovalci Železnikarjev e 
u lice  450 d in  za slepo m ladino. Isk rena  
hvala! 752-n

Skladišče trgov, pod jetja  MLO »Mleko«, 
L jub ljana. Maistrova 10, bo zarad i Inven­
tu re  10. ap rila  1948 zaiprto. 754-n

D ružabni večer priredi LŠM agronom ske 
fak u lte te  v soboto 10. aprila s pričetkom  
ob 20. u r i  v dvorani m in is trs tv a  za kme_ 
t i  J stvo n a  P o ljanski cesti. 748-n

Dr. F ranc B ran d ste tte r, L jub ljan a , Je 
zaradi prem estitve p renehal s  privatno or. 
djtnacijo. 744-n

Koncerti
Opozarjamo na ponedeljkov vokalno- 

In stn im en ta ln i k oncert v velita unionski 
ditor-.mi ob 20., na katerem  se bo Izvajal 
oratorij aa soli, zbor ln  o ite s te r :  M arijnn 
K oral: Je m lljan  Pugačov. Pod vodstvom 
ravnatelja  Poliča izvajajo delo solisti: 
G jim gjenac, Karlovac. Orel, orkester Slo­
venske filharm on ije  ln  pevski zbon Glas­
beno M atice. Vstopnice v k n jig am i m u zi­
ka?:]. K oncert je v abonm anu  749-n

Na Jesencah  bo v nedeljo  11. aprila zve­
čer goet-ovenle d ružine  M lakarjeve s celo­
večernim  baletom  »Maja balerina.. Na iz­
reden užitek opozarjamo Jesen ice in  oko­
lico 750:-n

V š to reh  pri C elju  in  v  Rogaški S latin i
bosta danes zvečer g lasbeno-literam « kon­
certe lju b ljan sk e  koncertne  posloval­
nice. 751-n

V KRANJU bo v ponedeljek 12. aprila
ob 20 koncert sindikalnega moškega Zbo­
ra  »Prešeren« pod vodstvom  Petre. Li­
parja. 745-n

V NAKLEM bo danes ob 20. koncert
moškega zbora -Prešeren« jb K ranja  Zbo­
rovodja P ete r L ipar. _ 746 n

KI NO MOSKVA
PREDVAJA PREMIERO SOVJETSKEGA FILMA

„OBVEŠČEVALEC“
Režija: B. Bamera

Scenarij: M. Blejman, K. Is&jev ln M. Mekljerski 
Glasba: D. Kubanov, O. Sandler 

Proizvodnja: Kijevski studio umetniških filmov 
\V  glavnih vlogah: P. Kadočnikov, A. Bučme, B. Dobrovoljnih!

Ministrstvo za trgovino  
in preskrbo LRS 

obveščaš
OBRAČUNAVANJE TOČK

Pozivamo trgovska podjetja, k i prodajajo 
tekstilno  blago in  obutev za garan tirano  
preskrbo, da  ee  točno držijo navodil m i­
n istrstva zb trgorrimo tn  preskrbo o ob ra ­
čunav an ju  blaga in  p re ja tlh  točk.

Obrazce š t. 9 (z»t ped je tja ) jn  š t 9a (za 
ljudske  odbore) so p o d je tja  ln okra jn i tes­
ni es trni ljudski odbori že prejeli.

Trgovska pod jetja  predlože obračun 
okrajnim  ozirom a m estn im  ljudsk im  od­
borom r  dvo jn iku , ki ga Izpolnijo k o t 
»ledi: t rubriUo 1 se vnese zalogo, izra­
ženo v točkah po inv en tu rn em  s ta n ju  z 
dne 12. m arca 1948. ko so b la. pod je tja  
obvezna izvržlfti Inven turo  za blago garan­
tiran e  preskrbe. V ru b rik o  2 se vnese 
prevzeto blago v točkah cd. inven tu re  do 
konca m eseca m arca. RubstU«, 4 ostane 
prazna, k er se je  prodaja na točke začela 
šale sredi meseca marca. V rubr.ko  š t  5 
se vnese število točk, ki so jih  potrošniki 
oddali aa prod. blago cd zač. pred. garan­
tira n e  preskrbe n a  nove potrošniške n a ­
kaznice do konca meseca marca. V rubrik i 
7 se izkaže zaloga blaga v nakupn ih  toč­
kah. t . J. od ru b rik e  3 odšte ta  ru b rik a  6.

O krajni ln  m estn i ljudski odbori se?-ta_ 
n jo  sum arni' obračun  n a  obrazcu št. 9a, 
t. j. seštevek vseh poročil trgovskih  pod­
je tij po obrazcu št* 9. In ga v enem 
izvodu a p rilo g a m i’ obračunov podjetij 
d o st rrijo m in istrs tv u  za trgovino ln  p re ­
skrbo — do 15. v m esecu. (Iz p.Borne 
MTP).

Preskrba
DELITEV MESA, MESNIH KONZERV IN 

MESNIH IZDELKOV
MLO — oddelek za trgovino in preskrbo 

v L ju b ljan i obvešča potrcšnJke, da p re j­
m ejo v soboto 10. ap rila  od 14.—19. in  v 
nedeljo 11. aprtta od 8.—11. sveže meso, 
m asne konzerve in  m esne izdelke na, žri- 
vilsfee nakaznice za  m esec april im sicer: 

TD.i 500 gr svežega m esa n a  odrezek 
Meso 11-750 April in  600 gr suhega m esa 
na  odrezek Meso n-1100 Apriü: TDb 450 gr- 
r/v^žego. m esa n a  odrezak Meso II-6C0 
April in 450 gr suhega mesa n a  odrezek 
Meso 11-900 April; SDa 300 gr svežega m e­
sa n a  odrezak Meso 11-450 April in  300 gr 
suhega m esa n a  odrezek Meso 11-700 April; 
TD 200 gr svežega mesa n a  odrezek Meso 
11-300 April in 1 dozo m esn ih  konzerv na 
odrezek Meso 11-450 April; SD 300 gr sve­
žega mesa na  oba odrezka Meso II-April 
(na  vsakega po 150 gr); LD 1 d-oao m esnih  
konzerv n a  oba odrezka Meso IT-April; 
Doj 150 gr m esnih  izdelkov na odrezek 
Meso n-A pril; OM 1 150 gr m esn ih  izdel­
kov na  oba odrezka Meso H-April (na 
vsakega po 75 g r ) ; OM 2 200 gr m esnih  
izdelkov n a  oba odrezka Meso II-AprJi (na 
vsakega po 100 g r ) ; Nav 1 150 gr m esn ih  
izdelkov n a  oba odrezka Meso II-April (na 
vsakega po  75 g r ) ; N ar 2 150 g r  m esnih 
izdelkov n a  odrezek Meso II-April.

Nadalje si lahko nabav ijo  eveže m eso 
noseče žene. bolniki, največ n a  dva od­
rezka za m eso ln  dajalci1 k rv i n a  1 odrezek 
nakazila (bon).

Potrošniki. k£ niso prejeli' mesa, m esn ih  
izdelkov ali konzerv v soboto 4. in  nedeljo  
5. aprila, si ga lahko  n a b a v o  v soboto 
in nedeljo  10. to  11. aprila v količinah 
n a  odrezke, objavljene v  dnevnih  časopi­
s ih  dne 3. april* te g a  le te .

M a o  bodo delile vse poedo<v«Antoe m estne  
klavnice in  m esarji.

Poslovalnice m estn e  k lavnice in  m esarji 
prevzam ejo blago n a  m estn i Ucuvnfci v 
soboto 10. aprila  ob 7 

Opozarjamo m esarje, da sm ejo  prodajati 
m eso in  ostalo sam o n a  žirilske nakaznice 
mesto, L jubljane.

N eprodano meso, m esne Izdelke m  k o n ­
zerv© mo-rajo va‘; prodajalci v rn iti  m es ta i 
kltfi7iujcl v  nedeljo  11. aprila od 11.—12.

O bročun z  odrežki je  p red ložiti p risto j­
n em u  RLO. KLO dne 14 aprila.

Gana Je nasledn ja: sveže meeo 36 d£n. 
suho  svin jsko  meso l a  dfn 78.59. suha 
rebrca 68.50. le tn a  salam a 74 d in . tlačenka 
44 50 dKei, hrenovke 63 d in zn 1 kg. m esne 
konzerv© 26 d in  za eno dozo po  250 gr.
IZREDNI DODATEK RIŽA IN  FIŽOLA
Obveščamo potrošnike, da prejm ejo  do­

jenčk i v m esecu ap rilu  po pol kg riža na 
odrezek B ona za dodatno  preskrbo »Doj 
801-April.

Riž bodo d e lile  nasledn je  p rodajalne: 
poßiO'Va.lnfce »Prehrane»: Napoleonov trg . 
Krekov trg . Prisojna, Celovška 85, E!n- 
spleLerJsvfe in  R ožna dolina C. V/2; poslo­
valnice N aproce: K ongresni trg , Masary. 
kova c., Zaloška c. 26. P o lje  in  St. Vid; 
■poslovalnico. »Kolonial©« Tyrš©va  c. 31; 
železniški mfig*g**i ln  in d u strijsk i m aga­
zin .

Na bongfc 2& dodatno  preskrbo prejm ejo 
potrošnifer fižol v n asledn jih  količina h : 

TDa 1 kg no. odrezak TDa 202-April, TDb 
1 kg n a  odrezek TDb 302-Apri2, SDa 1 kg 
na  odrezek SDa 402-A pril. GD 1 kg n a  od­
rezek GD 1102-April. TD 0.50 kg na odre­
zak TD 5C2-ApriR, SD 0 50 kg n a  odrezek 
SD 602-April. LD 0.50kg  n a  odrezak LD 
702-April in  OM 2 0.50 kg na odrezek OM 2 
1002-April.

Fižol bodo d ek le  vs© poßlovalnöc© »Pre­
hrane«. »Koloniale«, »Napreže«, » industrij, 
ski magaztofi« ln  »Železniški m agazin«.

K inem atografi
LJUBLJANA UNION: sovjetski film  »Po. 

mlad«, tedn ik  Zaradi Izredne dolžine 
film a  predstave ob 16. 18 15. 20 30. — 
MOSKVA: KOVj e td a  fOtm »Obveščeva­
lec«, tedn ik . — SLOGA: francoski
film  »Sam v »oči«, ted n ik  — 
Predstave v  obeh k inem atografih  ob 
16.15. 18.15 to  20.15 — KODELJEVO:
sovjetski film  »Nasredln v Buhari«, te d ­
n ik . — P redstave ob 19.30 

SISKA: francoski film  »Pesnikove pri­
gode«. tedn ik . — Predstavi ob 13. to  20. 

MARIBOR ESPLANADE: francoski- film
»Skrivnost«, tedn ik  — G RA JSKI: eov- 
Jetskl f  Jim ; S tenji-a Razto«, tedn ik . 

CELJE METROPOL: sovjetski film  »Delo
Artam onovth«. ted n ik . — DOM: sov je t, 
«ki film  »Na meji«, tedn ik  

KAMNIK: sovjetski film  »F ant ite na iega  
k isia« . tedn ik .

KRANJ MESTNI: sovjetski film  »Naše 
srce« tedn ik .

PTU J: sovjetski f ilm  »Zadnja noč«, tedn ik .

OPOZORILO!
Naročnike, dopisnike ln druge, ki 
se obračajo na neše uredništvo, 
upravo in oglasni oddelek za po­
jasnila ter z naročili ali za kar koli 
prosimo, da frenkirajo pisemske 
pošiljke po novi poštni tarifi 

Uprava »Slov. poročevalca«.

Oglasni oddelek danes odprt samo do 12
M A L I  OGLASI SE SPREJE3IAJO

dd 11. tire

Poziv zavoda  
za transfuzijo krvi

V ponedeljek, torafc, gredjo in  če trtek  
naj 6© zglare ob 8. uit. v našem  zavedu 
dajalci k m  Vseh krvnih  sk up in  (O, A, 
B, AB), ki so dalt k ri p rod  6 ted n i ln jo  
žele zopet d.uti te r  tisto  tovariš;-ce, ki 
žele prvič d a ti krt (stari m orajo biti n a j­
m anj 21 le tu  Na dan prijaive ne  z a jtrk u jte  
m astne  jed i (lahko pa, č rno  kruvo ali čaj 
in  k ru li) . O pozarjam o, dri naj se Jarci: J o 
sam i zdrave osebe, n e  sm ejo  im eti tu d i 
nobenih  izpuščajev. Dajalcem  krvi z  deže­
le povrnem o stroške z& vožnjo «Skupaj do 
150 d:in za obe tonerj. na  odhodni posta ji 
ne k u p u jte  povratn ih  vozovnic, k e r mo­
ramo Iste prilož iti po tnem u računu . Da­
jalcem  k r  v j pripadajo  posebni dodatki v 
maščobi., sladkorju , svežem u m esu in  beli 
moki alt te-^tentoah. te r  izplačilo d in  1.50 
za '•sak kub ičn i cen tim ete r odvzete krvi. 
Zavod zn. tran sfu z ijo  fcrvt (klinične boln i­
ce — vhod za L jubljanico  od Sv^ Pete» 
m ostu ). Telefon 41-08.

Radio Ljubljana, 
Maribor in Sl. Prim orje

SPORED ZA SOBOTO 
6.00 Veder ju tra n ji  ©pored, vmes poročila 

ta. Ju tran ja  telovadba 7.00 R adijski kole­
dar. ‘jz  današn jih  časopisov, objave. 7.10 
K rižem  po B alkanu. 7 30 Napoved časa in  
poročila. 7.45 Lahka glasba. 12.30 Napoved 

in  poročila 12.45 Zabavna gjasba, 
m ali ogla t  in  objave. 13.00 Skladbe slo­
venskih sk ladateljev  izvaja violist Srečko 
Zalokar, p ri k lav irju  Je lk a  Suhadolnik. 
13.30 Igra Zabavni orkester Radia L jublja­
na. 14 OO Gospodarska oddaja: V borbi za 
plan. id .10 Nekaj cdke^trsilne glasbe. 14.30 
Napoved časa. poročila ici objavh "ečerne- 
ga sporeda 14.45 Albanske pefinsl’. 18.30 
P o m n o : »Sardinija« sim fonična pesnitev.
18.15 Beets O rel: Varstvo etnografskih
spoenenSIkov. 18.30 Pojo F an tie  na vasi. 
19.00 Tedenski politični pregled. 19.20 
G lasbena m edigra. 19.39 Napoved časa in  
p(*rcčHla. 19.45 Zobom a glasba, m al- oglasi 
ln  objave 20.00 Pogovori s poslušalci. 20.13 
K oncert slovenskih reproduktivnih unset, 
n ikov (v korist G rčiji): Na sporedu s lo  
venska -n slovanska glasba. Sodelujejo: 
Karlo R upel, A lbert D erm elj. Uro* Prev.-.r- 
He&. M arjan Lipovšek, Pavel Si-ric, š t r u ­
kelj-Poženelova. Je lic i Poctograndt. Miha­
el ‘Gurvzok H ugo P^rt^grand*. In Ju r i j  
Gregorc. 21.15 Veder sobotni večer. 22.00 
Prenos poročil Zvezne p o sta je  Beograd..
22.15 P ftana glasb».

Koliko prostovoljnih delovnih 
ur si prispeval za izgradnjo 
fizkulturnih igrišč in domov?

OSEBNI AVTO
skoraj nov, z a m e n ja m  za. 

ZIDNO IN STREŠNO OPEKO.
P o n u d b e  n a  o g la s n i  o d d e le k  p o d
URADNO.

TOVARNA GLASBIL — MENGEŠ
s p r e jm e  'ta k o j

VEČ G LASB ILARJEV  in 
N EK V A L IF IC IRA N IH  DELAVCEV
za zunanje skladišče.
N a s to p  ta k o j  —  p la č a  po u re d b i.

Kupimo dobro ohranjene 
ŠIVALNE STROJE
zn žensko konfekcijo
P O N U D B E  p o s la ti  n a  n a s lo v :

Industrijski magazin Železarne
JESENICE

SINDIKALNIM MENZAM ter vsem 
TRGOVSKIM PODJETJEM 
n u d i m o

KISLO REPO
v  v s a k i  k o lič in i v  č e b r ih  z  cca. 
80 k g  po S d in  z a  1 k g  fco žeL  
p o s ta ja .

OKRAJNA POSLOVNA ZVEZA
v l ik v id a c i j i
Slov. Bistrica — skladišče.

V NEDELJO, DNE 11. APRILA BO

v vseh prostorih KAZ IN E  na BLEDU

zabava s plešam
P R I Č E T E K  OB 15. URI 

Sodelujejo: Zabavni orkester RL (B. 
Adamič), Vaški kvintet Fantje na 
vasi, D. Ročnikova, Miha Meh, Ježek 

Buffet dobro založen
l

Prireditev v korist Zadružnega doma 
v BXmem pri Bledu

Podjetje „3. MAJ“ kupi
T R A N S F O R M A T O R

z močjo 400— 700 KVA, po možnosti SC O O ^  V., 42 Hz, eventuelno sekiro; 
darne napetosti 380 V. -  Zaželjen je transformator skupine C3.

Ponudbe poslati na:

Oglasni zavod Hrvatske -  Rijeka, Danteov trg 1-1 -  pod številko 512.



j ag£asij
O glasni oddelek 

telefon Štev. 38-32 
vodja oddelka tel. 3lev. 38-33

SLUŽBE IŠČEJO
K R O JA Š K I P R IK R O JE V A L E C  z  m o j­

s t r s k im  iz p ito m  išč e  m esto . P o g o j : 
s ta n o v a n je .  N as lo v  v  p o d ru ž n ic i S P  
C e lje . 9772-1

SLUŽBO DOBE
DVE FRIZERKI ali FR IZE R JA  k i znajo  

m&iiko m  ženako stroko, sp rejm e v stal- 
no  službo crivsfeo-Irusarski salon Likar, 
Posto jna H rana im stanovanje po 
že lji. 9721-2

S T A R E JŠ E G A  H L A P C A  z a  m a jn n o  
p o se s tv o  ta k o j sp re jm e m . Iv a n  E a j-  
c e r , v a ljč n i  m lin , T o p lice  20, p. Z a ­
g o r je  o d  S a v i. 9724-2

D ia K iiE  z  n e k a j  z n a n ja  k u h e  in  g o ­
s p o d in js tv a  sp re jm e m  ta k o j z a  s t a l ­
n o  k  en i o seb i. P o n u d b e  n a  p o d ru ž n i­
co S P  C e lje  pod G o sp o d in ja . 9899-2 

G O S P O D IN JS K O  PO M O ČN ICO  z  z n a ­
n je m  k u h e  iščem  k  m a li d ru ž in i .  J a ­
v i t i  s e  p o p o ld n e  od 15. u r e  n a p r e j  : 
S kok , G a je v a  9 - II I . 10102-2

K U H A R IC O  a l i  pom očnico  z  z n a n je m  
k u h e , p o šte n o , p r id n o  in  z a n e s ljiv o , 
išč em  z a  g o s tiln o  ta k o j a l i  s 15. a p r i ­
lom . P la č a  po d o g o v o ru . P r e d s ta v i t i  
s e  o seb n o . G o s ti ln a  K u m e r, K ra n j ,  
S a v sk i b re g  10120-2

P R IU Č E N O  K U H A R IC O , d o b ro , s r e d ­
n j ih  le t. s p re jm e  s ta k o jš n j im  n a s to ­
pom  D rž a v n o  p o se s tv o  L o g a te c . P l a ­
č a  po u re d b i. J a v i t i  s e  o se b n o  p r i  
n a v e d e n i u p ra v i .  10131-2

SA M O ST O JN O  P L E T IL JO , s ta r e jš o  
m oč, sp re jm e m . S ta n o v a n je  v  h iš i . 
B a u d e k  M a rija , C e lje , P re š e r n o v a  
u lic a  13. ' 9773-2

P R ID N O  D E L A V K O  z a  Č iščen je  p ro ­
s to ro v , k i zna. n ek o lik o  š iv a ti ,  s p r e j ­
m e  ta k o j p le t i ls tv o  N o ld a  A n a , B o l­
g a r s k a  18. 10082-2

K R O JA Š K O  PO M O ČN ICO , d o b ro  moč, 
sp r e jm e  P o lič a r , L ju b l ja n a , M a sa ry -  
k o v a  1 4 -II I . 10077-2

P C Š T R E 2 N IC O  z a  d o p o ld n e  iščem . —  
L e v ič u ik . P o l ja n s k a  c e s ta  š te v . 21, 
I I .  n a d s tro p je .  10i65-2

G O S P O D IN JS K O  PO M O ČN ICO , p r id n o  
in  p o šte n o , išč e  m a n jš a  d ru ž in a . —  
S ta n ič e v a  31. A n d r in . 10163-2

G O S P O D IN JS K O  PO M O ČN ICO . po 
m o ž n o s ti  z  d eže le , išč em  z a  t a k o j ! 
Z g la s i t i  s e  m ed  8. in  9. L ju b l ja n a .  
G le d a liš k a  u lic a  š te v . 1 0 -II I, d esn o , 
F le r e .  10162-2

B R IV S K I PO M O Č N IK , po  m o ž n o s ti  
v o ja š č in e  p ro s t , dob i s ta ln o  s lu ž b o  
ta k o j  a li  po d o g o v o ru . K r e u tz  R u ­
do lf. b r iv e c , S e v n ic a  ob S av i. 10161-2 

K U R IR JA  sp re jm e m o  ta k o j.  J a v i t i  se  
n a  Ju g o re k la m , L ju b l ja n a ,  T v rš e v a  
c e s ta  11. 10222-2

VAj^NCI
V E C  V A JE N C E V  z a  p r iu č l te v  s l ik a r ­

s k e  in  p le s k a r s k e  o b r t i  sp re jm e  So- 
b o s lik a r s k o  in  p le s k a rs k o  p o d je tje  
R L O  «O P L E S K «. —  J a v i t i : Č opova 
u lic a  10. 10049-3

V A JE N C A  z a  k le p a r s tv o  sp re jm e m  t a ­
k o j. G ru b ič  G vido, k le p a r s tv o . L ju b ­
l ja n a ,  S ta r i  t r g  15. 10210-3

ZASLUZtK
KOLESARJE in avtom obiliste obveščamo, 

da vuikanizerska delavnica ra jo n a  Must-e 
v Pokopališki Ui-Cj 43 sprejema v p .-n.a 
vilo plašče in  zračnice. 9447,4

K O M E R C IA L IS T  s p ra k s o  išč e  p r im e r ­
n o  z a p o s li te v . P o n u d b e  pod S a m o sto ­
je n  n a  o g la sn i o d d e lek . 1009S-4

U P O K O JE N K I a li  d ru g i  o se b i d am  
h r a n o  in  s ta n o v a n je , d a  b i m i p o m a ­
g a la  v  g o sp o d in js tv u . N as lo v  v  o g la s ­
n e m  o d d e lk u . 10106-4

P O Š T E N O  P O S T R E 2 N IC O  z a  t r i  u r e  
d n e v n o  iščem . Naslov* v  o g la sn e m  
o d d e lk u . 10078-4

P O  S T R E Ž N IC O  s r e d n j ih  le t, sn a ž n o , 
z a  v s a k  d a n  od 14. do 16. u re . r a z e n  
o b  n e d e l ja h  in  p r a z n ik ih , išč em . —  
Z g la s i t i  s e :  L e v s tik o v a  16, od 14 do 
16. u re . 102Ö0-4

K A K R Š N O  K O L I Z A P O S L IT E V , h o ­
n o ra rn o ,  v  v e č e rn ih  u ra h , iščem . —  
P o n u d b e  p o d  H itro  n a  o g la sn i o d d e ­
le k  S P . 10190-4

S T A R E JŠ O  T O V A R IŠ IC O  u p o k o je n k o  
išč em  z a  pom oč v  h iš i. N u d im  o p re m ­
lje n o  sobo b re z  p o s te ljn in e  in  m e se č ­
n o  p lačo  po d o g o v o ru . P o n u d b e  pod 
Z a n e s l j iv a  n a  og l. o d d e le k  10224-4 

V S A K O V R S T N O  ROČNO P L E T E N J E  
iz  p r in e s e n e  v o ln e  sp re jm e m . N as lo v  
v  o g la sn e m  o d d e lk u . 10092-4

*™PRQDAM
PREPROGE, perzijske in  domače, po n a j. 

popolnejših  cenah dobite  v trgovini 
»Kirman Šah«, pasaža N ebotičnik. SP 47-5 

V E L IK  S T R O J z a  iz d e la v o  s la d o le d a , 
1 s la š č ič a r s k i  p u lt, v e lik o  po lico  in  
d ru g o  p ro d a m . N a s lo v  v  p o d ru ž n ic i 
S P  C e lje . 9897-5

KRASEN, EROIMAN SAMOVAR za kavo 
a li za ö ij  zrn še s t o e t .  popolnom a nov. 
prodam. N a s lo v  v oglasnem  odd 9940-5 

Ž E N S K O  Š P O R T N O  K O LO  p ro d a  R o- 
j i n a  Jo s ip , L ju b l ja n a , P re š e rn o v a  u l i ­
c a  š t  32. 10076-5

S T A R O  S P A L N IC O  p ro d am . I v a n k a  
M a rtin i, P rim sk o v o  96, K ra n j .  9994-5 

P R IS P E L O  J E :  ž v e p le n o -a p n e n a  b ro z ­
g a . b a k re n o  a p n o , p o lib a r it ,  sv in č e n i 
a r z e n a t ,  su lik o l, to b a č n i izv leček , 
a rz o k o l,  te k o č i b u h a č , p e s to k s  z a  z a ­
š č ito  r a s t l in  in  u n ič e v a n je  m u h  in 
m rč e sa . N a d a lje  k o lo m a z  v  so d č k ih  
in  š k a t l ja h ,  p a s ta  za je rm e n e , in fu -  
z o r i j s k a  z e m lja  za  iz o la c ijo  p a rn ih  

cev i. c e p iln a  sm o la  itd . P e t r o n a f ia  A . 
H m e la k . L ju b l ja n a , T y r š e v a  c e s ta  
š te v  35 a . 9621-5

P IS A L N I  S T R O J, p is a rn iš k i,  m alo  
r a b l je n ,  p ro d a m . N a s lo v  v  o g la sn e m  
o d d e lk u . 10098-5

500 k g  F IŽ O L A  p ro d a m . —  V o d n ik o v a  
c e s ta  269. 10100-5

G U M I VOZ »d irca«  z a  1 k o n ja , n o s il­
n o s t  600 k g , p ro d a m . V id ic  F ra n c . 
L e sc e  10. 9996-5

SOBNO M IZO, v o ja š k i  k o v čeg , g a jb o  
z a  k o k o ši, o m arico  z a  z d ra v ila ,  ž e n ­
sk i d e ž n i p lašč , g lo b o k  o tro šk i  v o z i­
če k  z a  2000 d in  in  s ta jic o , p ro d a m . 
R e s l je v a  c e s ta  24-1. 9941-5

NOVO O TR O ŠK O  P O S T E L JO  p ro d a m  
R o jko , R e s lje v a  20-1. 9943-5

Š P O R T N I V O Z IČ E K , s k o ra j  n o v , p r o ­
dam . N as lo v  v  o g la sn e m  odd . 10104-5 

Š T IR IV R S T N O  H A R M O N IK O  p ro d am  
a li  z a m e n ja m  z a  d o b ro  ko lo . Z g o rn ja  
Z a d o b ro v a  81, S o ro s i. 10023-5

B E R K E L  T E H T N IC O , ž e le z n o  b la g a j ­
no  in  o s ta li  in v e n ta r  z a  šp e c e r ijs k o  

trg o v in o  u g o d n o  p ro d a m . P o n u d b e  
pod N a j r a je  k o m p le tn o  n a  o g la sn i 
od d e lek . 10001-5

K O M P L E T N O  P O S T E L JO , č rn o  s a lo n ­
sk o  m izo  in  fo te l je  p ro d a m . N as lo v  
v  o g la sn e m  odd e lk u . 10107-5

Ž E N S K O  KOLO, od lično , p ro d a m . — 
O gled  popo ld n e , L i t i j s k a  11. 10103-5

R A D IJ S K I  A P A R A T , š e s tc e v n i z  g r a ­
m ofonom  in  s  p lo šč am i, p ro d a m . — 
M rgo le , K o k r ic a  113. 10124-5

Z A K O N S K O  S P A L N IC O  iz  t r d e g a  le ­
sa . d o b ro  o h ra n je n o , p ro d a m . L o v ro  
R e b o lj, K r a n j .  10125-5

L O V SK O  PU ŠK O , d v o cev n o , k a lib e r  
16 mm, d o b ro  o h ra n je n o , p ro d a m . — 
K r is ta n c  J a n e z .  Š e n č u r  139. 10122-5

L O V SK O  PU ŠK O , d v o cev n o , k a l ib e r  16 
m ilim ., d o b ro  o h ra n je n o , p ro d am . K e- 
p ec  Jo ž e , S re d n ja  v a s  50. 10123-5

L O V SK O  P U ŠK O , d v o c e v n o  k a l ib e r  16, 
d o b ro  o h ra n je n o , p ro d a m . —  V id m a r  
J a n e z ,  Š e n č u r  p r i  K ra n ju .  10121-5, 

R A D IJ S K I  A P A R A T  S u p e r  z n a m k e  
»T ehak« , 7 cev n i, p ro d a m . C e n a  po 
d o g o v o ru . N a s lo v  v  p o d ru ž n ic i S P  
Z a g o r je  ob  S av i. 10117-5

T O L K A L A  z a  sa lo n sk i a l i  ja z z -o rk e -  
s t e r  p ro d a m . N a s lo v  v  o g la sn e m  o d ­
d e lk u . 10114-5

D IN A M O  z a  »T opolino« in  z a g a n ja č  z a  
F o rd  4 c, p ro d a m . N as lo v  v  o g la sn e m  
o d d e lk u . 10136-5

RO ČN A  T IS K A R N A , k o m p le tn a , u g o d ­
n o  n a p ro d a j .  N a s lo v  v  o g la sn e m  o d ­
d e lk u . 10144-5

SV E T L O  B L A G O  z a  sp o m la d a n sk i 
p la šč  a l i  k o s tu m  p o cen i p ro d a m . — 
O gled  v  n e d e ljo . B e e th o v n o v a  u lic a  
š t . 15-IV , D ovč. 10147-5

D V E  O M A R I, p o s te ljo  in  p o s te ljn o  
o m arico , v s e  d o b ro  o h ra n je n o , p ro ­
d am . O gled  od 15. u r e  d a lje .  —  O ven 
Jo ž e fa . O b ir sk a  u lic a  20. 10142-5

M A Y E R  J E  V L E K S IK O N , 17 k n jig , in  
11 k n j ig  B re h m a , p ro d a m , Sv. P e t r a  
c e s ta  21, d v o r išč e . 10143-5

L IN O L E J  z a  k u h in jo  in  3 in  po l m e t r a  
z a  p re d so b o  p ro d a m . P o n u d b e  pod 
V se  sk u p a j n a  o g la sn i odd. 10140-5 

Č R N E  N O V E  B O K S Č E V L JE , m o d e r­
n e , š t . 37. p ro d a m . N as lo v  v  o g la s ­
n e m  o d d e lk u  10137-5

BÖ H M  PIC C O L O  D E S, od ličen , in  v i-  
g r a n e  c itre , u g o d n o  p ro d a m . N a s lo v  
v  og l. odd. 10134-5

F R IŽ ID E R  z a  iz d e lo v a n je  s la d o le d a , 
d o b ro  o h ra n je n , in  e k s p re s  a p a r a t  z a  
k av o , p ro d a m . J a k o b  K rb a v č ič , L ju b ­
l ja n a , Sv. P e t r a  c e s ta  59. 10067-5

M LA D O  K R A V O , b re jo , p ro d a m . B e­
ž ig ra d . S a m o v a  u lic a  1. 9873-5

K L A V IR  u g o d n o  p ro d a m . N a s lo v  v  
o g la sn e m  o d d e lk u . 9841-5

P IS A L N I S T R O J » A nderw ood« , o d lič ­
n o  o h ra n je n , p re n o s lj iv , p ro d a m . —  
P o n u d b e  pod : A n d e rw o o d  1S000 n a  
o g la sn i o d d e lek . 9988-5

Ž E L E Z E N  Š T E D IL N IK  p ro d a m . O b­
lak . R o ž n a  d o lin a , C e s ta  V I, š te v i l ­
k a  36. 10152-5

S IN G E R  Š IV A L N I S T R O J z  o k ro g lim  
čo ln ičk o m  p ro d a m . N a s lo v  v  o g la s ­
n e m  o d d e lk u . 10073-5

G L O B O K  O T R O Š K I V O Z IČ E K  p ro ­
d am . N a s lo v :  M a lg a je v a  18-11. d e s ­
no . 10074-5

K R A SN O  H A R M O N IK O , ž e n sk o , k la ­
v ir sk o , 75 b aso v , en  r e g is te r ,  p o p o l­
n o m a  nov o , p ro d a m . N a s lo v  v  og l. 
o d d e lk u . 10208-5

Š IV A L N I S T R O J S in g e r , no v , p o g re z -  
Ijiv , p ro d a m . S ta r i  t r g  14. 10196-5

Š IV A L N I S T R O J S in g e r , p o g re z lj iv , 
s k o ra j  no v , z a r a d i  s e l itv e  p ro d am . 
N a  o g led  v  lo k a lu  z a  č iš č e n je  ob lek , 
T y r š e v a  c e s ta  36. 101S7-5

G L O B O K  O T R O Š K I V O Z IČ E K , ze lo  
d o b ro  o h ra n je n ,  p ro d a m . O g led  v  so ­
bo to  od 15. u r e  d a l je  in  v  n e d e ljo . 
P r i s o jn a  l - I I I ,  O re l. 10199-5

K O R D E X «, sp e c ia ln o  k a r to te č n o  p r i ­
p ra v o  z a  ev id en čn o , s ta t is t ič n o ,  t e r ­
m in sk o  k n jig o v o d s tv o  s p o lo žen im i, 
p re g le d n im i k o n ti v  je k le n ih  p re d a l ih  
s sk r in jic o , p ro d a m . N a s lo v : R im sk a  
c e s ta  7, v r a t a  5. 10169-5

K R E D E N C O  iz  o r e h o v e g a  le s a , ze lo  
lepo, g lad k o , te m n o r ja v o , s lik o  »Oče 
naš*  in  z lo ž ljiv o  s to ja lo  z a  fo to g ra f ­
sk i a p a r a t ,  p ro d a m . N a s lo v :  R im sk a  
c e s ta  7, v r a t a  5. 10168-5

M O ŠK O K O LO , s k o r a j  nov o , p ro d a m . 
L e p o d v o rs k a  33, š iš k a ,  z v o n i d v a ­
k r a t .  10166-5

NOVO V O L N EN O  P L E T E N O  JO P IC O , 
m o d ern o , do lgo , o ra n ž n e  b a rv e , p ro ­
dam . N as lo v  v  o g la sn e m  odd. 10164-5 

O T R O Š K I V O Z IČ E K , šp o r tn i ,  in  lep  
g lo b o k  v o z ič e k  t e r  4 k a r n i s e  p ro ­
d am . N a s lo v  v  o g la s n e m  odd . 10153-5 

70 k g  K R O M P IR JA  in  50 k g  k is le  r e p e  
p ro d a m . P o č k a j , P a r m o v a  38, B e ž i­
g r a d .  10154-5

S V IL E N  D E Ž N IK , ž e n sk i, n e r a b l je n  — 
p ro d a m . P o n u d b e  pod  »Z elo lej)« n a  
o g la s n i  o d d e lek . 1Ö0S0-5

Š P O R T N I V O Z IČ E K , ze lo  đobr’o o h r a ­
n je n , p ro d a m . K opač, M e n c in g e r je v a  
u lic a  11, K o le z ija .  ^10171-5

NOV T O R P E D O  in  k o n ic e  z a Ä v o k o lo  
p ro d a m . A rh , D e v in s k a  š te v . z c. T r ­
nov o . * 10172-5

K R E D E N C O , d o b ro  o h ra n je n o  —  p ro ­
dam . N as lo v  v  og l. o d d e lk u . 10193-5 

P O V R Š N IK  (G a b e rd e n )  z a  s re d n jo  p o ­
s ta v o , n o v , p re d v o jn o  b lag o , u g o d n o  
n a p ro d a j .  Z a jc , C a n k a r je v a  1 0 -II I. 
lev o . 10189-5

NOVO Z B IR K O  C A N K A R JA , k o m p le t­
no. p ro d a m . N a s lo v  v  o g la sn e m  o d ­
d e lk u . 10225-5

»L EIC A « S ta n d a rd  o b je k tiv  3.5, m o ­
šk o  kolo , z la to  n a l iv n o  p e ro , p r o ­
dam . P o n u d b e  pod  »L eica«  n a  o g la s ­
n i o d d e lek . 10085-5

M OTORNO K O LO  z  e le g a n tn o  p r ik o ­
lico  N SU , 600 ccm , s to v a rn išk im i d o ­
k u m e n ti. z  r e z e rv n im i g u m am i, b r e z ­
h ib n o . n a p ro d a j .  N a s lo v  v  o g la sn e m  
o d d e lk u . 10219-5

R A D IJ S K I  A P A R A T  P h il ip s ,  4 +  1, — 
u g o d n o  p ro d a m . O g led  od 12. d a lje .  
N as lo v  v  o g la sn e m  o d d e lk u . 10213-5 

NOV O T R O Š K I V O Z IČ E K , av to m o d e l, 
b o ljše  v r s te ,  p ro d a m . —  K o s ta n jš e k , 
M e stn i t r g  l o - I I I .  10216-5

O P O Z O R I L O !
Naročnike, ki še niso poravnali naročnine za ta mesec, opozar­

jamo, naj to čim prej store, sicer jim s 15. ustavimo pošiljanje lista.
UPRAVA »SLOVENSKEGA POROČEVALCA«

K L A V IR S K O  H A R M O N IK O , 80 b aso v , 
p rv o v rs tn e  n e m šk e  z n a m k e , p ro d am . 
J a n k o v ič  p r i  B ., C e lo v šk a  c e s ta  š t e ­
v ilk a  47. 10215-5

R A B L JE N O  P O H IŠ T V O , 2 p o s te lj i  z 
ž im n ic a m i n a  v z m e ti,, d v e  p o s te ljn i  
o m aric i, 1 v is o k a  o m a ra , 1 m iza , s to l 
in  1 le p a  k u h in js k a  k re d e n c a , p o cen i 
n a p ro d a j .  O g led  iz  p r i ja z n o s t i  v  so ­
bo to  in  n e d e ljo  p r i  Krušič", L e p o d v o r­
s k a  3, š i š k a .  10192-5

VOZ z a p ra v lj iv č e k , r a b l je n  n a  4 k o ­
le sa , n a p ro d a j .  D ie n tl  L o jz e , G o s tin ­
c a  23, p o š ta  P o lje . 10094-5

O T R O ŠK A  S T A JIC A  in  d v e  o m a ric i 
n a p ro d a j ,  N a s lo v  v  o g la sn e m  o d d e l­
k u  S P . 10091-5

L E S E N O  O T R O ŠK O  P O S T E L JO , belo. 
p ro d a m . O g led  od 11. do  15., š k r a b č e -  
v a  4. 10086-5

R A D IO , s t a r e j š i  tip , d o b ro  o h ra n je n , 
p ro d a m . P o d m ilš č a k o v a  41. 100S8-5

KUPIM
PREPROGE, dom aće m  perzijske kupuje 

in  prodaja te r  sp re jem a v kom isijo  Tr 
g o iiru  »Kirman S ad ,, pasaža N ebovč 
n lk  SP 48-6

KOMISIJSKA TRGOVINA JOS. ROJINA. 
Prešernova 32 spre jem a in prodaja do­
bro ohran jena oblačila in druge lepe 
predm ete. SP 45-6

T R IC IK E L , d o b ro  o h ra n je n ,  pog o j d o ­
b re  g u m e, n o s iln o s t  od 150 do  200 kg, 
ku p im o . P o n u d b e  pod D o b re  g u m e  n a  
o g la s n i  o d d e lek . 10050-6

M A N JŠ I T O V O R N I A V TO , n o s iln o s t  
1500 kg , z  r e z e rv n im i g u m a m i in  
v se m  p o tre b n im  o ro d je m  — d o b ro  
o h ra n je n ,  k u p im o . P ism e n e  p o n u d b e  
z  o z n a č b o  in  n a v e d b o  c e n e  p o s la ti  
n a  n a s lo v  : D e la v sk o  - n a m e š č e n s k a  
n a b a v n o -p ro d a jn a  z a d r u g a  v  B a n ja  
L u k i. B o sn a . 10013-6

O T R O Š K I Š P O R T N I V O Z IČ E K , lep , 
d o b ro  o h ra n je n ,  k u p im . P o n u d b e  pod 
O tro šk i v o z ič e k  n a  og l. odd. 10111-6 

CRNO E M A JL -B R O Š K O , m e d a ljo n , ev . 
ce lo  g a r n i tu r o  z  z a p e s tn ic o , k u p im . 
P o n u d b e  pod C rn a  e m a jl -b ro š k a  n a  
o g la s n i  o d d e le k . 1010S-6

P O H IŠ T V O , sp a ln ic o  in  k u h in jo  iz  t r ­
d e g a  a l i  v e z a n e g a  le s a , k u p im . —  P o ­
n u d b e  pod N ovo  n a  o g la s n i  o d d e le k  
S lo v  p o ro č e v a lc a . 10101-6

S P A L N IC O , m e h k i les , k o m p le tn o  z a  
z a k o n s k i p a r ,  k u p im . A r h  F ra n c ,  J e ­
se n ice , G o s p o sv e ts k a  30. 10119-6

V E T R O V N O  JO P IC O , n e p re m o č ljiv o , 
z a  v e lik o  osebo , k u p im . —* N a s lo v : 
P r id g a r  M aks, P r e v a l je .  10115-6 

M IK R O S K O P  z  b o ljšo  o p tik o  in  fo to ­
g ra f s k i  a p a r a t  z a  L e ic a  film , k u p im . 
V e r s to v š k o v a  6, M irje . 10135-6

C E K A Z  Ž IC O  0.15 in  0.35, k u p im . N a ­
s lo v  v  o g la s n e m  o d d e lk u . 10146-6 

Š IV A L N I S T R O J, ž e n sk i, d o b ro  o h r a ­
n je n , k u p im . P o n u d b e  p o d  S in g e r  a li  
P f a f f  n a  og l. o d d e le k . 10138-6

Š IV A L N I S T R O J, d o b ro  o h ra n je n ,  z  
o k ro g lim  čo ln ičkom , k u p im . P o n u d b e  
z  o p iso m  in  n a v e d b o  c e n e  p o d  G o­
to v in a  n a  p o d ru ž n ic o  S P  C elje_  ob 
S a v in ji .  977S-6

K O N JA  a li  k o b ilo , z a r e s  d o b ro , k u p im  
a li  z a m n e ja m  s 7 l e t  s ta ro  b re jo  k o ­
b ilo  192 cm  p r s n e  m e re . 162 cm  v is o ­
ko , rd e č o  in  č rn o  d e te l jo  in  lu c e rn o  
z a  sem e. M alj F ra n c ,  7 p r i  K ra n ju ,  
G o re n jsk o . 9890-6

D V E  O P A L N I Ž A R N IC I 220 V  in  70—  
200 V k u p im . P la č a m  d o b ro , d a m  tu d i 
p r o t iv r e d n o s t  N a s lo v  v  p o d ru ž n ic i  
S P  C e lje . 9S95-6

K N JIG E , a n t ik v a r ič n e ,  d o m a č e  in  tu je ,  
k u p u je  K n j ig a r n a  J a n e z  D o lž a n  —  
L ju b l ja n a ,  š e le n b u rg o v a  u lic a  š t e ­
v i lk a  3. S P  46-6

P L A Š Č  in  z ra č n ic o  z a  m o to rn o  ko lo  
3.00x19 in  v e r ig o  P u c h  250, k u p im . 
N a s lo v  v  o g la s n e m  o d d e lk u . 10138-6

ZAMENJAM
P O H IŠ T V O  po  iz b ir i  n a r e d im  v  z a ­

m en o  z a  m o šk o  ko lo . P o n u d b e  p o s la ­
t i  n a  p o d ru ž n ic o  S P  C e lje  pod  : M i­
z a r .  10126-7

M O ŠK O Š P O R T N O  K O LO , d o b ro  o h r a ­
n je n o , z a m e n ja m  z a  e n a k o v re d n o  
ž e n sk o  ko lo . K r a l j  F r a n e ,  T rb o v lje  
I I ,  š t .  196. 10118-7

JA JC A  z a m e n ja m  z a  k o ru z n o  m oko  
a l i  p še n ič n e  o tro b e . P o n u d b e  p o s la ti  
n a  p o d ru ž n ic o  S lov . p o ro č e v a lc a  Z a ­
g o r je  ob  S a v i. 10132-7

P O L Š P O R T N O  K O LO , s k o r a j  nov o , z a ­
m e n ja m  z a  k la v i r s k o  h a rm o n ik o  — 
p ro ti  d o p la č ilu . N a s lo v  v  o g la sn e m  
o d d e lk u . 10150-7

M ODRO ŠE V R O  U S N JE  z a  1 p a r  č e v ­
lje v , z a m e n ja m  z a  r j a v  še v ro , š e  r a ­
j e  b o k s  —  z  d o p lač ilo m . N a s lo v  v  
o g la s n e m  o d d e lk u . 10188-7

G U M B E ZA P L A Š Č , v e lik e , te m n o m o ­
d re  z a m e n ja m  z a  č rn e . N a s lo v  v  og l. 
o d d e lk u . 10093-7

NEPREMIČNINE
T R A V N IK  v  b liž in i L ju b l ja n e  k u p im . 

P o n u d b e  pod  T a k o jš e n  p la č n ik  n a  
o g la s n i  o d d e le k . 10097-8

H IŠ IC O  z  v r to m  k u p im . P o n u d b e  n a  
p o d ru ž n ic o  S P  C e lje  p o d  S a v in js k a  
d o lin a . 1003 6-8

V R T a li  P A R C E L O  v  C e lju  a l i  okolici 
k u p im . P o n u d b e  pod  S o n čn o  n a  p o ­
d ru ž n ic o  S P  C e lje . 10037-8

K O M FO R T N O  V IL O  v  M a rib o ru  z a m e ­
n ja m  z a  h išo  s š t i r im i  so b a m i v  L ju b ­
l ja n i  a l i  oko lic i. H išo  tu d i  k u p im . —  
PR O D A M  v e lik  z a r a š č e n  G O ZD  12 
tiso č  m2 z  le so m  v re d  p r i  K ra n ju ,  
m a n jš e  p o se s tv o  p r i  L o g a tc u  in  v e č  
p a rc e l  v  K r a n ju  in  h išo  s  5000 m2 
sv e ta , n a d  s to  d r e v e s  v  B a š lju  p r i  
K r a n iu  R e b o lj, K r a n j ,  K o ro š k a  ce ­
s ta  27. 9995-8

V IN O G R A D  p ro d a m . I v a n  Z u p a n , Sv. 
E m a  š te v . 13, p o š ta  P r i s t a v a ,  š t a j e r ­
sk o . 10.116-8

& N O D R U Ž IN SK O  V IL O  a li  h išo  v  
L ju b l ja n i  a l i  b l iž n j i  o k o lic i k u p im . 
P o n u d b e  p o d  V ila  n a  o g la s n i  o d d e ­
le k  S P . 10207-8

H IŠ O  z  v r to m  v  S e v n ic i z a m e n ja m  z a  
e n a k o  v  C e lju . N a s lo v  v  p o d ru ž n ic i 
S P  C e lje . 9771-8

V IL O , d v o -  do  š t i r is ta n o v a n js k o  z  v r ­
tom  do 1,000.000, p o le g  p la č i la  n a  
r a z p o la g o  tu d i  le p a  p a r c e la  a l i  tu d i  
po lov ico  v ile  —  k u p i R e a l i te tn a  p i­
s a r n a  A l. P la n in še k , L ju b l ja n a ,  T v r ­
š e v a  c e s ta  23. 10202-8

V E C  L E P I H  P A R C E L  n a  J e ž ic i  p ro d a  
R e a l i te tn a  p i s a r n a  A l. P la n in š e k  —  
L ju b l ja n a ,  T y r s e v a  c e s ta  23. 10201-8 

E N O D R U Ž IN S K O  H IŠ O  p ro d a m . V se­
l i te v  t a k o jš n ja .  P o n u d b e  p o d  S k a ru č ­
n a  n a  o g la sn i o d d e lek . 10081-8

P A R C E L A  5600 k v . m e tro v , id e a ln a  z a  
v ek en d , p r i č u v a jn ic i  v  V iž m a r j ih  — 
n a p ro d a j .  P o n u d b e  pod  I d e a ln a  45 n a  
o g la s n i  o d d e lek . 10194-8

SOBE -  STANOVANJA
V E Č JO  P R A Z N O  SOBO Išče  m irn a , 

v e s  d a n  o d s o tn a  u ra d n ic a . P o n u d b e  
pod Z elo  u u jn o  — M. n a  o g la s n i  o d ­
d e le k . 10070-10

V E Č JE  S T A N O V A N JE  v  R a d o v ljic i 
z a m e n ja m  z a  s ta n o v a n je  v  L ju b lja n i . 
S e li te v  p lačam . P o n u d b e  pod M aj- 
ju n i j - ju l i j  n a  og l. od d . 10069-10

U P O K O JE N K A  išč e  v b liž in i m e s ta , 
n a j r a j e  n a  T rž a š k i  ce s ti, v e lik o  p r a z ­
no  sobo  z a  ta k o j. P o n u d b e  pod  S a m a  
n a  o g la s n i  od d e lek - 9986-10

M E D IC IN K O  išč e  s o b o ;  tu d i  b r e z  p e ­
r i la  N a s lo v  v  o g la sn e m  odd. 9942-10 

D V O SO B N O  K O M FO R T N O  S T A N O V A ­
N J E  v  n o v i h iš i  z a m e n ja m  z a  en a k o  
e n o so b n o  s k a b in e to m  a l i  b re z . P o ­
n u d b e  p o d  B e ž ig ra d  n a  o g la s n i  o d ­
d e le k  S P . 9673-10

P R A Z N O  SO BO  Išče  š iv i l ja  z a  ta k o j 
a l i  p o z n e je  k j e r  k o li. N a s lo v  v  o g la s ­
n e m  o d d e lk u . 10096-10

SO B IC O  v  b liž in i L ju b l ja n e  o d d am  
s t a r e j š i  o se b i u p o k o je n k i, k i b i m i 
p a z i la  čez  d a n  n a  3 le tn o  p u n čk o . —  
N a s lo v  v  o g la s n e m  o d d e lk u . 10110-10 

L E P O  SONČN O D V O SO B N O  ST A N O ­
V A N JE  s k a b in e to m , k o p a ln ic o , b a l ­
k o n o m , u p o ra b o  p lin a , p r i  p a r k u  v  
M a rib o ru , z a m e n ja m  z a  e n a k o  a li  
e n o so b n o  s k a b in e to m  v  L ju b l ja n i .  
P o n u d b e  p o d  S o n čn o  n a  o g la s n i  o d ­
d e le k . 10109-10

SOBO s p o s te ljn im  p e r i lo m  o d d a m  s t a ­
re jš e m u  to v a r iš u .  P o n u d b e  pod  D o ­
b e r  to v a r iš  š t .  500 n a  o g la s n i  o d d e ­
le k  S P . 10133-10

K R A S N O  SOBO, p ra z n o , v  c e n tru  —  
z a m e n ja m  z a  p r a z n o  so b o  k j e r  ko li. 
P o n u d b e  pod  T a k o j n a  o g la s n i  o d ­
d e le k . 10071-10

N E O P R E M L JE N O  SOBO v  L ju b l ja n i  
a l i  oko lic i L ju b l ja n e - P o l je  išč e  p o ­
š te n a  k ro ja č ic a .  B eg , C re t  š te v . 60. 
C e lje . 9775-10

P R A Z N O  SO B IC O  o d d am  sa m sk e m u  
to v a r iš u  v  b liž in i B e ž ig ra d a ;  v h o d  
sk o z i k u h in jo . P o n u d b e  p o d  P r a z n a  
10 n a  o g la s n i  o d d e le k . 10159-10

V E L IK O  P R A Z N O  SO BO  Iščem  a l i  z a ­
m e n ja m  z a  m a n jš o  o p re m lje n o . P o ­
n u d b e  pod  B liž in a  c e n t r a  n a  o g la s n i  
o d d e lek . 10079-10

P R A Z E N  K A B IN E T  o d d a m  ž e n sk i, k i 
bi n e k o lik o  p o m a g a la  v  g o sp o d in j­
s tv u .  J a v i t i  se  m ed  16. in  18. u ro . — 
N a s lo v  v  o g la s n e m  o d d e lk u . 10072-10 

L E P O  E N O SO B N O  S T A N O V A N JE  
z a m e n ja m  z a  g a r s o n ie ro .  P o n u d b e  n a  
o g la s n i  odd . pod  Cim  p re je .  10205-10 

SO BO  s p o se b n im  v h o d o m  iš č e  d o b ra  
to v a r iš ic a , d r ž a v n a  u s lu ž b e n k a , b re z  
p o s te ljn in e . J a v i t i :  te l . š t .  23-46, r a ­
z e n  v  n e d e ljo . 10203-10

SO BO  iš č e  š tu d e n t  t e h n ik e ;  im a  l a s t ­
n o  p e r ilo . P o n u d b e  p o d  V o jv o d in a  n a  
o g la s n i  o d d e le k . 10167-10

D V O SO B N O  S T A N O V A N JE , p a r k e t i -  
ra n o , so n č n o , č is to , n e k a j  v r ta ,  in  s 
p r i tik l in a m i, z a m e n ja m  z a  tr is o b n o  
a l i  d v o so b n o  s  k a b in e to m . P o n u d b e  
pod  T a k o j a l i  p o z n e je  n a  o g la s n i  o d ­
d e le k . 10219-10

S T N O V A N JE  v  n o v i h iš i  v  V n a n j ih  
G o ric a h  p r i  B re z o v ic i o d d a m  v  n a ­
jem . O b s to ji  iz  v e l ik e  so b e  in  k u h i­
n j e  z  v se m i p r i t ik l in a m i ;  p r im e rn o  
z a  u p o k o je n c a . P o ja s n i l a :  V id o v d a n ­
s k a  20, p r i  V rb in c , k ro ja č . 10157-10 

SO BO , p r a z n o  a l i  o p re m lje n o , b r e z  p e ­
r i la ,  išč e  u r a d n ic a . P o n u d b e  pod  M ir­
n a  n a  o g la s n i  o d d e lek . 10211-10

SO BO , p r a z n o  a l i  o p re m lje n o , i š č e ta  
s e s t r i .  P o n u d b e  pod  15. a p r i l  n a  og l. 
o d d e le k . 10212-10

S T A N O V A N JE , e n o so b n o , k o m fo rtn o , 
z a m e n ja m  z a  e n o so b n o  s  k a b in e to m . 
D o p ise  p o d  C e n te r  n a  o g la s n i  o d d e ­
le k  S P . 10090-10

D V E  S O B I 5x4 in  4x4, p a r k e t i r a n i  v  
v ili  v  b liž in i  c e n tr a ,  v s a k a  im a  p o ­
se b e n  v h o d  s s to p n iš č a , e n a  p r a z n a , 
d r u g a  o p re m lje n a  z  v se m i p r i t ik l i ­
n a m i in  d ru g im i u g o d n o s tm i, z a m e ­
n ja m  z a  e n o so b n o  s ta n o v a n je  v  
L ju b l ja n i  a l i  o k o lic i. P o n u d b e  pod 
Z elo  u g o d n o  n a  o g la s n i  odd . 10095-10

RAZNO
VSE STRANKE, M im ajo p ri m en i v po . 

pravilu  snežit«, galoše in  čevlje, prosim , 
da jih  dvignejo v tek u  enega meseca, 
sicer zapadejo. — Klavžec VOčnjakov:1, 
u lica  4. 9913-14

L A S T N IK  iz g u b l je n e g a  f o x te r i j e r a  z 
z n a m k o  19 K L O  M en g eš, n a j  p r id e  
p o n j v  L ju b l ja n o , D o m ž a ls k a  c e s ta  
š te v .  17. 10112-14

D N E  8. t . m . se m  v  v la k u , k i  o d p e lje  
o b  19.10 iz  L ju b l ja n e  p r o t i  G oric i, 
p o z a b il a k to v k o  s šo lsk im i in  f iz k u l-  
tu r n im i  p o tre b šč in a m i. —  N a jd i te l ja  
p ro s im , d a  m i p r o t i  n a g r a d i  v r n e : 
N o v lja n  J u l i j ,  M ed v o d e  10. 10105-14

N A JD E N A  J E  B IL A  V E Z  (30 kom .) 
ro č n ih  to rb ic  iz  k o r u z n e  s la m e . L a s t ­
n ik  n a j  s e  j a v i  p r i  K L O , P la n in a  p r i 
R a k e k u . 10130-14

O SEB O , k i Je p o m o to m a  v z e la  v  to r e k  
z ju t r a j  tem n o m o d ro  a k to v k o  p r i  b la ­
g a jn i  g la v n e g a  k o lo d v o ra  v  L ju b l ja ­
n i p ro s im , d a  v r n e  d o k u m e n te  n a  
n a s l o v : V id ic , kom p ., P r e š e r n o v a  u l i ­
c a  3. A k to v k o  n a j  o b d rž i  z a  n a g r a ­
d o . 10206-14

IZ G U B IL  SE M  v o ja š k o  u v e r e n je  
p re d h o d n e  r e g r u tn e  k o m is ije  in  g a  
r a z g la š a m  z a  n e v e l ja v n e g a . K a lu ž a  
A n to n , S tu d e n e c  š t .  30. H r a s tn ik  ob 
S a v i. s 1012 7-14

IZ G U B IL A  SE M  U RO  d n e  6’. a p r i l a  
z v e č e r  n a  p o ti  od D ra m e  po š e le n -  
b u rg o v i in  P re š e r n o v i  u lic i. N a jd i te ­
l j a  lep o  p ro s im , d a  jo  p ro t i  n a g r a d i  
o d d a  v  D ra m i. 10151-14

IZ G U B IL  S E  J E  f o k s te r j e r  z  r ja v o  
g la v o  in  š t i r im i  č rn im i lisa m i. N a j­
d i t e l j a  p ro s im , n a j  g a  o d d a  p ro ti  
n a g ra d i  M. V r ta č ič , L ju b l ja n a ,  G l in ­
š k a  u lic a  8. 10083-14

ZA  N E V E L JA V N O  r a z g la š a m  o seb n o  
iz k a z n ic o  n a  im e  J o ž e  F a b ja n  iz  P re -  
v o la  š t . 40. K L O  R e tje , o k ra j  N ovo 
m e s to . 10218-14

DInE  29. M A R C A  1948 m i j e  o k ro g  9. 
u r i  z v e č e r  n a  k r iž iš č u  M e n g e š -K ra n j 
p a d la  iz  o se b n e g a  a v to m o b ila  ro č n a  
to rb ic a , v  k a te r i  -je d e n a r n ic a  z  v e č ­
jo  v so to  d e n a r ja ,  o se b n a  iz k a z n ic a  in  
š e  v e č  d r u g ih  s tv a r i .  P o š te n e g a  n a j ­
d i t e l j a  p ro s im , n a j  jo  o d d a  p ro t i  n a ­
g r a d i  d in  1000 n a  K L O  M en g eš. —  
N a s lo v  j e  v  to rb ic i. 10220-14

D N E  7. A P R IL A  z v e č e r  se m  v  k in u  
U nion p o z a b ila  d e ž n ik . K e r  n i  m o ja  
la s t,  in  se m  re v n o  d ek le , p ro s im  p o ­
š te n e g a  n a jd i te l ja ,  d a  g a  v r n e  p ro t i  
n a g ra d i .  N a s lo v  v  o g la s n e m  o d d e lk u  
S lov  p o ro č e v a lc a . 100S4-14

V Č E R A J, d n e  8. a p r i l a  ob 10. d o p o ld n e  
se m  iz g u b i la  n a  t r g u  p r i  s to jn ic i  z a  
s i r  l is tn ic o  z  m a n jšo  v so to  d e n a r ja ,  
o se b n o  iz k a z n ic o , le g it im a c ijo  O F . le ­
g it im a c ijo  z a  ko lo . p r i ja v n ic o  in  od- 
ja v n ic o  t e r  z  n e k a j  fo to g ra f i ja m i. —  
P o š tn e g a  n a jd i t e l j a  p ro s im , d a  m i 
v se b in o  v rn e , d e n a r  p a  o b d rž i k o t  
n a g r a d o .  P o le g  v s o te  v  d e n a rn ic i  d o ­
b i š e  n a g ra d o . D o k u m e n te  n a j  v r n e  
v  o g la sn e m  o d d e lk u , k j e r  dob i n a jd i ­
te l j  š e  n a g ra d o . 100S7-14

Takej sprejmemo
večje število

M L A D S iN C E V - u & f g J f c e u
v  ž iv in o re ji, č e b e la r s tv u , p e r u tn i ­
n a r s tv u ,  r ib o g o js tv u , v r tn a r s tv u ,  
In  p o l je d e ls tv u  z a  n a š a  p o se s tv a . 

J a v i t e  s e  p ism e n o  a l i  u s tm e n o  —  tu d i 
z a  p o ja s n ila .
R E P U B L IŠ K A

Kmetijska gospodarstva Slovenije
D IR E K C IJ A L JU B L JA N A

P O Z I V !
Obnovitvena zadruga z o. j. Studenec

J E  V  L IK V ID A C IJ I  
P o z iv a m o  v s e  u p n ik e  in  d o lž n ik e , d a  

p r i ja v i jo  s v o je  t e r j a tv e  d o  n a jk a s n e ­
j e  20. a p r i l a  1948. P o  te m  ro k u  se  p r i ­
j a v e  n e  bodo  v e č  u p o š te v a le , t e r j a tv e  
p a  s e  bo d o  im e le  z a  n e o b s to je č e .

GOZDNO GOSPODARSTVO Maribor
sp re jm e  ta k o j  n a  d e lo  

V E Č JE  Š T E V IL O

gozdnih delavcev, 
sekačev, tesačev u dr.
P la č a  po u re d b i. Z a  s ta n o v a n je  in  
h r a n o  j e  p re s k rb l je n o . P o tn e  s t r o ­
šk e  do d e lo v n e g a  m e s ta  ln  n a z a j  
p o v rn e m o .
R e f le k ta n t l  n a j  se  ta k o j  ja v i jo  p r i  

gozdnih upravah v Slov. Konjicah in 
Buše h ali pri ravnateljstvu v Ma­
riboru, Trubarjeva uL 15.

N a z n a n ja m o  v se m  so ro d n ik o m  in  
z n a n c e m , d a  j e  n e n a d o m a  u m r la  

v  54. le tu  s t a r o s t i  n a š a  l ju b l j e n a  m a ­
m a, s e s t r a ,  s t a r a  m a m a  in  t e ta

ROZA M IRTIČ
R O J. K O B L A R

P o k o jn a  le ž i  n a  Z a la h , k a p e la  sv . 
F r a n č iš k a .  P o g re b  bo  v  n e d e ljo , 11. 
t . m . o b  15. p o p o ld n e  n a  p o k o p a lišč e  
k  Sv. K r iž u .

L ju b l ja n a ,  B e o g ra d , S lo v . K o n jic e , 
K os. M itro v ic a , 9. a p r i l a  1948.

G loboko  ž a lu jo č i  o s ta li .

+ Z a  v e d n o  n a s  j e  po d o lg e m  t r p ­
l je n ju  z a p u s t i l  n a š  s rč n o  l ju b l je n i  

oče, s t a r i  oče

JANEZ LJUBIČ
P o g re b  d r a g e g a  o č e ta  bo  v  n e d e ljo , 

11. t . m . ob 16. z  ž a l ,  iz  k a p e le  sv . 
A n to n a , n a  .p o k o p a lišč e  k  S v . K r iž u .

M a ša  z a d u š n ic a  s e  bo d a r o v a la  v  
c e rk v i S rc a  J e z u s o v e g a  d n e  20. a p r i l a  
1948 ob  7. z ju t r a j .

L ju b l ja n a .  9. a p r i l a  1948.
ž a lu jo č e  h č e rk e , p o ro č e n e  J a n u š ,  Š i­
m enc, Š av s, K o d e rm a n  in  o s ta lo  so rod .

★  N e n a d o m a  Je  p re m in u l n a š  l ju b ­
l je n i  b r a t ,  s v a k  in  s t r i c

BRANKO KRISTANC
a b s o lv . j u r i s t

N a š e g a  d r a g e g a  p o k o jn ik a  bom o 
sp re m ili  v  n je g o v  z a d n j i  d o m e k  k  n je ­
g o v i l ju b l je n i  m am ic i v  so b o to , 10. t. 
m . ob  17.30 p o p o ld n e  z  ž a l .  iz  k a p e le  
sv . J a n e z a  n a  p o k o p a lišč e  k  S v . K riž u . 

L ju b l ja n a ,  8. a p r i l a  1948.
G loboko  ž a lu jo č i :  Jo ž e , T o n e , A n ica , 

T o n čk a , b r a t a  in  s e s t r i ,  t e r  o s ta lo  
so ro d s tv o .

V  M a rib o ru  Je  d o trp e l

FRANJO RA V N IKA R
p ro fe s o r

V se , k i  so  p o z n a li  n je g o v o  m e h k o  
s rc e  in  b la g o  d u šo . p ro s im o , d a  g a  
o h ra n i jo  v  t r a jn e m  sp o m in u . 

L ju b l ja n a ,  8. a p r i l a  1948.
K R A M A R Š IC E V I.

s Z a p u s t i l  n a s  j e  n a š  d o b r i  m ož, 
* oče

IVAN GROBELN IK
P o g re b  d r a g e g a  p o k o jn ik a  bo  d n e  11. 

t . m . ob  15. u r l  n a  o k o lišk o  p o k o p a li­
šč e  v  C e lju .

C e lje , 9. a p r i l a  1948. 
ž a lu jo č a  ž e n a , o tro c i  in  o s ta lo  so ro d .

s Z a p u s ti l  n a s  j e  n a š  s rč n o  l ju b -  
* i l je n i, d o b r i  in  n e p o z a b n i m ož, a ta ,  
s t a r i  a ta ,  s tr ic ,  s v a k  in  t a s t

IVAN JAZBEC
č e v l ja r s k i  m o js te r  ln  p o se s tn ik

P o g re b  b o  v  n e d e ljo , 11. a p r i l a  1948, 
ob 9. d o p o ld n e  iz  h iš e  ž a lo s t i  v  S eb e - 
n j a h  n a  d o m a č e  p o k o p a lišč e .

S e b e n je , 9. a p r i l a  1948.
ž a lu jo č i :  M a rija , ž e n a ;  A n ic a  p o r . -T«. 
k o v ec . M a r i ja  p o r . J e š e  in  F ra n c k a ,  
h č e r k i ; J a n e z ,  A n to n , F r a n c  in  S ta n ­

ko , s in o v i in  o s ta lo  so ro d s tv o .

S p o ro č am o  p r i ja te l j e m  ln  z n a n c e m , 
d a  j e  v č e r a j  z v e č e r  u m r l n a š  d o b r i  oče 
in  s t a r i  o če

ANDREJ PAVŠIČ
P o g re b  bo  v  n e d e ljo , 11. a p r i la ,  o b  

15.30 Iz  k a p e l ic e  sv . N ik o la ja  n a  Ž a la h . 
L ju b l ja n a ,  9 a p r i l a  1948.

D r u ž in e :  P a v š ič , T o v o rn ik , M ihelič,; 
S k a n d a li.

_ j_ U g a s n ilo  j e  ž iv l je n je  m o je  s rč n o
I l ju b l je n e  m a m e

M AR IJE  M ILAVEC
K  v e č n e m u  p o č itk u  jo  sp re m im o  v  

n e d e ljo , 11. t . m ., ob  pol 15. po p . Iz  
k a p e lic e  sv . A n d r e ja  k  Sv. Kri_žu. S v . 
m a š a  z a d u š n ic a  s e  bo  b r a l a  15. t .  m . 
ob  p o l 7. z j u t r a j  v  c e rk v i Sv. D ru ž in e .

L ju b l ja n a .  L o g a te c , L ju to m e r , d n e  
9. a p r i l a  1948.

ž a lu jo č a  h č e r k a  Š te fk a  p o r . K o k a lj  
v  im e n u  v s e g a  s o ro d s tv a .

Z a p u s t i la  n a s  j e  n e n a d o m e s t l ji -  
* v a  ž e n a  In  m a m a

ZORA ŠEM RL
ž e n a  m iz a r ja  —  u p r a v n ik a

P o g re b  z  ž a l ,  iz  k a p e le  sv . Jo ž e fa , 
k  S v . K r iž u  bo v  so b o to , 10. a p r i l a  
1948 ob  18. u r l .

G loboko  ž a lu jo č i  m o ž  Iv a n ,  h č e rk i  
Z o ra , N a d a , s in o v i Iv a n . M ilan  I g o r  in  

so ro d s tv o .

I U m r la  n a m  j e  v  95. le tu  s t a r o s t i  
* n a š a  p r e d o b ra  z l a t a  m am a , s t a r a  

m a m a

JERCA JAPELJ
R O J . Z A L A R

P o g re b  p r e d ra g e  n a m  p o k o jn ic e  bo  
v  soboto , 10. t. m . ob 17. po p . z  ž a l ,  i z  
k a p e lic e  sv . A n d re ja , n a  p o k o p a lišč e  
k  Sv. K r iž u .

Ž A L U JO Č E  D R U Ž IN E .

I U m rl j e  d n e  8. a p r i l a  1948 v
* v  76. le tu  s t a r o s t i  p reč . g.

ŠTEFAN TERŠKAN
k a n o n ik  v  N ovem  m e s tu

P o g re b  bo  v  n e d e ljo , 11. a p r i l a  1948, 
ob pol 16 pop. iz  k a p i te l js k e  k r ip te  
n a  p o k o p a lišč e  v  N ovem  m e s tu . S lo ­
v e s n a  z a d u š n ic a  bo  o p r a v l je n a  v  k a p i­
te l js k i  c e rk v i.

R. 1. p.
K o le g ia tn i  k a p i te l j  v  N ovem  m e s tu .

Z A H V A L A . —  Z a  v se  iz r a z e  so č u ­
s tv o v a n ja  ob  te ž k i  iz g u b i n a š e g a  d r a ­
g e g a  b r a t a  in  s t r i c a

LOVRA ZATLERJA
ž e le z n iš k e g a  u p o k o je n c a

z a  m n o g o š te v iln o  s p re m s tv o  n a  n je g o ­
v i z a d n j i  p o ti, z a  v  s rc e  s e g a jo č i p o ­
s lo v iln i g o v o r  g. ž u p n ik a  J a n e z a  P u c ­
l ja , z a  p r e t r e s l j iv e  ž a lo s t in k e  c e rk v e ­
n e g a  p e v s k e g a  z b o ra  n a  J e ž ic i  pod  
v o d s tv o m  to v . A n to n a  M a z o v n ik a  in  z a  
v s e  i z r a z e  s o ž a l ja  p r a v  i s k r e n a  in  to ­
p la  z a h v a la .

S a v lje , 10. a p r i l a  1948.
Ž a lu jo č i b r a t j e  in  s e s t r e  ln  o s ta lo  

so ro d s tv o .

Ivan Ribič - Stojan:

j e  onkraj reke
Roman 122

Skrušeno je sklonil glavo.
»Vem, vem ... Neumnost sem storil.«
Peter je ogorčeno vzkipel.
»Kako praviš!?« Skoraj zavpil je. »Tomaževa smrt in vsi drugi 

— to je zate neumnost?«
/ Zaprl je oči in se še bolj zgrbil.

»Nisem toliko kriv, kot misliš, verjemi...«
»Hm.« Prezir je bil v Petrovem glasu. »Govoriš kot Komatar- 

Tudi on je bil nedolžen, dokler —«
Štefan je zasopel, kot da se duši.
»Komatar?« Glas se mu je trgal. » T i... Ubil si ga? Si 

prišel tudi mene — ubit?«
»Ubit?« je Peter zategnjeno vprašal. Potem se je počasi dvig­

nil, se s prsti trdno oprijel roba mize in se nagnil naprej. »Kaz­
novat sem te prišel.«

Štefan je planil kvišku in se opotekel k njemu. Zmedeno je 
lovil njegovo roko.

»Peter, poslušaj...«

»Nazaj!« Odrinil ga je od sebe in mu z ukazujočim pogledom 
pokazal proti naslanjaču. »Če imaš kaj, povej hitro! Blizu pa 
md ne hodil«. . .

Stefan je zahlipal in iskal odgovora v njegovih očeh.
Peter pa se je le še s težavo krotil.
»Si že pozabil — kaj si storil s Tomažem in njegovimi?... 

Spomni se onih šest novincev, ki so jih poklali... Izdana orga­
nizacija v Celovcu in ...«

»Jaz...«
»Kako je bilo tisto noč, povej!«
»Misliš...«
»Ko si izdal Tomaža in njegove.«
Štefan je lomil prste in se ogibal Petrovemu pogledu.
Peter pa je spet sedel.
»Naj ti jaz povem? Komatarja si poslal po policijo...« je 

rekel s poudarkom. »Potem si se — znebil straže, a?«
Štefan je gledal v tla in molčal.
»Kdo je bil ob napadu na straži?« Ostro mu je pogledal v oči. 

»Si bil ti, ali ne? Ne laži!«
Štefanu se je vzbudilo nenadno upanje.
»Ne, ne, nisem bil jaz! Korej je b i l . . .  Jaz sam ne vem ... 

Verjemi__«
Petra je prevzela slutnja. Tvegal je in s stisnjenim glasom 

vprašal:

»Koreja si torej — ti sam ubil?«
Štefan je nekaj zajecljal, se dvignil in se pomaknil k oknu 
»Da ali ne?« ga je Peter grozeče vprašal. V Štefanovih o čel 

je videl, da je zadel. Vsa resnica tiste noči je vstajala pred njim 
»Peter, če bi t i . . .«  Videti je bilo, da Štefana zapuščajo moči 

»Pusti mi, da ti povem. Bil sem partizan...«
»Molči, bandit gestapovski!«
»Ne, ne! Že prej sem bil partizan...«
»Kako?«. . .
»V vzhodnem odredu sem bil.«
»Dalje, dalje!« ga je nestrpno silil.
»Ujeli so m e...«
»No — in potem?«
»V lager so me dali. Tam sem ...«
»Tam si se prodal, a?«
»Pred krematorijem sem že sta l...«
Peter ga je prekinil z zamahom roke.
»Pa si se odločil — da boš rajši druge pošiljal v smrt. Razumem 

razumem — za življenje si se tresel.«
V Štefanu se je spet budilo upanje.
»Vse strahote sem gledal dan za dnem...«
»Takol Videl si, kaj počnejo te zveri pa si jim šel še sam 

pomagat. Ti, td ..«
»Rekli so m i...«  ~ r
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